

LAS PROVINCIAS

DIARIO GRÁFICO

SUSCRIPCIÓN EN VALENCIA: 2 PTAS. AL MES. RESTO ESPAÑA: 9 PTAS. TRIMESTRE

NÚMERO SUELTO: 10 CENTIMOS

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN: MAR. 29. - APARTADO DE CORREOS 139.

Informaciones comentadas

Nacionalización del transporte marítimo

La crisis económica plantea en la República Argentina, como cosa nueva, problemas que en Europa fueron litigio apasionado en pasados años. Pocas veces se advierte con tanta realidad la inutilidad de la experiencia, que no escarmienta a nadie en cabeza ajena. Problema conturbador ha sido para España el de la organización y mantenimiento de sus comunicaciones marítimas. Gobernando Cánovas del Castillo, gobernando Maura, gobernando Primo de Rivera, y ahora, con apremio agobiador en la mudanza de un régimen, la necesidad de tener nacionalizado el transporte a través de los océanos creó dificultades políticas, preocupaciones administrativas, complicaciones parlamentarias y, finalmente, dilapidaciones en el presupuesto. El orgullo y el gusto y, es posible que el deber, de poseer una marina mercante nacional, como Inglaterra y como Francia y como toda nación que se cree grande, ha costado a España sabe Dios cuantos miles de millones, sin que, en verdad, podamos decir que hoy ya estado nunca nacionalizado el transporte, puesto que por nuestra situación geográfica, la mayor parte de la mercancía nacional y del pasaje indígena, fué siempre conducido por buques extranjeros, que, de paso para América, para África del Sur o para Oriente, hacían escala en nuestros puertos. Tampoco puede decir España que, habiendo tenido marina mercante nacional a costa de sacrificios presupuestarios, haya sido nunca dueña del precio de su flete, que regularon en nuestros puertos mismos, la oferta y la demanda extranjeras, cuando no, y esto era lo más grave, las confabulaciones de las compañías nacionales con los competidores extranjeros. Y una última lección: la posesión de esa marina nacional no ha impedido que perdiéramos los mercados donde por causas políticas se habían estado consumiendo mercaderías españolas. La linda frase, que tanto han usado los marinizantes: "la mercadería sigue a la bandera", no pudo impedir que España perdiera su mercado clásico de Filipinas, donde siguió yendo el buque español subvencionado, sirviendo un tráfico extranjero, porque el español se había ido extinguiendo, hasta desaparecer enteramente.

Y ahora, en la conturbación actual de los negocios del mundo, el hecho de que mantengamos líneas de navegación de altura, no impide a los buques extranjeros llevarse a nuestros puertos lo mejor del flete español—hasta representación oficial—viajan en buques extranjeros—, ni impide que nuestras exportaciones estén en lamentable y amenazador descenso. Es la bandera la que va a buscar la mercancía, aunque esté en el más apartado rincón del mundo, como está la Argentina, apartada de toda otra ruta de navegación. Así, sin tener un solo buque propio, sin subvencionar el Estado ninguna línea de navegación, sin gastar la acción un solo céntimo todas las marinas del mundo, la inglesa y la japonesa, la francesa y la yanqui, la alemana y la belga, la holandesa y la italiana, hasta las remotas de los países escandinavos y de las repúblicas soviéticas, acuden a servir a la Argentina con líneas regulares. Dijérase que todos los países subvencionan sus flotas para que la República del Plata disponga, como ninguna otra nación del mundo, de fletes abundantes, fáciles y baratos. "Acuden tantos buques al puerto de Buenos Aires—he leído en un informe anterior a la crisis—, que cada día el viajero puede partir para la re-

gión de la Tierra, que apetezca". Así, ¿cómo imaginar que entre los anhelos económicos y políticos de la Argentina, figure el de nacionalizar este transporte, creando en sus presupuestos carga semejante a la que ha venido teniendo España desde 1880, y conturbando su economía con este mismo problema que se resolvió antaño con la arbitrariedad con que se cortara un nudo gordiano y que ahora la República tiene sin solución en sus manos indecisas.

Véase el convencimiento con que un autorizado diario de Buenos Aires, "La Razón", escribía estas palabras: "Nos falta marina mercante nacional. Año tras año, un volumen enorme de toneladas métricas sale del país al exterior. Su transporte está a cargo de una flota no nacional. Sólo la contribución de fletes suma millones de pesos. Dinero que se va y que podría quedar en el país. Necesitamos, pues, una flota que con bandera argentina lleve por los mares el trigo y la carne que en la Argentina se producen." Muchas veces se escribieron palabras semejantes en los diarios españoles y se repitieron en los debates parlamentarios. La realidad económica es bien distinta, sin embargo.

No sólo para España es un angustioso problema el costo de una navegación que exige cada día inversión mayor de cuantiosos capitales y que trabaja cada día en condiciones de déficit creciente sin poder resolver el problema de acaparar todo el flete nacional o el de ayudar a los productores nacionales, facilitándoles un precio de transporte favorable para la competencia con los extranjeros. Por razones de política colonial, Francia e Inglaterra sustentan sus líneas, costándoles enormes cantidades. Iguales sacrificios realizan Italia y Alemania, pero en todas partes se confiesa ya que este esfuerzo es ruinoso y que esa ringleira de los presupuestos habrá de unirse a los gastos de armamentos, espionaje y otros que es forzoso amputar para establecer la paz en el mundo. Francia no sólo lo ha confesado públicamente en su Parlamento, cuando tuvo que acudir a salvar de la quiebra a su más importante Compañía subvencionada, sino que llevó el problema íntegramente a la Conferencia económica de Londres, pidiendo que los Estados impusieran energicamente a las Compañías el cese de su lucha ruinoso por el aumento de tonelaje y velocidad y la baja de las tarifas, de modo que pudieran suprimirse las primas y subsidios actuales.

Si estas primas y subsidios todas las Compañías de navegación que tienen buques en las grandes rutas transoceánicas habrían tenido que confesarse en quiebra apenas cesó la anomalía de la guerra. Se han construido los modernos trasatlánticos sin calcular su coeficiente de explotación industrial y no como instrumentos de negocio, productores de ganancias, sino como artefactos de lujo suntuoso y muestra de soberbia nacionalista, consumidores de dinero. ¿Cuánto tiempo podrán sostener los Estados este artificio económico? Si la Argentina intentara crear una flota de altura no lograría beneficio ninguno en cuanto a la cantidad de bodegas flotantes de que hoy dispone para el transporte de su carne, su trigo, su lino, su maíz, su algodón, su petróleo, su quebracho, sus cueros, tantos diversos productos encaminados a tan distintos mercados. No nacionalizaría tampoco, como no ha nacionalizado España el dinero de los fletes, pagados generalmen-

Mirador

En el rincón de Chopin

Aquí hay luz, vida. Hay un mar de cobalto aquí, y un sol que estimula entre las venas sangre de pagano amor.

Así escribía a Remy de Gourmont nuestro Rubén Darío desde "la terra dels fouers".

Sangre de pagano amor la de Jorge Sand, aquella tigresa literaria, dama de presas amorosas.

Pero aquella pagania vino a trasmutarse en la meseta de Valldemosa. Rincón de romanticismo a causa del ambiente que parece ya para siempre impregnado de la palidez hética de Federico Francisco Chopin, dueño de un alma hervorosa que agonizaba entre los olivos de aquel valle.

La desigual pareja dejó su huella romántica en aquel sereno, límpido, recoleto rincón de la clara naturaleza balearica. Y, cede a de espíritus inquietos, van recorriendo las celdas en las que se supone vivió la artística pareja. Y, fatalmente, surge la discusión. ¿Estas, aquellas celdas? No hagáis caso. Elegid, y adelante. Sin acordaros de que a cuatro o diez metros están diciendo: "Esta es la auténtica".

Son tres habitaciones y un mirador de inigualable dominio sobre el paisaje, hacia la ciudad, de arriba abajo. Paisaje fino, helénico, suave.

Deliciosos retratos y muebles de época decoran las pequeñas estancias. Un aire antiguo se respira. El piano de Chopin, sagrada ánfora de inspiración, de donde nacieron, allí, allí precisamente, la Balada segunda, dedicada a Schumann, op. 40, y la segunda de las Mazurcas, op. 41. Luego, el delicioso, supuestamente vaporcito de ruedas—¡ridículo artefacto de transición!—en que viajó el gran músico polaco.

Ni la iglesia ni el resto de la Cartuja os ofrecen atractivo. Ni la curiosa botica de los fraltes os entusiasmará tampoco.

Allí todo es Chopin y la Naturaleza. El mal humor del enfermo y la placidez del medio. Sus ternezas melancólicas y tristes. Sus arrebatos pasajeros.

Y la leona sexual, la que también acarició a Musset, apaciguada y al mismo tiempo enojada, por lo engorroso de la cruel dolencia de su galán espiritado.

Aquel retorcido, atormentado olivo, finge imposibles abrazos mortales, sobre la ladera, reclamando a gritos el lápiz de Gustavo Doré.

No lo olvidamos, al alejarnos de Valldemosa. No lo podíamos olvidar, a pesar de la clásica y serena naturaleza costera que íbamos contemplando rumbo a Miramar.

¡Aquel retorcido, barroco, doliente, atormentado olivo bajo el fuego ardoroso del sol mediterráneo!

¡Aquel pobre Chopin, romántico, retorcido, doliente atormentado, en pura tensión desesperada bajo la lumbre otoñal de aquella terrible amazona que fué Jorge Sand!

RUSTAN

Palma de Mallorca.

te, no por el exportador nacional, como se dice, sino por el receptor de la mercancía en el puerto extranjero, ya que el flete se une y suma al precio de la mercadería misma. Asistiría estérilmente, con la pérdida de los capitales, posiblemente extranjeros, que lanzara al mar a la quiebra próxima de la navegación transoceánica, que tantos millones consume estérilmente en los presupuestos de todas las naciones que aun alienta la soberbia de parecer potencias navales.

DIONISIO PEREZ

(Prohibida la reproducción.)

Política internacional

Alemania sale de la Liga de las Naciones

El francés: He aquí otra vez el verdadero aspecto de Alemania: intransigente, violenta, impertinente y—no se ofenda usted—brutal. El puñetazo sobre la mesa. El desprecio de la opinión internacional. Toda leyenda tiene base real. Ustedes tienen la reputación de militarotes; por algo será.

El alemán: No me ofenden sus críticas, aunque las considero injustas. Nuestra salida de la Sociedad de Naciones no es ningún puñetazo sobre la mesa, sino simplemente un hecho lógico: no tenemos nada que hacer en un club en que se nos trata de potencia de tercera categoría, una especie de paria entre las naciones. Habrá leído usted el discurso que nuestro caudillo nacional, Adolfo Hitler, pronunció el mismo día de la grave decisión. Pues difícilmente se encontrará discurso menos violento y más comprensivo, más conciliador. ¿No es así?

El francés: Sí, así es, en efecto; pero el discurso tan moderado de Hitler no está en armonía con su gesto. ¿Por qué, sintiéndose moderado, no lo ha sido cuando trataba de contestar al proyecto franco-anglo-americano?

El alemán: Porque cualquier discusión hubiera resultado inútil. Creemos que quince años después de la guerra ya tenemos derecho a que se cumplan aquellas disposiciones—las únicas—del Tratado de Versalles que nos son favorables; es decir, que los aliados procedan por fin a la reducción de sus fuerzas militares, después de habernos desarmado. Además, en Diciembre del año pasado los aliados nos reconocieron el derecho de igualdad en el terreno de los armamentos. ¿Por qué no cumplen ustedes su promesa?

El francés: ¿Todavía lo pregunta usted? No sabe, acaso, que desde la fecha indicada han ocurrido cosas: por ejemplo, el advenimiento de Hitler, la militarización de Alemania, la persecución de los socialistas, comunistas, judíos y pacifistas y otras cosas en el estilo. Nosotros hemos prometido la igualdad de derecho a una Alemania democrática, pero no a un Reich militarizado.

El alemán: Su argumento no me convence en absoluto, pues cuanto enumera usted—suponiendo que sea verdad—sólo se refiere a transformaciones de orden interior que nada les importan. Nuestras relaciones con el extranjero—y esto es lo sólo importante—no han cambiado, o si han cambiado (como con Polonia), han mejorado. El hecho de que en Alemania ya no haya izquierdas no es razón suficiente para que ustedes no cumplan lo prometido. Y si estiman que no deben cumplirlo, a nosotros no nos queda más remedio que retirarnos del club de Ginebra.

El francés: ¿Se retiran para sentirse más libres y emplear su libertad en armarse?

El alemán: No tenemos ganas de entrar en una carrera costosa y peligrosa de armamentos; tenemos otras preocupaciones. Pero lo que sí queremos es disponer de aquellas armas que todos los países medianamente fuertes consideran indispensables para su seguridad. Si para sentirse tranquila Francia necesita tanques y aeroplanos, también los necesitamos nosotros, situados entre países militarmente poderosos y con fronteras descubiertas. No olvide usted que a lo largo del Rhin ha sido establecida una zona desmilitarizada de cincuenta kilómetros de profundi-

Del día

Azaña, en favor de las derechas

El título les parecerá extraño a los lectores, y, sin embargo, encierra una aplastante realidad.

El pasado lunes terminó sus tareas la Asamblea de Acción Republicana, organización política que acaudilla el ex presidente del Consejo de Ministros don Manuel Azaña, y terminó como concluyen siempre estas reuniones, con un discurso del jefe del partido definiendo la actitud de la agrupación ante el momento político, ahora tanto más interesante cuanto que dicha definición había de hacerse con vistas a las próximas elecciones de diputados a Cortes.

El señor Azaña—le hemos de hacer justicia—ha sido sincero en su discurso, y se presenta al cuerpo electoral con todo el peso de su actuación al frente del Poder, sin la más leve rectificación, y con el propósito de seguir las mismas normas políticas, económicas y sociales, si de nuevo se le llamase a la gobernación del país. Y se pudo observar que la concurrencia que asistía al acto, formada toda por correligionarios suyos, colocaba sólo los obligados aplausos en aquellos párrafos puramente líricos, completamente huecos por dentro, y dejaba en el más absoluto silencio aquellos otros en que aludía a su actuación socializante y a sus propósitos de reincidir en los mismos errores, llevando sólo por norte la defensa de la República, no la de España, como si las naciones fuesen para las formas de gobierno y no las formas de gobierno para las naciones.

He aquí, lector, por qué hemos encabezado estas líneas con el título de "Azaña, en favor de las derechas". Con las doctrinas sustentadas por la cabeza más visible del antiguo bloque republicano-socialista, los electores le huirán como de la peste, y aun muchos de sus correligionarios, ante el temor de que con sus votos pudieran contribuir a la eventualidad de que se pueda agrandar el cuadro de desolación y miseria que ofrece la nación, se abstendrán de otorgarle su confianza.

Z.

Lea usted LAS PROVINCIAS

dad y que la frontera de Polonia sólo dista unos 150 kilómetros de Berlín: una hora en aeroplano y dos horas en automóvil. ¿Podemos sentirnos tranquilos en esas circunstancias?

El francés: Todo esto será verdad, pero no olvide que ustedes han provocado y perdido la guerra. Los vencidos no pueden ni deben gozar de los mismos derechos que los vencedores. Le diré francamente que no tenemos confianza en sus intenciones. ¿Qué pretenden ustedes? ¿La guerra de desquite? Así parece. ¿Y cree usted que seremos tan ingenuos para permitir que ustedes aumenten impunemente su poderío militar?

El alemán: No pretendemos nada más que conseguir nuestra dignidad internacional. Cualquier sufrimiento, antes de renunciar a nuestro derecho de igualdad de trato. Hagan ustedes lo que quieran; en este terreno no podemos ceder, ni cederemos. ¿Un conflicto armado? Bueno...

UN DIPLOMATICO

(Prohibida la reproducción.)

INFORMACION LOCAL

**GASTROFILO DOCTOR GREUS
CURA EL ESTOMAGO**
Farmacia plaza Santa Catalina, 4

**TOS Y PICAZON DE GARGANTA.
CALMA EN EL ACTO CON LAS
PAS' ILLAS LORAS. CAJA, UNA
PESETA. FARMACIA DE LA MO-
RERA. BARCAS, 13**

NOTICIAS

El señor Aguilera Arjona recibió ayer una circular del ministro de la Gobernación, recomendándole la mayor imparcialidad en las elecciones, así como tolerancia en todo lo relativo a la propaganda electoral, ofreciéndoles a los candidatos garantías de respeto y libertad para ello. El gobernador civil, que desde luego participa en absoluto de igual criterio, ha prometido cumplir con toda fidelidad los deseos del ministro y ha recabado de éste autorización para publicar la mencionada circular. Por de pronto, se repondrán en breve los alcaldes y concejales destituidos, ateniéndose a las disposiciones legales.

Dicha autoridad se propone marchar esta noche a Madrid para determinar todo lo concerniente a los actos oficiales que han de celebrarse con motivo del traslado de los restos de Blasco Ibáñez. Recibió la visita de una comisión de obreros tranviarios que se quejaron de las dificultades que pone la empresa en el asunto referente al llamado turno rotativo.

El alcalde accidental, recibió ayer numerosas visitas: de una comisión de obreros ferroviarios, del vicerrector de la Universidad doctor Gonzalvo, y del capitán ayudante de la escuadra de aviación de Getafe, que le habló del alojamiento de los 76 tripulantes de los 76 aparatos que han de venir a Valencia para el día 29.

También el señor Calot recibió la visita de dicho aviador con idéntico objeto. Y recordó las gestiones realizadas en Madrid referentes al Sanatorio de Pontilles. Visitaron al presidente de la Diputación obreros del Puerto de Sagunto, interesándole en la defensa de su pleito que ya es también el de Valencia entera.

—Relacionado con la suspensión del mitin agrario que se había de celebrar en Pinedo, se nos remite una carta protesta que entre otras cosas dice lo siguiente:

“La Federación de Agricultores de la provincia de Valencia, había organizado un mitin para el domingo día 15 del corriente, a las once horas de su mañana, en el Cinema Pinedo, sito en el pueblo del mismo nombre.

Se pidió la autorización por medio de instancia en el Gobierno civil, diciendo que era para tratar del problema de la NARANJA, DEL ARROZ Y DE LAS PATATAS, que es la base de la riqueza de esta región.

Se presentó la solicitud el viernes, y por lo tanto con anterioridad a las 24 horas que determina la ley de Reuniones, y en ella se decía que el acto se celebraría en local cerrado y se daba el nombre de los oradores que iban a intervenir y eran todos agricultores, entre ellos el que suscribe.

Pues bien; cuando el local estaba lleno de público agricultor, con deseos de oír opiniones que pudieran resolver la angustiosa situación económica que atravesamos, por orden del alcalde de Pinedo se suspende el mitin, porque, a su vez, había recibido el mandato del Gobierno civil. Los organizadores del acto se pusieron al teléfono y comprobaron que efectivamente el Gobierno civil, con una energía que hubiera sido preferible emplear para perseguir salteadores de Bancos, prohibían en absoluto la celebración del acto.

El público protestó con indignación, queriendo que se celebrara el mitin contra el orden del gobernador, pero el dueño del Cinema temió la multa y rogó al público que despejaran el local, lo que se hizo protestando enérgicamente contra

las autoridades que tan arbitrariamente habían procedido.

Ante este hecho ilegal, injusto y anticonstitucional, hemos de protestar enérgicamente, pues el hecho de que nadie se haya ocupado de defender el producto de nuestro honrado trabajo nos ha llevado a la ruina económica, y cuando el agricultor pretende organizarse y defender sus productos, hay un gobernador que en nombre de la Libertad y la Democracia, suspende el acto que con arreglo a la ley se había anunciado.”

—HOTEL MEUBLE. Pi y Margall, 5, y Mosén Femares, 2. Rebaja del 50 por 100 en el precio de sus confortables habitaciones.

—La Federación de Exportadores de Naranjas recibió de la Unión Frutera Española en Francia el siguiente telegrama:

“Informamos Consejo Estado ha aprobado Ayuntamiento Paris restableciendo derechos consumos para naranjas y mandarinas. Conviene actuar cerca Gobierno para evitar grave perjuicio causaría tal medida.”

En su vista, la Federación de Exportadores de Naranjas cursó los siguientes telegramas:

“Presidente Consejo Ministros, ministro Estado, Ministro Agricultura, ministro Industria y Comercio, director general Comercio Política Arancelaria.

Infórmanos Paris que Consejo Estado francés aprobó decreto aquel Ayuntamiento restableciendo derechos consumo naranjas, mandarinas, representen para riqueza agrícola Levante quebranto más veinte millones pesetas anuales, equivalencia duplicar actuales derechos arancelarios con patente infracción “statu quo” vigente durante negociaciones acuerdo comercial Francia. Consecuentemente suplicamos vivamente V. E. háganse precedentes, rapidísimas, eficaces gestiones evitar que firma publicación “Diario Oficial” francés dicha medida hagan irreparable tan importante perjuicio repercutiría fatalmente sobre economía nacional. Pendientes conocer rápida favorable solución. Salúdanle respetuosos.—Federación Exportadores Naranjas.”

“Embajador España Paris:

Noticiosos aprobación Consejo Estado proyecto ese Ayuntamiento restableciendo derechos “octroi” para naranjas mandarinas que representaría no solamente infracción “statu quo” vigente durante negociaciones acuerdo comercial si quebranto más veinte millones equivalentes duplicidad derechos entrada nuestras frutas Francia, rogámosle practique urgentísimas gestiones eficaces detener firma publicación correspondiente decreto harían irreparable perjuicio para riqueza española. Suplicándole noticias saludarle respetuosos.—Federación Exportadores Naranjas.”

—Los obreros ferroviarios visitaron ayer al señor Gisbert para informarle de que por la tarde se celebraría el entierro del obrero fallecido con motivo de la catástrofe ferroviaria ocurrida en la Encina, y rogarle que presidiera en nombre de la Corporación.

El señor Gisbert aprovechó la oportunidad para expresarles su condolencia y prometerles su asistencia, como así lo efectuó.

—Una comisión de la Sociedad de Patronos arreteros del Grao de Valencia rogó ayer al señor Gisbert que ordenase el arreglo de las entrelanchas de carros de la Avenida del Puerto, desde el paso a nivel hasta la calle Mayor, pues de ese modo se evitarían las constantes interrupciones del tráfico que los atascos de carros originan.

El señor Gisbert prometió el arreglo inmediato, y en ese sentido dió las oportunas instrucciones al sobrestante señor Vélez.

—En el teatro Niños de San Vicente, hoy de 4 a 8'30 tarde, sesiones continuas de cine sonoro, proyectándose un sugestivo programa compuesto por un Noticiero Fox, Actualidades, la comedia “Papá Piernas Largas” y “Alfombra mágica”.

Selección Fox Movietone Hispano.

—El vicerrector de la Universidad don Luis Gozalvo conversó ayer en la Alcaldía con el señor Gisbert acerca de las matriculas gratuitas que el Ayuntamiento otorga para el Instituto de Idiomas.

—Ayer saludó al alcalde accidental señor Gisbert el periodista tinerfeño don Luis Ramos, enviado a nuestra ciudad para hacer información acerca del traslado de los restos de Blasco Ibáñez.

Era portador de una corona para que figure en el cortejo, como muestra de adhesión de aquel vecindario.

Traía al mismo tiempo una cordial salutación de aquellas autoridades para el alcalde de Valencia, a la que correspondió agradecerlo el señor Gisbert.

El ceramista señor Peiró le mostró el relieve cornucopia que ha terminado, y que es un retrato del insigne novelista.

El capitán ayudante de la escuadrilla de aviación de Getafe, don Fernando Martínez Mejias, representando a su teniente coronel, visitó ayer al alcalde para hablarle del alojamiento para los tripulantes de los setenta y seis aparatos que vendrán a nuestra ciudad con motivo del traslado de los restos de Blasco Ibáñez.

—El Automóvil Club ha cursado un oficio de adhesión a la Asamblea celebrada para conjurar el conflicto de la Siderúrgica.

—La Cámara de la Propiedad Urbana y la Agrícola, respectivamente, dirigieron ayer a los señores presidente del Consejo de Ministros, ministro de Industria y Comercio y presidente de la Diputación permanente de las Cortes telegramas adhiriéndose a las conclusiones aprobadas en la Asamblea celebrada en esta ciudad para que sea resuelto el conflicto de la Siderúrgica de Sagunto.

—HOTEL MEUBLE. Pi y Margall, 5, y Mosén Femares, 2. Rebaja del 50 por 100 en el precio de sus confortables habitaciones.

—Se nos ruega la publicación del siguiente suelto:

“Al señor alcalde:

Los vecinos de las calles de Almirante Cadarso y Conde de Altea rogamos al señor alcalde lo siguiente: Hace tres o cuatro meses en la acera de la calle de Almirante Cadarso, número 14, una compañía, no sabemos cuál, hizo unas excavaciones levantando el asfalto y el hormigón. Como quiera que las calas verificadas están a las puertas de los establecimientos, es raro el día que no ocurren desgracias, y como la compañía o quien sea no quiere acordarse de ello, es por lo que acudimos a su muy digna autoridad para que se sirva dar las órdenes oportunas y se termine este desagradable espectáculo de ver cómo todos los días hay desgracias.”

Militares

Se interesa la presentación en la tercera división, negociado de Asuntos Generales, de los soldados licenciados Enrique Abella Yorca, José Cebrían Plasencia, Joaquín Sastre Mut, Pedro Arroyo Fernández, Leopoldo Salinas García, José María Calabuig Guzmán, Gaspar Cabanes Mortes, Mariano Centeno Antor, José Suay Navarro y Nicolás Santiago Vargas, en día hábil de doce a trece horas, para enterarles de asuntos de su incumbencia.

En el Gobierno civil

ESTA NOCHE MARCHA A MADRID EL GOBERNADOR CIVIL

El gobernador civil señor Aguilera Arjona se propone marchar esta noche a Madrid, con objeto de interesarse por varios asuntos que afectan a Valencia y, al mismo tiempo, para determinar lo concerniente a los actos oficiales que se celebrarán con motivo del traslado de los restos de Blasco Ibáñez.

A los exportadores de naranja a Inglaterra

Habiéndose publicado en la «Gaceta de Madrid» la orden aclaratoria relativa al cobro del anticipo reintegrable, el Círculo Frutero de Valencia ha abierto una oficina en su local social (Plaza de Villarrasa, 3), que se encargará de tramitar los expedientes para el indicado cobro, solventando las dificultades que puedan surgir en cada caso

El señor Aguilera se propone estar de regreso el sábado, o domingo próximo a más tardar.

Durante su ausencia le sustituirá el presidente de la Audiencia.

Se le preguntó si iba a recibir instrucciones relacionadas con las próximas elecciones, y a propósito de éstas nos habló con encomio de una circular del ministro de la Gobernación, que ha recibido, en la cual se recomienda a los gobernadores actúen con imparcialidad, rectitud e independencia, que se autoricen toda clase de actos, incluso en las plazas públicas de los pueblos, si no se tiene local cerrado para ello y, en definitiva, que procedan con toda rectitud y legalidad para que las elecciones se desenvuelvan con toda libertad y garantía para todos los candidatos, sean del partido que fueren.

Tanto ha gustado al señor Aguilera esta circular, que ha recabado autorización del ministro para publicarla. Así, pues, tan pronto se le conceda, la publicaremos.

El gobernador añadió que, desde luego, cumplirá al pie de la letra las instrucciones que se le dan en la mencionada circular.

También nos dijo que está preparando la reposición de todos, absolutamente todos, los alcaldes y concejales, pertenezcan al matiz político que fuere, que estén suspensos en sus cargos, ateniéndose para ello a las disposiciones legales vigentes en la materia y que con arreglo a las mismas puedan ser objeto de dicha reposición.

Nos dijo por último que le había visitado una comisión de obreros tranviarios, quejándose de que la empresa pone dificultades en el cumplimiento del asunto referente al llamado turno rotativo, y que, en su consecuencia, el delegado de Trabajo, señor López, había visitado a la Compañía requiriéndola para que cumpla la disposición que dictó recientemente el ministro de Trabajo, señor Samper, y en vista de ello, ha prometido la empresa que lo cumplirá, pero solicitó el plazo de cuatro días, en vez de tres que se le concedía, a lo que se accedió, si bien se le pidió a la Compañía que lo haga constar en punto visible para que llegue a conocimiento de los interesados; que había prohibido terminantemente la celebración de vaquillas en el pueblo de Chella, y que precisa intervenir, aunque de manera extraoficial, en un asunto pendiente en la Yutera Española de Foyos.

El ministro de Justicia en Gandía

El señor Botella Asensi visitó Gandía y fué recibido con las naturales efusiones por parte, singularmente, de sus correligionarios.

El ministro visitó el Ayuntamiento y dirigió la palabra al público desde uno de los balcones, hablando de la revolución de 1931, y añadiendo miraría por los intereses de la ciudad. En el domicilio particular de don Joaquín Melo recibió asimismo visitas de correligionarios, y de allí se dirigió al banquete que se le ofreció en el Fomento de Agricultura, Industria y Comercio. Ofreció el banquete el

vicepresidente del Comité de Izquierda Radical Socialista, y hablaron sucesivamente el presidente del Fomento, señor Mayans, y el alcalde de Gandía. El señor Botella pronunció luego un caluroso discurso, diciendo que aunque Gandía no está en el plano de la provincia de Alicante, está destacadamente en su corazón. Ensalzó la República, condenó y cominó todo manejo contra ella, y acabó entre grandes aplausos.

De Gandía se dirigió a Denia.

LECTURAS

“DERECHA REGIONAL VALENCIANA”.

Se trata de un folleto muy interesante en que se relata la historia de esta organización política, se determina su ideario y se explica su táctica, su obra y su organización.

Bien sabido es que nació esta fuerza política a impulsos de una obra del actual jefe de la misma don Luis Lucia Lucia, titulada “En estas horas de transición”. Aquella obra publicada en los últimos años de la Dictadura, cuando ésta caminaba hacia el ocaso, atisbaba ya los días difíciles que se avecinaban para la nación, y desde el primer momento fué acogida con grandes simpatías. Su semilla cayó en buen surco. A los pocos meses de publicada, comenzaban los primeros trabajos para la constitución del nuevo partido, el cual, al cambiar el régimen, contaba con numerosos aliados. Destrozados por la Dictadura los partidos históricos, en la Derecha se refugiaron buena parte de ellos, ingresando en la misma todas aquellas fuerzas conservadoras sin ideales políticos determinados y atentas a la defensa de principios fundamentales, como los de la religión, propiedad, familia y orden.

La política nefasta de los primeros Gobiernos de la República, acrecentaron la Derecha Regional, que es hoy, sin disputa, la fuerza política más numerosa y mejor organizada para intervenir en la vida pública.

La Derecha Regional, que atiende excelentemente todos sus servicios, ha tenido una buena idea con la publicación de este folleto, porque es la mejor propaganda de su ideario, ya que en sus páginas se explica todo cuanto puede interesar, no sólo a los afiliados a esta política, sino también a todos aquellos que deseen enterarse de las características de esta organización para ingresar en la misma.

Hospita Provincial de Valencia

SERVICIO DE ENFERMEDADES DE LA INFANCIA A CARGO DEL DOCTOR COMIN

Mañana jueves, día 19, tendrá lugar en el salón de actos del Servicio, a las diez de la mañana, una sesión clínica sobre un caso de “Acromia” con presentación de enfermo por el doctor Jiménez y González-Claramunt.

Conferencia del señor Lamamié de Clairac

En el teatro de la Casa de los Obreros, organizada por la Juventud Tradicionalista, dió el pasado domingo por la mañana una conferencia el ilustre orador don José María Lamamié de Clairac.

El salón estaba atestado de público.

Presidió el acto el jefe provincial señor Adrién, que concedió la palabra al joven tradicionalista don José Barberá.

Este, en breves y brillantes párrafos, hizo la presentación del orador.

Al levantarse a hablar el señor Lamamié de Clairac, fué acogido con una salva de aplausos.

El señor Lamamié comienza aludiendo a la unión de derechas, que ya es un hecho en toda España y que él ha preconizado tantas veces en pro de la salvación de nuestra Patria.

Analiza las condiciones en que se ha pactado esa unión, que en nada afecta al ideal peculiar de cada grupo y que en cambio impone a todos el deber de actuar conjuntamente en las Cortes para defender aquellos asuntos que sean de interés común y que se basen sobre todo en la defensa de los principios de la Religión, la Propiedad y la Familia.

Después de hacer un análisis minucioso de la situación política de España, señala las causas del caos en que nos encontramos, remontrando el origen de ella no precisamente a los hechos acaecidos desde el 14 de Abril, sino al liberalismo imperante antes de aquella fecha.

Combate el sistema liberal y parlamentario, como conjunto de partidos políticos de turno que sobreponían sus intereses y egoísmos a los de la nación y que, por tanto, no representaban al país.

A continuación expone la constitución de las Cortes con arreglo a los principios tradicionalistas, para concluir que en ellos está la salvación de España.

Alude seguidamente al movimiento de Italia, Alemania y Austria, diciendo que cuando menos ha servido para demostrar que no es imposible destruir de raíz el sistema parlamentario.

Por cuanto a España se refiere, no cree que encaje en nuestro modo de ser un movimiento a la italiana o a la alemana, sino que sea a la española, es decir, encaminado a conseguir aquella finalidad, pero por los medios que a nosotros nos son propicios.

Expone detalladamente la organización social española tal como la concibe el tradicionalismo, es decir, el sistema de representación corporativa en un sentido puramente cristiano, muy distinto a la concepción que de las clases sociales tienen el liberalismo y el socialismo.

Se refiere a la próxima lucha electoral y con este motivo se dirige a las mujeres, diciéndoles que ellas han de ser las que alienten a los hombres en la lucha, sin temor ninguno, pues en ello estriba el triunfo.

En cuanto a las juventudes tradicionalistas, les señala la conducta a seguir en las elecciones y se muestra confiado en que sabrán cumplir con su deber en todo momento.

Dedica un cariñoso recuerdo al general Sanjurjo, que los concurrentes secundan con un aplauso prolongado y entusiasta, puestos en pie.

Termina con un canto al tradicionalismo y al final se reproducen los aplausos entusiásticos.

VIDA CULTURAL

INSTITUTO MEDICO VALENCIANO

La sección de Otorrinolaringología celebrará hoy día 18, a las siete de la tarde, una reunión preparatoria para tratar de la labor que se ha de llevar a cabo durante el presente curso académico.

CURSILLO

La Agrupación Trofológica Naturalista de Valencia (calle del Almirante Cadarso, 36), notifica a socios y simpatizantes que hoy miércoles, a las siete de la tarde el doctor don José Castro continuará el cursillo de naturismo.

Instantáneas valentinas

El señor Rousillon, alma vital de La Alianza Francesa de Valencia

La Alianza Francesa, domiciliada en París, es una Asociación nacional admirable, para la propagación del idioma francés en el extranjero; fué fundada en el año 1886 y reconocida de utilidad pública por decreto de 13 de Octubre del mismo año; tiene su representación en el extranjero por unos Comités regionales, bajo la presidencia del embajador de Francia en Madrid.

En 16 Abril 1888, el cónsul de Francia reunió en el Ateneo Mercantil de Valencia a la Colonia Francesa para el establecimiento en nuestra ciudad de una escuela gala, bajo los auspicios de La Alianza Francesa. Es de notar que a la reunión asistieron varias personalidades valencianas, entre ellas don A. de Cepeda, senador y rector de la Universidad valentina; don J. Caruana, presidente de la Cámara de Comercio.

La primera escuela se estableció en el camino del Grao, 90, bajo la dirección de un Comité constituido por los representantes más calificados de la Colonia francesa, siendo presidente honorario el cónsul de Francia.

En el año 1919, la Colonia francesa y varios de sus amigos valencianos afectos a la cultura francesa, se reunieron comprando el actual edificio del número 10 de la calle de Isabel la Católica, dando así muestra de amor a la Francia.

Integran el Consejo de Administración, como presidente, P. Rousillon, ingeniero, director del Gas Lebon; vicepresidente, A. Linx, ingeniero, director de Aguas Potables; secretario, L. Castex, cónsul del consulado de Francia; tesorero, E. Bouille, comerciante; vocales: L. Julien, ingeniero, director de Aceites minerales nacionales; R. Houdin, director de la Société Générale de Banque; F. Jonqueres, ex director del Crédit Lyonnais; L. Eteoule, comerciante; J. Robillard, industrial; M. Lombard, industrial; P. Gares, propietario; J. Buc, industrial.

Desempeña la dirección el señor F. Barbotin, de la Universidad de Francia; Caballero de la Legión de Honor; "Officier de l'Instruction Publique"; distinguido con medalla de plata de la "Alliance Française", de París, en 1925; Cruz del Mérito Militar (placa).

Los profesores franceses pertenecen a la Universidad de Francia y son designados por el Comité de las Escuelas Francoespañolas, dependiente de la embajada de dicho país en Madrid; todos provistos de sus títulos, y los profesores españoles son escogidos entre los mejores y algunos pertenecen, desde hace treinta años, al Colegio; los hay también especiales de solfeo, piano, dibujo y trabajos manuales (labores).

Para que el lector pueda formarse idea del desarrollo que ha tomado este Colegio, basta decir que el número de alumnos ha ido creciendo todos los años, pasando en poco tiempo de 55 a 500. Una de las causas de esta prosperidad consiste en el especial cuidado con que se administra la enseñanza y en la bondad del método pedagógico que se emplea.

Además, los alumnos que frecuentan las clases, tienen la ventaja de aprender sin darse cuenta, el idioma francés, importante para todas las carreras. Todos los ejercicios, deberes y lecciones se hacen en francés, y los alumnos de las clases tienen la obligación de hablar siempre en este idioma; de ese modo adquieren práctica, y en muy poco tiempo pueden conversar y hasta escribir en el idioma de Moliere.

La organización pedagógica es idéntica a la de las escuelas francesas; los métodos de enseñanza son los mismos que se emplean en Francia. Los profesores están al corriente de los progresos de la Pedagogía moderna, aplicando la educación intuitiva, que en nuestros días tan brillantes resultados produce. Los libros de texto son escogidos de entre los mejores de la Universidad de Francia, y los útiles escolares propios para facilitar la instrucción por la vista.

El Colegio dispone de locales hermosísimos y tienen todas las condiciones de higiene que debe reunir un establecimiento destinado a albergar gran número de alumnos. Las clases son espaciosas y muy bien ventiladas; el mobiliario y enseres nada dejan que desear. Los niños tienen dos espaciosos recreos de más de 500 metros cuadrados de superficie, jardines maravillosos donde las plantas trepadoras tapizan las paredes y gigantescas palmeras que ofrecen su sombra protectora a artísticos bancos de azulejos de Manises donados por el señor Noguera, presidente de la Cámara de Comercio de Valencia; por el cónsul de Bélgica y director del Ferrocarril del Central de Aragón; por el cónsul de Francia y otras personalidades de la Colonia francesa.

Después de haber recorrido sus ventidós aulas, el cine para proyecciones científicas y, en suma, todos los locales de niños y niñas pulcrísimos, no puedo menos que felicitar entusiastamente al director técnico señor Barbotin, al Consejo de Administración y muy especialmente al culto ingeniero y entusiasta presidente de La Alianza Francesa, señor Rousillon, quien pone su corazón, su actividad pasmosa y su cerebro cultivadísimo al servicio incondicional de esta gran colmena didáctica conocida por Colegio Francés.

RAMIRO DE LA ESCOSURA

Mausoleo a Blasco Ibáñez

Publicadas en el mes pasado por el Comité correspondiente, las bases para erigir el mausoleo al glorioso maestro Blasco Ibáñez, "Acció d'Art" protestó por medio de la prensa por el poco tiempo que se daba para la presentación de proyectos (poco más de mes y medio). Inmediatamente después, se publicó por la prensa otra protesta del escultor Ortells, de Villarreal. También al mismo tiempo tenía lugar en el Círculo de Bellas Artes una reunión de artistas, en la que se acordó por unanimidad una proposición de bases modificando las ya existentes y que no copiamos por la excesiva extensión que darían a esta nota, pero cuyas características más salientes se reflejan en las siguientes bases:

Tercera. El plazo de presentación de anteproyecto será de tres meses, a partir de la fecha de la nueva convocatoria o de seis meses, si es de presentación de proyectos, los que deberán ser entregados en la secretaría de dicho Comité ejecutivo.

Séptima. La mayoría de los componentes del Jurado deberán ser elegidos por los concursantes, debiendo recaer dicha elección en arquitectos o escultores.

Octava. Es facultad del Jurado declarar desierto el concurso si a su juicio ninguna de las obras presentadas reúne méritos suficientes para el fin a que se le destina.

Ocena. El Jurado se atenderá a premiar cuatro bocetos, que serán retribuidos con la suma de cuatro mil pesetas por boceto, con el fin de poder desarrollar el proyecto definitivo.

A continuación de las bases constaba la siguiente carta:

"Señor presidente del Comité pro traslado restos Blasco Ibáñez.

Muy señor nuestro: Los abajo firmados, vistas las bases publicadas por ese Comité para la erección de un mausoleo a don Vicente Blasco Ibáñez, creyendo que no son las más adecuadas, tanto por el tiempo como por el contenido de otros artículos de las mismas, dada la importancia que tiene y debe tener el perpetuar la memoria del gran valenciano; presentan a ese Comité unas nuevas bases de anteproyectos, esperando que ese Comité las haga suyas, a fin de que el resultado sea el de una obra concebida y ejecutada como requiere el mausoleo que se proyecta. (Siguen numerosas firmas.)

Estas bases aprobadas por los artistas que se reunieron en el Círculo de Bellas Artes, fueron entregadas al Comité pro Mausoleo Blasco Ibáñez, y como a pesar de las repetidas promesas de contestación ha pasado el tiempo sin que ésta haya llegado, "Acció d'Art" se hace solidaria de todas las protestas antes citadas y pide públicamente al Comité se digne contes-



A los enfermos del estómago e intestinos

les interesa conocer que el medicamento preferido por los médicos de todo el mundo, con éxito creciente desde hace medio siglo, es el

ELIXIR ESTOMAGAL

SAIZ DE CARLOS

tar a los artistas valencianos que deseen concurrir con sus obras en homenaje al gran maestro y que, por falta de tiempo y defectos técnicos de las bases oficiales presentadas por ese Comité, se ven en la imposibilidad de concurrir.—La junta directiva de "Acció d'Art".

En la Diputación

VISITA

Han visitado esta mañana al presidente de la Diputación, don Juan Calot, una comisión de obreros del Puerto de Sagunto, para solicitar el apoyo, que ya sabían tenían de antemano, del presidente de la Diputación para recabar de los Poderes públicos la solución del conflicto de la Siderúrgica del Mediterráneo.

El presidente se ofreció para todo lo que fuera necesario, incluso caso de que no se solucionara hoy el asunto por la Diputación permanente de Cortes, trasladarse a Madrid para apoyar cerca del Gobierno sus pretensiones.

Al propio tiempo solicitaron del presidente de la Diputación un donativo de la Corporación para contribuir a los gastos ocasionados y que se ocasionen con motivo del citado conflicto.

LA AVIACION EN LAS PROXIMAS FIESTAS CIVICAS

El presidente de la Diputación recibió esta mañana la visita de don Fernando Martínez Mejías y don José Jácome, acompañados del capitán González Boada, que han venido a preparar la llegada de los aviadores que han de tomar parte en las fiestas cívicas que se celebrarán con motivo de la traída de los restos de don Vicente Blasco Ibáñez.

NOTA OFICIOSA ACERCA DEL SANATORIO DE FONTILLES

En la nota que días pasados se publicó para dar cuenta de las gestiones realizadas en Madrid por el presidente de la Diputación, señor Calot, se omitió por olvido la referente al Sanatorio de Fontilles, que decía así: "Previamente requerido por las Diputaciones de Alicante y Murcia, cuyos secretarios, trasladados a Madrid, acompañaron al presidente de ésta de Valencia, señor Calot, se interesó del subsecretario de Sanidad, don José Estadella, la creación de un organismo rector del funcionamiento de la Leprosaría de Fontilles como Patronato de la fundación, pues parece anómalo que las Corporaciones que subvencionan el Sanatorio, no tengan conocimiento alguno del régimen que allí se sigue, y desconozcan la causa del aumento de las estancias, que prava los presupuestos anualmente de manera progresiva.

El señor Estadella, después de una visita de inspección que se llevará a cabo en breve al Sanatorio de Fontilles y a la que se invitará a todas las Diputaciones de Levante que tienen allí enfermos (Almería, Alicante, Castellón, Murcia y Va-

lencia), decidirá acerca del particular interesado, siendo su opinión personal favorable a la creación del organismo."

INAUGURACION DE UNA SALA EN EL HOSPITAL

Hoy, como vispera de la celebración de "Un día de lucha contra la mortalidad infantil", será inaugurado un pabellón de aislamiento de enfermedades infecciosas construido en el Hospital provincial.

A dicho acto asistirá el señor Calot con el director del establecimiento, señor Llerendi, y el doctor Comín, que es el jefe de dicho Servicio.

Notas políticas

COMUNION TRADICIONALISTA Secretariado electoral

La próxima contienda electoral, cuya importancia notoria y de todos bien conocida obliga a una intensa y concienzuda preparación y organización que coadyuve al éxito de la misma. Y como todo ello precisa una ampliación e intensificación en los trabajos electorales, que no pueden ser suficientemente atendidos con las prestaciones personales y los medios económicos y de todas clases en que normalmente se desenvuelven las actividades políticas, la Comunidad Tradicionalista se dirige a sus afiliados, simpatizantes y católicos en general, en solicitud de una cooperación que espera no será regateada cuando tan altos y sagrados intereses se ventilan. A este efecto, cuantos deseen prestar su ayuda personal, medios de locomoción y auxilios económicos, pueden dirigirse al Secretariado electoral, sito en la calle de Isabel la Católica, número 7.

"LA MARGARITA"

Agrupación de Damas Tradicionalistas

Se pone en conocimiento de todas las correligionarias y simpatizantes, que para resolver toda clase de dudas concernientes a la próxima contienda electoral, pueden verificarlo en la sección que para dicho efecto tiene instalada en el local social, calle de Isabel la Católica, número 7, entresuelo, de 6'30 a 8'30 tarde.

Se convoca a las Margaritas del distrito de la Audiencia para que asistan a la reunión que se celebrará hoy, día 18, a las siete de la tarde, en el local social, para tratar de asuntos relacionados con las próximas elecciones.

SIEMPRE QUE QUIERA HALLAR CAMPO PARA SUS ACTIVIDADES, LEA NUESTRA SECCION DE

"ANUNCIOS POR PALABRAS"

SECCION DE ESPECTACULOS

TEATRO PRINCIPAL

Grandes espectáculos RAMBAL

HOY MIERCOLES

A las 6'15 tarde y 10'15 noche:

EL MARTIR DEL CALVARIO

¡Exito grandioso!

TEATRO RUZAZA

Compañía de revistas

Hoy, a las 10'30 de la noche:

ESTRENO

del pasatiempo cómico lírico, en dos actos, de Emilio González del Castillo y José Muñoz Román, música del maestro Ernesto Rosillo,

LAS FALDAS

con asistencia de los autores. Dirigirá la orquesta el maestro Rosillo.

ESLAVA

Hoy, a las 6'15 tarde y 10'15 noche

FUNCIONES POPULARES

Ultimas representaciones de

Teresa de Jesús

DESPEDIDA DE LA COMPAÑIA

PRECIOS POPULARES

Viernes, DEBUT de la COMPAÑIA

López Heredia-Asquerino



A las 6 tarde y 10 noche

De día en día crece la fama de la calle más popular del mundo.



El público dice: "Un espectáculo único".

Producción WARNER BROS. FIRST NATIONAL

TEATRO LIBERTAD

CINE SONORO

HOY MIERCOLES

Sesión continua de 5'30 tarde a 12'30 noche.

EL HOMBRE Y EL MONSTRUO

VIDAS OPUESTAS

DIBUJOS SONOROS

Mayana jueves, nuevo programa.

APOLO

Mañana jueves

DEBUT de los Espectáculos

RASAMOR

(Revistas sintéticas y Estampas animadas)

en los que figura la célebre artista

LA GOYITA

Grandes atracciones

Orquesta RIZO DEL CERRO

OLYMPIA

PROGRAMA PARA HOY

6 tarde y 10'15 noche

UN BEBE DE REGALO, cómica

POUPURRI NEOYORQUINO

NOTICARIO FOX

EL ARCA DE NOE

Dibujos en colores por WALT DISNEY.

¡ULTIMO DIA!

del éxito del día

EL REY DE LOS GITANOS

Por JOSE MOJICA

ROSITA MORENO

ROMUALDO TIRADO

JULIO VILLARREAL

Mañana jueves, estreno: ED-

MUND LOWE y VICTOR MC LA-

GLEN con LUPE VELEZ y EL

BRENDEL, en

PIMIENTA, Y MAS PIMIENTA

Divertidísima comedia



Hoy, a las 6 tarde y 10'15 noche: Ultimas representaciones de

Una morena y una rubia

en español, por Consuelo Cuevas, Raquel Rodrigo, Concha Catalá y Pedro Terol.

Mañana jueves, estreno de la película UFA,

EL HUSAR NEGRO

por Mady Christians y Conrad Veid.

COLISEUM

Hoy, a las 5 y 9'15 noche.

Colosal programa.

ILUSION

por Kay Francis.

La llamada secreta

por Richard Arlen.

Entre la espada y la pared

hablada en español, con Gary Cooper y Tallulah Bankhead.

CONDAL

HOY MIERCOLES

¿AMIGOS O RIVALES?

por Adolfo Menjou y Lily Damita.

Grandioso éxito de

EL SALTO MORTAL

Dirección "Dupont". De riguroso estreno en Valencia.

Lea usted LAS PROVINCIAS

TEATRO RUFAZA

Hoy miércoles, a las 10'30 de la noche ESTRENO

LAS FALDAS

De González del Castillo y Muñoz Román, música del maestro Ernesto Rosillo.

DESLUMBRANTE PRESENTACION

250 riquísimos trajes confeccionados por la afamada modista Manolita Capistrós.

15 preciosos decorados pintados por los escenógrafos Asensi y Morales.

Al estreno asistirán los autores. Dirigirá la orquesta el maestro Rosillo.

Cinema Goya

5 tarde y 9'45 noche

Hoy, tres grandes películas.

ANIACHAK

Documental en español.

SUENO DORADO

Opereta UFA, por Lillian Harvey y Henry Garat.

Grandioso éxito:

HACIA SIBERIA

Drama ruso donde se desarrollan todos los complotos del régimen zarista. Música ideal.

Crónica teatral

«Nostre Teatre»

ESTRENO DE "LO NOSTRE"

Después de la graciosa obra de Rusiñol, traducida por López Charri, "Gente bien", felizmente interpretada, se puso en escena el propósito de actualidad en un acto y tres cuadros y prólogo de Peris Celda, escrito exprofeso para "Nostre Teatre".

Emilia Clement, vestida de labradora valenciana, recitó, mientras el cuarteto ejecutaba suavemente "L'entrá de la murta", unos versos alusivos a la fundación de "Nostre Teatre" y a los fines que tiene que cumplir. Siguieron después unas escenas en las que se reflejaban los rasgos típicos de aquella vía, para pasar al segundo cuadro, cuya decoración era la plaza de Emilio Castelar.

Desfilaron por escena varios tipos que se encargaban de aludir a hechos y personas de palpitable actualidad valenciana. Algunos de estos diálogos muy intencionados y graciosos, otros no tanto. En el tercer cuadro, desfilaron representaciones de las diversas novelas de Blasco Ibáñez, que reclaman para cada lugar en que se desenvuelven la primacía para guardar los restos del ilustre novelista valenciano. Finalmente hay un cuadro apoteósico, en el que figura el féretro dorado de Blasco Ibáñez sobre el que esparce flores una labradora, figura que simboliza algunas de sus novelas y un retrato del escritor.

La obra está escrita con la soltura y el gracejo propio de Peris Celda, que hubo de salir a escena varias veces a recibir los aplausos del público y dirigir a éste y a los artistas palabras de agradecimiento.

Todos los artistas trabajaron con especial devoción. Pepe Alba, visiblemente molesto de la garganta, hizo esfuerzos inauditos para cumplir como siempre. Emilia Clement dijo su papel con su peculiar maestría y dominio de la escena.

"Lo nostre" tuvo éxito, aunque no es de las mejores cosas de Peris Celda; verdad es que se trata de un propósito de circunstancias con pie forzado y sin aquella libertad de inspiración que puede asegurar el lucimiento.

El decorado de Francisco Pastor y Federico Igual, muy vistoso. El de la plaza de Emilio Castelar y el de la apoteosis, fueron muy aplaudidos.

Teléf. de LAS PROVINCIAS 12-5-20 y 13-8-97

SUIZO Mañana jueves

La prestigiosa marca UFA inaugura sus estrenos presentando la magnífica película

EL HUSAR NEGRO

Por Mady Christians y Conrad Veit

Distribuída por J. Mateu - Sevilla, 21

PRONTO EN

LOS TRES MOSQUETEROS

NUEVA VERSION SONORA Y DIALOGADA EN ESPAÑOL

LIRICO Hoy, a las 5'30 y 10 noche

GRAN EXITO

Alias la Condesa

"¿Es un gran drama? ¿Es una aristócrata? ¿Una tramposa redomada? Frente a la original protagonista, el espectador se siente inclinado ya a una, ya a otra de estas suposiciones."

Completan el programa otras películas.

Mañana jueves: Imperio Argentina y Carlos Gardel en MELODIA DE ARRABAL.

Cartelera

PRINCIPAL. — A las 6'15 tarde y 10'15 noche: El Mártir del Calvario.

RUZAZA.—A las 10'30 noche: Las faldas (estreno).

ESLAVA.—A las 6'15 tarde y 10'15 noche: Teresa de Jesús.

NOSTRE TEATRE.—A las 6 tarde: Gente bien; Lo nostre; Flor silvestre.—A las 10'15 noche: Flor silvestre; Lo nostre; El solar de la pobra.

LIBERTAD.— Sesión continua de cine sonoro, de 5'30 tarde a 12'30 noche.

OLYMPIA.—A las 6 tarde y 10'15 noche: Cine sonoro.

CAPITOL.— A las 6 tarde y 10 noche: Cine sonoro.

LIRICO.— A las 5'30 tarde y 10 noche: Cine sonoro.

SUIZO.—A las 5'45 tarde y 10 noche: Cine sonoro.

COLISEUM.— A las 5 tarde y 9'15 noche: Cine sonoro.

MOULIN ROUGE.—De 5 tarde a 12 noche: Cine sonoro.

GRAN TEATRO.—A las 4'45 tarde y 9'30 noche. Cine mudo.

CINEMA GOYA.—A las 5 tarde y 9'45 noche cine sonoro.

OLYMPIA

Mañana jueves, estreno

EDMUND LOWE

VICTOR Mc.LAGLEN

EL BRENDEL

CON

LUPE VELEZ

EN

Pimienta y mas Pimienta

EN ESPAÑOL

DIVERTIDISIMA COMEDIA FOX



LIRICO

Mañana jueves

PARAMOUNT PRESENTA

Melodía de Arrabal



TANGO DE LA PELICULA «MELODIA DE ARRABAL»

Silencio en la noche ya todo está en calma el músculo duerme la ambición descansa...

Eran cinco hermanos ella era una santa eran cinco besos que cada mañana rozaban muy tiernos las hebras de plata de esa viejecita...

Silencio en la noche ya todo está en calma el músculo duerme la ambición descansa. Un clarín se oye,

peligra la patria y al grito de guerra los hombres se matan cubriendo de sangre los campos de Francia.

Hoy todo ha pasado flores en las plantas un himno a la vida los arados cantan y la viejecita de canas muy blancas se quedó muy sola con cinco medallas...

Silencio en la noche ya todo está en calma el músculo duerme la ambición descansa un coro lejano de madres que cantan mecen en su cuna nueva esperanza. Silencio en la noche... Silencio en las almas...

Se despachan localidades para el JUEVES en CONTADURIA.

NOTA. — Hasta el día 22, a las horas de costumbre, se reservarán los abonos de la temporada anterior. Los que a esta primera función numerada no los retirasen, se entenderá que renuncian a él.

Radiotelefonía

PROGRAMA PARA HOY

ESPAÑA

Valencia, 8: Apertura de la Estación. Diario hablado de Unión Radio Valencia "La Palabra". Información de todo el mundo. 13: Apertura de la Estación Audiencia variada. 13:30: Concierto por la Orquesta Radio Valencia: "Tannhauser" obertura, Wagner; "Blas, ¿a dónde vas", schotis, Telmo Vela; "Fandanguillo", solo de guitarra, Torroba; "El príncipe estudiante", vals, Remberg; "¡Aloha Oe!", canción despedida, Popular; "Canto del rulseñor", marcha china, Strawinsky; "Sueños" Carner; "Dardanela", fox, Fisher; "La Revoltosa", preludio, Chapi; "Fiesta", rumba-fox, Samuels; "Tirana", pasodoble, Murillo.

14: Crónica cinematográfica, por M. Benique Sellés. Cambios de moneda. 15: Cierre. 18: Apertura. Programa variado de discos. 19: Cierre. 21: Apertura. Noticias bursátiles. Noticias de prensa. 21:30: Emisión del Radioyente. (Este programa se compondrá de los discos solicitados por los socios de Unión Radio Valencia. 22: Recital de canto, por el barítono señor Guillamón: "La del Soto del Parral, romanza, Soutullo y Vert; "El cantar del arriero" Diaz Giles; "Katiuska", la mujer rusa, Sorozábal; "El huésped del sevillano, canto a la espada, Guerrero; "La Labrador", Magenti. Noticias de última hora, servicio directo de Unión Radio Valencia (eventual). 23: Cierre.

Barcelona. 8'15 a 8'45: "La Palabra". Diario hablado de Radio Barcelona.

11: Campanadas horarias de la Catedral. 13: Programa de discos selectos. 14: Sección cinematográfica. El Sexteto de Radio Barcelona. 15: Sesión radiobénéfica. 16: Fin de la emisión. 18: Concierto por el Trío de Radio Barcelona. 19: Programa del radioyente. 20: Programa de discos selectos. Noticias de prensa. 21: Campanadas horarias de la Catedral. Cotizaciones de mercancías, valores y algodones. 21'05: La Orquesta de Radio Barcelona. 22: Retransmisión de la sesión del Ayuntamiento. 23: Noticias de prensa. 24: Fin de la emisión.

EXTRANJERO

Stuttgart-Muhlacker. 18: Emisión del Reich. Hora de la nación. Concierto retransmitido desde la Catedral de Bremen. 19: Noticias breves. 19'10: Programa variado (primera parte). 21: Conferencia sobre Austria. 21'20: "Tú debes saber...". 21'30: Señales horarias. Noticias 21'45: Noticias locales. Boletín meteorológico. Información deportiva. 22: Programa variado (segunda parte). 23: Música ligera. 24: Cierre de la Estación.

Londres Regional. 19: Concierto por la orquesta de la Estación. 20: Concierto de banda militar. 21'15: Noticias varias. 22'30: Música de baile. 22'35: Cierre de la Estación.

Leipzig. 18: Emisión del Reich. Hora de la nación. Concierto desde la Catedral de Bremen. 19: El 18 de Octubre de 1913. 19: Conciertos con instrumentos antiguos y modernos (discos). 23: Cierre de la Estación.

Midland Regional. 19: Concierto por la orquesta de la Estación. 20: Música de baile antigua. 20'40: Composición radiofónica. 21'15: Una hora de cabaret. 20'15: Programa de Londres Regional. 22'15: Noticias. 22'30: Música de baile. 23: Ensayos de televisión. 23'30: Cierre de la Estación.

Praga. 18: Señales horarias. Informaciones de la Oficina de Prensa. 18'10: Curso de francés. 18'50: El aniversario de José Suk. 19'05: Concierto por la Orquesta Filarmónica Checa. 20: Primeras señales horarias. 21: Segundas señales horarias. Últimas informaciones de prensa. Crónica del día. Información deportiva. 21'15: Informaciones para el extranjero. 21'30: Cierre de la Estación.

Manchester-Norte Regional. 19: Discos. 19'30: Retransmisión desde el Gran Teatro Blackburn. 20'15: Concierto por la orquesta del estudio de la Estación y recital de piano. 21'15: Programa de Londres Regional. 24: Cierre de la Estación.

Roma. 18'10: Noticias agrícolas. Cotizaciones del trigo. 18'20: Noticiero en lenguas extranjeras. 18'40: Periódico hablado. 19: Señales horarias. Comunicados eventuales. Discos. 19'45: Charla médica. 19'30: Periódico hablado. Noticias deportivas. 20: Retransmisión desde el Teatro Argentina, de Roma: "La muchacha del Occidente", ópera en tres actos, de Puccini. En los intermedios: "Los grandes señores del circo", charla. Noticias varias. Después de la ópera: Periódico hablado. Cierre de la Estación.

LECTORES: INTERESA CONOCER NUESTRA SECCION DE

"ANUNCIOS POR PALABRAS"

A. SAGALÁ

Participa a su distinguida clientela que mañana jueves, a las cinco de la tarde, inaugurará la temporada exhibiendo su gran colección de modelos en vestidos y abrigos. COTANDA, 4, esquina a E. Castelar (edificio Oltra). Tel. 15.781.

CRONICAS JUDICIALES

La hora de divertirse

Era el día 1.º de Mayo. El de la fiesta del trabajo.

Y aquellos amigos, que alegremente iban al campo, se proponían solemnizar la fecha, con arreglo al programa que uno de ellos, Quico, había propuesto.

Era un "programa", hecho verbalmente, pero con arreglo al patrón de los que publicaba el excelentísimo Ayuntamiento del pueblo, en la época de las fiestas.

A las ocho de la mañana, volteo general de campanas... en la taberna de Colau.

A las diez, "misa mayor" con sermón... en la taberna de Garrofa.

A las once, visita oficial de la "comisión" a la taberna de Chuliá.

A las doce, pasacalle... hasta el cafetín de la Senia.

A las doce y media, devolución de la visita... otra vez a casa Chuliá.

A la una, reparto de las viandas, para que cada cual llevase las suyas al lugar de la comilona, que era en la venta de Granota.

Y a la una y media, el "desideratum" de la fiesta; el número solemne: la "fartá". La una y media era ¡la hora de divertirse!

El programa, aceptado alborozadamente por unanimidad, valió a Quico las entusiastas felicitaciones de todos los contertulios.

¡Y manos a la obra! ¡A beber, a beber y apurar!...

Todo se iba cumpliendo estrictamente, como era natural en ciudadanos disciplinados y cumplidores de la ley y de los "programas" agradables.

Y llegó la una y media. ¡La hora de divertirse!

Los "trámites" obligados en las tabernas de Colau, Garrofa, Chuliá y la Senia, habían confortado el ánimo de aquellos amigos, en una exaltación alcohólica de las más vehementes.

De pronto, por un fútil motivo, discutieron dos de ellos.

Los otros se dividieron en dos grupos de "opinantes", cada uno en pro de uno de los que discutían.

De la discusión se pasó rápidamente a la disputa.

Y de la disputa a los mamporros.

El "número" de la reyerta no estaba en el programa, y ello hizo vibrar en indignación a Colau, quien se dispuso a acabar la transgresión con un argumento definitivo y de rotundidad concluyente.

Sacó una navaja, le tiró un "viaje" a uno y lo dejó tendido junto a una acequia.

Gritos, sustos, carreras, cierre de la navaja y desbandada general.

Total: a la una y media y cinco. ¡La hora de divertirse!

¡Sí que se han divertido!

El herido, al pronto, no supo decir quién era el que le había hecho el ojal en el abdomen; él no sabía sino que quien le hubo pinchado debió hacerlo a la media vuelta, o al revuelo de un capote, y él no lo había visto.

Pero poco después, Colau, que era hombre de ley y no quería que otro cargase con la responsabilidad de la faena, se presentó en el juzgado y se confesó autor del hecho.

Y, claro, el hombre fué procesado... como era, también, de "reglamento".

Ayer se celebró en la Audiencia una vista de causa contra un hombre acusado como autor de un delito de lesiones graves...

El fiscal, señor Balbín, pidió le fuera impuesta al procesado la pena de un año, cuatro meses y veintidós días de cárcel.

Defendió al encartado la señorita Luz le Boucher.

El hecho de ocupar la banqueta

un abogado femenino, siempre tiene interés para el público y para los cronistas.

La señorita Luz le Boucher, joven atrayente y culta, tiene unos grandes ojos de bondadoso mirar y habla quedamente con dulce acento de súplica.

Así, modosita, sin estridencias, con su gesto apacible, pronunció un documentado discurso, para demostrar que un navajazo puede ser un hecho sin importancia, como un "fin de fiesta" cualquiera.

Lo malo es cuando el navajazo manda al otro mundo al que lo recibe; pero no siendo así, como en el caso de autos, y mediando la circunstancia de legítima defensa en el que "pincha", todo se reduce a una cosa que tiene arreglo.

El arreglo en este caso "de autos", consistía en curar al herido, zurciéndole el ojal que le había producido con la navaja. Y luego, a su debido tiempo, absolver al que pinchó. Sobre todo si, como aseguraba la señorita le Boucher, lo hizo en defensa propia.

No sabemos lo que decidirá el tribunal al dictar sentencia en la causa de ayer.

Pero el hombre que estaba en el banquillo quedó muy esperanzado en el éxito de su defensora y confiado en la hidalgía caballeresca de los señores magistrados. Porque ¿quién deja desairada a una señorita que, como la señorita le Boucher, pide las absoluciones, con aquella dulzura y aquella mirada bondadosa de sus grandes ojos suplicantes?

UN TOGADO



Un fuerte apoyo para los niños es el Jarabe Salud. Este famoso reconstituyente combate con segura eficacia inapetencia debilidad desnutrición anemia

Su actividad es maravillosa para fortalecer los huesos, enriquecer la sangre y favorecer el crecimiento normal de los niños.

HIPOFOSFITOS SALUD

está aprobado por la Academia de Medicina y puede tomarse en todo tiempo. No se vende a granel.

Los purgantes irritan el intestino. El LAXANTE SALUD lo normaliza con suavidad. Grajeas en cajitas precintadas. Pídanse en farmacias.

"MINIATURAS"

Por I. Llorente Falcó

De venta en las oficinas de LAS PROVINCIAS y principales librerías.

Precio: 2 pesetas.

Crónica religiosa

SANTOS DE HOY. — Santos Lucas, evangelista; Asclepiades, Atenodoro, Justo, Julián y Trifón.

Rito doble; color rojo; Credo; prefacio de Apóstoles.

CUARENTA HORAS.—Continúan en el convento de las Salesas.

Se descubre a las siete de la mañana y se reserva a las cinco de la tarde.

ADORACION VESPERTINA.—En San Martín, de cinco y media a ocho y media, por la Asociación de Jóvenes Josefinos.

ADORACION NOCTURNA.—Corresponde al turno de San Francisco de Asís.

SANTOS DE MAÑANA.—Santos Pedro de Alcántara, Pelagia, Verónico, Teómeo, Lucio, Varo, Aquilino, Eusebio, Verano, Etbino y Fredeswinda.

Rito doble; color blanco; misa de San Pedro de Alcántara.

CUARENTA HORAS.—Terminan en el convento de las Salesas.

Se descubre a las siete de la mañana y se reserva a las cinco de la tarde.

ADORACION VESPERTINA.—En San Martín, de cinco y media a ocho y media por los Alumnos del Colegio de San José.

ADORACION NOCTURNA.—Corresponde al turno de San Ignacio de Loyola.

CULTOS PARA MAÑANA

—A la Virgen del Pilar: Novenario.—Continúa:

En la parroquia del Pilar, a las seis de la tarde, con sermón por el canónigo magistral de Madrid doctor don Enrique Vázquez Camarasa.

En Santos Juanes, a las 6'30 de la tarde, con sermón por el deán de Tortosa, doctor don Antonio Martínez.

—A la Virgen del Rosario: Novenario.—Continúa:

En el convento de Padres Dominicos, a las ocho, misa y ejercicio con exposición. Por la tarde, a las cinco y media, exposición, Rosario, sermón por el muy reverendo Padre fray Antonio García Figar, del convento de Nuestra Señora del Rosario de Madrid, y reserva.

—A San Luis Bertrán: Novenario.—Continúa:

En San Esteban, a las siete y media de la mañana, misa y ejercicio del novenario. A las seis de la tarde, ejercicio solemne con sermón por el doctor don José Viadel.

—A San Rafael: Novenario.—Continúa:

En el Cañamelar, a las seis de la tarde, ejercicio con sermón por el canónigo doctor Benavent.

—A Jesús Sacramentado:

En el Patriarca, a las nueve, exposición, misa solemne, Nona, ofrecimiento de ramos y Alabados. Por la tarde, a las 3'30, Vísperas, y a las cuatro, solemnes Completas con música y reserva.

En la Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, a las siete y media, misa de Comunión, y a las seis de la tarde, Hora Santa.

En San Juan y San Vicente, a las seis y media y a las ocho, misas de Comunión; por la tarde, a las seis, Hora Santa.

En San Andrés, a las seis y media y a las siete y media, misa y ejercicio.

En Santos Juanes, a las ocho, misa y ejercicio.

En San Nicolás, a las diez, misa de Renovación; a las seis de la tarde, Hora Santa.

En San Agustín, a las ocho, misa de Comunión con ejercicio.

En Santa Cruz, misa de Comunión y ejercicio, a la hora de costumbre.

En Santa Mónica, a las seis y a las siete, misas de Comunión; por la tarde, a las seis, Hora Santa.

En el Templo, a las seis y media y a las ocho, misa de Comunión. Por la tarde, a las seis y media, Hora Santa.

En Santa Ursula, a las cuatro y media de la tarde, Hora Santa.

En San Antonio (Salesianos) a las seis y media y siete y media, misas conmemorativas. A las siete de la tarde, Hora Santa.

En Nuestra Señora de los Angeles (Cabañal), a las seis y media, misa de Comunión; por la tarde, a las siete, Hora Santa.

En el Cañamelar, a las siete y media, misa. A las seis y media de la tarde, Hora Santa.

—En la Iglesia del Milagro esta noche, a las siete y cuarto, se ten-

drá la plática preparatoria de los ejercicios para jovencitos, organizados por la Congregación de la Inmaculada y el Santo Angel.

Los actos seguirán jueves, viernes y sábado, a las siete y media y a las doce y cuarto de la mañana y a las siete y cuarto de la noche.

—Mes de Rosario: Continúa en los templos y horas de costumbre.

JORNADA DE PROTECCION A LA INFANCIA

Un día de lucha contra la mortalidad infantil

Aumenta el interés por los actos que en honor de los niños valencianos han de celebrarse en nuestra ciudad mañana jueves.

La Diputación provincial, siempre atenta a estas manifestaciones benéfico-sociales en favor de la infancia, ha acordado, aparte de la concesión de un donativo de 500 pesetas para que la Junta de Protección de Menores lo destine a las madres lactantes que más se han distinguido por la buena crianza de sus hijos, ha acordado, repetimos, celebrar ese día en la Casa de Beneficencia y Casa Misericordia, dando una comida extraordinaria a los niños allí internados e inaugurar oficialmente las nuevas salas de niños, del Hospital provincial, cumpliendo así el proyecto manifestado en el pasado año, en análogo día. También las nodrizas y niños de la Inclusa participarán de la generosidad de nuestra Diputación. A los referidos actos serán invitadas las autoridades políticas y sanitarias de la ciudad.

El Asilo de San Eugenio llevará a todos sus niños a sus pabellones de la playa de Levante, organizando allí una comida extraordinaria y la correspondiente merienda.

No podía faltar la desinteresada colaboración de Unión Radio Valencia, y, al efecto, su director don Enrique Valor ha puesto la emisora a disposición de la Escuela provincial de Puericultura, para que mañana jueves, de seis a siete, se radien unas lecciones de Higiene infantil, dedicadas a las madres, hechas especialmente para este acto por los médicos señores Antón Bellver, Bosch Marín, García Brustenga, López Fernández, Paset, Vidal Jordana, Valencia Negro y maestro puericultor señor Thous Llorens, y cuyos títulos haremos públicos mañana. Con las lecciones alternarán números de música de factura infantil y adecuados a la significación del día.

La Caja de Ahorros y Monte de Piedad también ha mostrado deseos de aportar su colaboración a esta jornada en beneficio y favor de los niños, deseos que cristalizarán seguramente en una obra social digna de la esplendidez con que el nuevo Consejo de Administración sabe interpretar todas las campañas populares que tienden a exaltar la cultura y la ciudadanía.

La Escuela de Puericultura, aparte de las recompensas en metálico que proyecta repartir entre las madres lactantes que asisten a las enseñanzas de Higiene infantil, donará en nombre de la Junta de Protección de Menores, siete camas-cunas metálicas equipadas totalmente, a otras tantas madres, demostrando con su conducta la bondad y necesidad de dicha obra social sanitaria.

Mañana publicaremos el programa de los actos, pendiente de confección en su totalidad, por esperar noticias interesantes de algunas entidades que por todo el día de hoy ultimarán los actos con que han de contribuir a "Un día de lucha contra la mortalidad infantil".

Servicio meteorológico

17 Octubre 1933.

Desde Azores hacia el Occidente de Europa, se extiende un gran anticiclón, con su correspondiente zona de buen tiempo.

Permanece entre Islandia y Noruega la depresión de ayer, que perturbó el tiempo en aquellos parajes, alcanzando hasta el N. de Escocia el área de mal tiempo.

Es probable el buen tiempo.

Banco de España

Suscripción a 290 millones de pesetas en Obligaciones del Tesoro, a la par, al 5 por 100 y al plazo de dos años

En virtud de lo dispuesto por decreto fecha 11 del actual, el día 23 del mismo se abrirá por el Banco suscripción de Obligaciones del Tesoro, por la suma de 290 millones de pesetas, que el Tesoro emitirá a la fecha del mismo día 23, al plazo de dos años, con el interés de cinco por ciento anual y reembolsables por su valor nominal, al tipo de la par.

Estos valores estarán exentos de todo impuesto o contribución; serán admitidos como efectivo, por su capital y los intereses vencidos, sin prorrateo, en toda operación de consolidación de Deuda que se realice.

Este Establecimiento se halla encargado del pago del capital y de los intereses de estos valores, a su vencimiento.

Estas Obligaciones serán admitidas por el Banco en garantía de operaciones por el 90 por 100 de su cotización en Bolsa, no excediendo de la par y con el interés anual del cinco por ciento.

Las pólizas, bajo las que se lleven a efecto estas operaciones, se hallarán exentas de timbre, durante el tiempo de esta emisión.

Los pedidos se harán por cantidades que no bajen de 500 pesetas o que sean múltiples de esta suma, y ninguno podrá exceder del importe de las Obligaciones que se negocien.

Las Obligaciones serán al portador.

El importe de cada pedido deberá satisfacerse en el acto en las Cajas del Banco, y se admitirán cuantas suscripciones se presenten en Madrid y en todas las Sucursales, exceptuando la de Canarias y Melilla; entregando el Establecimiento recibos que serán canjeables por resguardos provisionales y éstos, en su día, por los títulos definitivos.

La negociación estará abierta el día 23 del actual, durante las horas corrientes de Caja, y en el caso de que la cantidad pedida exceda de los 290 millones, importe de la emisión, se verificará el prorrateo, con arreglo a las bases siguientes:

a) Las adjudicaciones se harán por defecto, es decir, que a cada

suscriptor al que corresponda una cantidad que no sea múltiple de 500 pesetas, se le entregará el número de Obligaciones que le corresponda, prescindiendo de la fracción que resulte como exceso.

b) No obstante esto, los suscriptores por cantidades que no excedan de 5.000 pesetas, serán excluidos del prorrateo; es decir, que se les adjudicará la totalidad de la suma suscrita. Ha de llamarse, sin embargo, la atención sobre que no se deberá presentar más de una suscripción a favor de cada titular y que, por consiguiente, serán acumuladas todas aquellas peticiones en que figure el mismo suscriptor, bien sean de 5.000 pesetas o menos, o bien de mayor cantidad, y sobre tal base se les hará el prorrateo, si procede, y la adjudicación.

c) Como consecuencia de lo establecido en la regla anterior, a los suscriptores por cantidades superiores a 5.000 pesetas, a quienes, por razón del coeficiente que resulte en el prorrateo, no alcance esta suma, les será adjudicada dicha cantidad de 5.000 pesetas, y, por tanto, sólo quedarán sujetas a prorrateo las suscripciones a las que correspondan cantidades superiores a 5.000 pesetas.

Si una vez conocido el resultado, aparece cubierta con exceso la suscripción, se devolverá a los suscriptores la cantidad que les corresponda, según el prorrateo.

Por el contrario, caso de no resultar cubierta la operación en el expresado día, habrá de percibirse, en las suscripciones que se realicen a partir del siguiente, además del principal, el importe de los intereses corridos desde la expresada fecha, en que empiezan a devengarlos los títulos.

Se realizarán las suscripciones por medio de Corredor de Comercio, abonándose, por cuenta del Tesoro, el corretaje oficial y teniendo la obligación de facilitar póliza de la operación que intervengan, al suscriptor que así lo desee, sin poder percibir otro derecho que el de corretaje antes mencionado.

Valencia 13 de Octubre de 1933.— El secretario, José Alfaro.

Movimiento del puerto

17 de Octubre 1933.

VAPORES ENTRADOS

"Valprato", italiano, de Tarragona, con cargo general, de Lamaignere.

"Isla de Gran Canaria", español, de Alicante, con cargo general, de la Trasmediterránea.

"Ciudad de Valencia", español, de Barcelona, con cargo general, de la Trasmediterránea.

"Elgueta", español, de Sete, con cargo general, de Micó.

"Vaga", noruego, de Terranova, con bacalao, de Crespo.

"Cristóbal Colón", español, de La Habana, con cargo general, de la Traslántica.

VAPORES SALIDOS

"Isla de Gran Canaria", español, para Barcelona, con cargo general, de la Trasmediterránea.

"Valprato", italiano, para Valpres, con cargo general, de Lamaignere.

"Mar Negro", español, para Málaga, con cargo general, de Aguirre.

"Anboto Mendi", español, para Bilbao, con cargo general, de Ferrer Peset.

"Cristóbal Colón", español, para Veracruz, con cargo general, de la Traslántica.

"Ciutat de Tarragona", español, para Sete, con cargo general, de Micó.

"Vaga", noruego, para Livorno, con cargo general, de Crespo.

VELEROS SALIDOS

"Amparo Roca", español, para Palma, con lastre, de A. Fos.

"Mendo", español, para Torre Vieja, con cargo general, de A. Fos.

VAPORES DESCARGANDO

"Ciudad de Valencia", cargo general, de la Trasmediterránea.

"Barón Simpil", abono, de Romani.

"Sud", carbón, de Crespo.

"Elgueta", cargo general, de Micó.

VELEROS DESCARGANDO

"Galicia", cemento, de Lillo.

"Salinero", cemento, de A. Fos.

"Cala Llamp", cargo general, de M. Gabarda.

"Granada", cemento, de Lillo.

VAPORES A LA CARGA

"Ciudad de Valencia", para Barcelona, de la Trasmediterránea.

Notas bursátiles

Cambios Bolsa Madrid

Francos franceses, 47'00 y 46'90. Idem suizos, 232'75 y 232'50. Belgas, 167'50 y 167'25.

JÓVENES PÁLIDAS Y ANÉMICAS

Carece Vd. de fuerzas, no tiene ánimo alguno, le falta el apetito y las digestiones son penosas; su enflaquecimiento y su palidez le asustan. La causa de todos estos desórdenes es la pobreza de su sangre.

Las Píldoras Pink, al propio tiempo que restituyen a la sangre su tenor en glóbulos rojos, le devuelven la riqueza y las propiedades nutritivas; bajo su acción benéfica, el sistema nervioso encuentra nuevo vigor, y pronto se dará Vd. cuenta de que las fuerzas renacen, de que recobra el apetito; Vd. verá que su tez toma el color de la salud.

Las Píldoras Pink son un remedio sin igual contra la anemia, la neurastenia, la debilidad general, las turbaciones del crecimiento y del cambio de edad, los males de estómago, dolores de cabeza, irregularidades en las épocas.

PÍLDORAS PINK

Se hallan de venta en todas las farmacias, al precio de Ptas. 5,20 la caja, Ptas. 31,20 las 6 cajas (timbre incluidos).



Liras, 63'30 y 63'10. Libras, 37'65 y 37'55. Dólares, 8'33 y 8'31. Marcos oro, 2'86 y 2'845. Escudos portugueses, 0'3660 y 0'3620. Florines, 0'00. Pesos argentinos, 3'04.

de Barcelona

Nortes, 46'20. Alicante, 31'40. Andaluces, 14'00. Transversal, 29'00. Explosivos, 137'00. Aguas, 151'50. Colonial, 47'00. Petróleos, 5'60.

Crónica de sucesos

ATROPELLO DE AUTO

José Giner Rido, de 23 años, vecino de Benimaclet, fué curado en el Hospital por haberle producido un automóvil, al atropellarle, una herida contusa en la región occipital y ligera conmoción cerebral. Pronóstico menos grave.

ACCIDENTE DEL TRABAJO

En el Hospital fué curado Eliseo Hernández Castillo, de 39 años, por haberse producido trabajando la luxación de la articulación escapulo-humeral derecha, probable fractura intra-articular y escoriaciones en la región posterior del tórax. Pronóstico grave.

ACCIDENTE CASUAL

También en el Hospital fué asistido Juan Orts Palanca, de 23 años, vecino de Benifaraig, quien casualmente se produjo la fractura de la tibia izquierda por su tercio inferior. Su estado se calificó de grave.

ROBO DE UNA MAQUINA DE COSER

Del domicilio de doña Joaquina Peris Pons, calle de las Barcas, 9, se llevaron los ladrones una máquina de coser.

AFORTUNADAMENTE NO HICIERON BLANCO

Don Domingo Tortolá, dueño de una fábrica de envases, fué ayer mañana agredido por el operario Jesús García. Este le hizo dos disparos de pistola, que por fortuna no hicieron blanco. El agresor, una vez cometido el hecho, se dió a la fuga.

AVISO A LOS CAZADORES

Se pone en conocimiento de todos los cazadores, que el domingo, día 22 del actual, a las nueve de la mañana, se celebrará en el local de la escuela de niñas, la subasta de las replazas de Coto de Caza de aves acuáticas de esta población. Solana, Octubre 1933.—El alcalde-presidente, José Boira.

INFORMACION NACIONAL

Noticias de Madrid

Otra carta de Simón Valdivieso

Consejo de Ministros

Disposiciones oficiales

La "Gaceta" publica, entre otras, una orden de Obras públicas anunciando la vacante que existe de ingeniero subdirector de la Junta de Obras del Puerto de Valencia, que se proveerá por ingenieros del cuerpo de Caminos, Canales y Puertos, y los aspirantes podrán solicitarlo en un plazo de diez días, a partir de la publicación de este anuncio en la "Gaceta".

Programa oficial del traslado de los restos de Blasco Ibáñez

A la salida del Consejo de Ministros, el de Marina dijo a los periodistas que a las cuatro de la tarde les daría una nota con detalles acerca del traslado de los restos del insigne novelista Blasco Ibáñez.

En efecto, a las cuatro y media el señor Pita Romero recibió a los periodistas, y les dijo:

"En primer lugar, en el Consejo de esta mañana se acordó que yo represente al Gobierno en los actos oficiales.

El "Jaime I" saldrá el 24 del corriente por la mañana, y llegará a Villefranche, que está a 18 kilómetros de Menton, el jueves 26, a las nueve o las diez de la mañana.

Por carretera marchará de aquel puerto a Menton el auto furgón que recogerá los restos del novelista.

El "Jaime I" saldrá de Villefranche el día 27, a las cinco de la tarde, para estar en la boca del puerto de Valencia a las nueve de la mañana del domingo 29.

A bordo irán un representante de la familia de Blasco Ibáñez y una representación de la ciudad de Valencia.

Escollarán el barco dos destructores.

Como se dispone de muy pocos alojamientos, no he podido cumplir el deseo de invitar a una numerosa representación de la prensa, y por lo tanto no podrán ir más que un periodista madrileño y otro en representación de los corresponsales extranjeros.

Durante la estancia del "Jaime I" en Villefranche y en Valencia no se pondrán limitaciones a los periodistas para visitarlo.

Estos son los primeros detalles del viaje.

En días sucesivos, cuando los tenga más completos, se los facilitaré a ustedes."

Un recurso de Royo Villanova

El señor Royo Villanova manifestó en los pasillos del Congreso que, en cuanto se constituya el Tribunal de Garantías, piensa presentar un recurso contra el reciente decreto del ministro de Instrucción pública por el que se impide a los catedráticos no catalanes pertenecer a la Universidad de Barcelona.

El señor Royo Villanova se considera lesionado en sus derechos como catedrático, por impedirle dicho decreto ser trasladado, si llegara la ocasión, a aquella Universidad.

Dijo también que le parecía indignante en el nuevo Gobierno que la cartera de Trabajo se hubiese entregado a un catalán, siendo así que con el Estatuto se entregó a la Generalidad la ejecución de las leyes sociales.

El figurar este ministro en la cartera de Trabajo agravaba, a su juicio, los peligros de aquella concesión.

El Tribunal de Garantías

El próximo viernes se constituirá en el salón de plenos del Tribunal Supremo, a las nueve de la mañana, el de Garantías Constitucionales.

Después se estudiarán todas las actas, y parece que serán anuladas cuatro. Dos de las derechas y dos de las izquierdas, correspondientes las primeras a las dos Castillas y las segundas a Galicia y Asturias.

Una aclaración

El subsecretario de la Presidencia, señor Torres Campañá, aclaró a los periodistas que el concurso abierto con destino al edificio en que se ha de instalar el Tribunal de Garantías Constitucionales, no se refiere a la adquisición de un edificio, como por error se ha publicado, sino al alquiler de un local.

Intereses naranjeros

Parece que se vienen haciendo gestiones, y con cierta fortuna, respecto a la apertura de nuevos mercados o mercados de más amplia perspectiva consumidora para nuestra naranja, en los Balcanes, países centroeuropeos y hasta Checoslovaquia.

El organismo que hace estas gestiones tiene la preocupación de lo que pueda ser este año la cosecha de naranja, pues sería lamentable que después de estos esfuerzos la calidad no respondiera.

Parece se hará una gestión cerca de los naranjeros, para que en sus primeros envíos cuiden de una manera escrupulosa de la calidad y presentación de la fruta, única manera de conseguir que el esfuerzo para abrir tales mercados tenga un resultado espléndido.

Buques para la Argentina

Se dice que en breve España va a conseguir un pedido de construcción de buques tanques, dedicados al transporte de petróleo por la República Argentina.

Esta construcción está relacionada con la posibilidad de que hagamos compras de petróleo a la Argentina, cosa que parece no tiene verosimilitud, por lo escaso de aquella producción.

Continúan las negociaciones con la Argentina respecto al desbloqueo de divisas.

Iranzo no retira su candidatura

El ministro de la Guerra, señor Iranzo, ha desmentido el propósito que se le atribuía de retirar su candidatura para diputado a Cortes por Teruel, pues en ningún momento ha vacilado en acudir a la lucha.

El destino de los reclutas

Para evitar la posible influencia de determinadas organizaciones sociales en los nuevos reclutas, se ha dispuesto que los del actual reemplazo no sean destinados a la capital y guarniciones donde hayan sido sorteados y radiquen sus respectivas Cajas de recluta.

El ex redactor de "Heraldo", Simón Valdivieso, publicó ayer otro artículo en "Informaciones", que titula: "¿Sin mentir...? Me parece que a ustedes no les tiene cuenta", en el que, entre otras cosas, dice:

"Y ahora en serio; el 26 de Octubre de 1923, mientras yo iba a la cárcel, el señor Largo Caballero entraba en el Consejo de Estado. ¿Tienen derecho los correligionarios del ex ministro de Trabajo para decirme: "¿Usted a lo postivo?" No, no tienen derecho, evidentemente. Como no lo tienen para afirmar que resultó cómica mi condena, que si seis meses y un día de prisión no convierten al periodista en un protagonista de tragedia griega, tampoco se puede decir sin crueldad cobarde que el caso sea una peripecia de Muñoz Seca. Y aun menos se puede decir eso desde una organización política cuyo historial de lucha está esmaltado de defecciones y de accidentes cómicos que en más de una ocasión han traspasado los límites de lo grotesco.

Hubo un momento en aquella época, en que pensé efectivamente en huir a Francia; pero no todos tenemos las dotes de fugitivo que adornan al señor Prieto, por ejemplo, que ha hecho más de una vez con éxito indiscutible la escena de la fuga al otro lado de los Pirineos. Yo no sabía huir. Y no hui. Creí que era más digno entregarme, y lo hice. Pero de una manera decorosa, con más gallardía que han solido hacerlo esos socialistas que me lo reprochan y que también más de una vez se han entregado. ¡Y de qué manera!

Entre mis experiencias personales no figura la de ocultarme bajo un colchón, ni la de albergarme en el interior de una tinaja, hecho heroico, decisión adoptada por los señores Saborit y Largo Caballero el año 17.

Pueden seguir con la carota que caracteriza a estos románticos, amasando la verdad a su gusto, que eso en ellos no es mentira, sino dialéctica, habilidad; pero yo me he reconciliado muy recientemente con la ley de Dios, para que me permita faltar a su mandamiento octavo. Y lamento que la pérdida de su dominio sobre lo positivo les haya dejado intemperantes y malhumorados. Pero, ¡bah!, eso no tiene importancia. A falta de cristiana resignación, con un poco de bicarbonato laico, arreglado."

Los vinos españoles

La Oficina Comercial de España en París ha telegrafado al ministro de Industria, anunciándole que la comisión de productores y exportadores de vinos que salió para París, para entrevistarse con la delegación del May International, de Nueva York, que hace compra de vinos en Europa para Norteamérica, ha llegado en principio a un acuerdo, y la comisión americana saldrá para España para visitar los centros productores de vinos, y San Sebastián, Madrid, Sevilla, Valencia y Barcelona.

Los delegados, que son Caballero, de Valencia; Quijano, de Jerez, y Gil, de Tarragona, salieron para Madrid y vienen bien impresionados.

Regreso del señor Alcalá Zamora

El señor Alcalá Zamora salió en automóvil ayer mañana de Priego, su ciudad natal, y a media tarde llegó a su domicilio particular.

El presidente de la República reanudará su vida oficial hoy miércoles y recibirá la audiencia que ya tiene concedida.

Desde las once de la mañana hasta las dos y diez estuvo reunido el Consejo de Ministros en la Presidencia.

Al salir el ministro de Comunicaciones manifestó a los periodistas que había sometido al Consejo un decreto por el que se le autoriza a aprobar el pliego de condiciones para convocar la subasta pública a fin de contratar el suministro al Estado de doce coches correos metálicos.

"He dado cuenta también—añadió—de la necesidad de recabar con la máxima urgencia el correspondiente suplemento de crédito para atender a la reclamación de varios coches correos, quedando autorizado por el Consejo para presentar el proyecto.

Esto tiene gran interés, pues se da el caso de que los funcionarios ambulantes de Correos verifican el servicio en coches construidos hace setenta años, y es por lo tanto un peligro para sus vidas y una inseguridad para el servicio realizado en esta forma.

Con arreglo a la ley de Bases del cuerpo de Correos, hay que aprobar un código postal, y en la reunión he repartido copias a mis compañeros del proyecto correspondiente para estudiarlo y que sea aprobado en el próximo Consejo."

Agregó el señor Palomo que había dado cuenta al Consejo de la negativa del señor Vilatela a ocupar la subsecretaría de Comunicaciones, y que había propuesto el nombre del sustituto.

Se excusó de dar el nombre hasta que se firme el nombramiento.

El presidente del Consejo fué el último en abandonar la reunión, y dijo que todos los asuntos aprobados figuraban en la nota oficiosa, excepto uno, que es un decreto concediendo licencia en determinadas condiciones a los funcionarios de todos los Ministerios que se presenten candidatos a diputados a Cortes para realizar sus viajes de propaganda.

La licencia comenzará el primero de Noviembre y terminará el día 20.

"Como es un decreto de la Presidencia, yo lo redactaré hoy.

El Gobierno ha aprobado las líneas generales de esta disposición."

NOTA OFICIOSA

El ministro de Marina facilitó la referencia oficiosa, que dice:

"Presidencia.—Aprobación de un decreto relativo a Obras públicas, escuelas y botiquines de urgencia en la región de La Cabrera (León).

Estado.—El ministro ha informado sobre la situación internacional.

Guerra.—Concediendo la gran cruz de San Hermenegildo al general médico de la Armada en situación de reserva don Nicolás Rubio Argüelles.

Marina.—Decreto autorizando al ministro del ramo para adquirir mediante concurso 19 estaciones radiotelegráficas y material accesorio, con destino a la Aeronáutica Naval.

Idem idem para adquirir mediante concurso dos aparatos de aviación con destino a la Aeronáutica naval.

Se acordó que el ministro de Marina lleve la representación del Gobierno en el viaje del traslado de Menton a Valencia de los restos del insigne escritor Blasco Ibáñez.

Hacienda.—El Consejo aprobó el proyecto de distribución de fondos para el mes actual.

Se aprobó también una orden concediendo franquicia telegráfica al Banco de España para los despachos dirigidos a sus sucursales con motivo de la emisión de Obligaciones de la Deuda del Tesoro.

Instrucción pública.—Decreto disponiendo que las vacantes de ayudantes de taller y de personal administrativo y subalterno de las Escuelas de Trabajo se provean preferentemente con reeducados del Instituto Nacional de Reeducación de Inválidos.

Idem estableciendo normas para el ascenso de los ayudantes meritorios de las Escuelas de Artes y Oficios Artísticos a profesores auxiliares y numerarios de las mismas escuelas.

Idem relativo a la forma de ingreso en el profesorado de las Escuelas Superiores de Arquitectura de los auxiliares y numerarios de las mismas, y de los ex pensionados en Roma.

Idem ampliando el de 14 de Enero de 1933, que regula el ingreso del profesorado titular de las escuelas especiales de Ingeniería y Arquitectura.

Título administrativo de subsecretario del departamento a favor de don Cándido Bolívar Pieltain, nombrado por decreto de fecha 13 de los corrientes.

Aprobando el proyecto para la construcción de un edificio con destino a escuelas graduadas en Seros (Lérida), con cuatro secciones cada una, para niños y para niñas.

Agricultura.—Decreto de la Presidencia encaminado a aliviar la crisis de la industria del cáñamo.

Idem incorporando a la Dirección general de Agricultura los servicios de laboreo forzoso que estaban encomendados al Instituto de Reforma Agraria.

Obras públicas.—Decreto reconociendo a todos los funcionarios del cuerpo auxiliar del Ministerio procedentes de las oposiciones de 1927, el derecho a ocupar plazas de oficiales terceros de la escala técnico-administrativa.

Autorizando la subasta de las obras de construcción de un embarcadero en el puerto de Corruñedo (Coruña), por 144.454 pesetas.

Idem idem de las obras del muelle de arribo del puerto de Treijo (Coruña), por 320.000 pesetas.

Idem idem de las obras de construcción de un muelle y dragada en el puerto de Porto Cristo (Baleares), por 425.814 pesetas.

Idem idem de las obras del muelle de San Pedro, del puerto de Palma de Mallorca, por el tipo de pesetas 700.107.

Idem idem de las obras de prolongación del dique de Canouco y dragado en el puerto de Luarca (Asturias), por el tipo de pesetas 1.215.608.

Idem idem de las obras de encauzamiento del río Sella y dragado del puerto de Ribadesella (Asturias), por el tipo de pesetas 378.480 pesetas.

AMPLIACION

Al llegar al Congreso el señor Gordón Ordax, para asistir a la reunión de la Diputación permanente, fué interrogado por los periodistas acerca de las deliberaciones del Consejo de ayer, con el propósito de que facilitase notas ampliatorias.

Dijo que en su calidad de ex diputado por León no podía decir más que le había satisfecho plenamente la resolución de la situación difícil de la región de La Cabrera, de aquella provincia, que estaban peor que en las Hurdes, con la diferencia de que mientras en las Hurdes no pueden producir nada, esta región es muy fértil de valle y monte. En la actualidad su vida era casi imposible, porque por carecer de los medios más indispensables de transporte, la comisión de los productores resultaba más cara que el valor de las mercancías.

Yo, para visitar uno de estos pueblos, he tenido que recorrer en caballería 22 kilómetros por una sierra abrupta. ***

Por su parte el ministro de la Guerra manifestó que en el Consejo no se había hablado de política y que mañana desfilarán ante Palacio todas las tropas que van a ser ahora licenciadas.

Añadió que el Consejo había carecido de importancia y que todo lo rotado se reflejaba en la nota oficiosa.

Ante las elecciones

Una impresión general

A pesar de lo exiguo del período electoral no se avanza gran cosa en los preparativos electorales de los distintos partidos. Todos ellos van a la lucha y se aprestan con entusiasmo para obtener en ella el máximo triunfo posible; pero existe para casi todos los sectores políticos un problema que detiene la celeridad que quisieran imprimir a sus rumbos electorales: el de la unión con los grupos afines.

En este sentido, parece que el día de ayer tendrá positivo interés. Hasta ahora es casi imposible fijar la actitud de ninguno de los grupos, porque parece que las izquierdas esperan las candidaturas de las derechas y viceversa.

Los socialistas celebrarán una reunión en la que decidirán acerca de si han de ir solos a la lucha o han de aceptar coaliciones con los partidos que fueron sus colaboradores en el Poder.

En cuanto a provincias, hay ya acuerdos de carácter parcial para establecer coaliciones electorales. En algunos puntos los socialistas irán con Acción Republicana, y los radicales socialistas independientes, en otros, pretenden ensanchar el frente sindical y han intentado, en Asturias por ejemplo, establecer inteligencia con los comunistas.

Lleva buen camino en Madrid la candidatura de que ya dimos noticia a nuestros lectores sobre la base de representaciones republicanas del centro, radicales y mauristas y elementos intelectuales y económicos.

Como se sabe, en esa lista irían los señores Lerroux, Maura, Sánchez Román, Ortega y Gasset, Matanzas y otros. Algunos de esos señores no han sido todavía requeridos para que den su aceptación; pero a pesar de ello tenemos la impresión de que no pasarán muchos días sin que se haya llegado a un acuerdo.

En cuanto a la tercera candidatura importante de las anunciadas en Madrid, la de las derechas, también el día de ayer puede ser interesante, por lo que hace a su ultimación. Se ha trabajado intensamente desde el sábado para allanar las dificultades que existían, y últimamente éstas se hallaban reducidas a la inclusión de los nombres del general Sanjurjo, don José Antonio Primo de Rivera y el señor Calvo Sotelo.

El nombre del doctor Albiñana parece que ya se ha descartado.

A este respecto se ha comentado mucho una afirmación contenida en el discurso del señor Gil Robles en el Monumental. Dijo el presidente de Acción Popular que quien tiene la máxima fuerza, y se refería naturalmente a su propia organización, está más obligado a ceder. Esta declaración se ha interpretado en el sentido de que accederá a los deseos de los elementos extremos del derechismo.

Mañana celebrará una reunión el Comité de enlace de la minoría agraria, y en ella se discutirá el tema. La tendencia, como decimos, es la de establecer mutuas transacciones que permitan llegar rápidamente a la confección definitiva de la candidatura única de derechas por Madrid.

De provincias se comienza a recibir noticias de pactos, decisiones y acuerdos; pero todavía, como es natural, son muy prematuras y sujetas a rectificaciones.

Los radicales han ultimado, lo que parece, sus candidaturas por Sevilla, Castellón, Zaragoza y otras provincias.

Las derechas han avanzado también algo en el mismo sentido en varias circunscripciones.

Los partidos socialista y republicano de izquierda acusan en cambio alguna mayor lentitud en sus trabajos electorales.

Los obreros del ramo de gas, agua y electricidad, de Madrid, afectos a la U. G. T., han acordado hacer un donativo de 2.000 pesetas y un préstamo de 20.000 para los gastos de la propaganda electoral socialista.

La U. G. T., en su última reunión, acordó mantener una acción constante de defensa de la República y exigir de los Gobiernos la observancia de las prescripciones legales que en beneficio de la clase trabajadora han sido votadas por las Cortes.

También acordó conceder al pa-

tido socialista un donativo de 5.000 pesetas y el ofrecimiento de una cantidad crecida para contribuir al empréstito de carácter electoral en tramitación.

LA UNIÓN DE LAS DERECHAS.— LOS ACUERDOS ADOPTADOS EN LA REUNIÓN DE AYER

A las once de la mañana de ayer se reunió en una de las secciones del Congreso el Comité electoral de la unión de derechas.

La reunión se prolongó hasta la una y media.

El señor Gil Robles al que interrogaron los periodistas, dijo:

—Aun no se ha ultimado toda la labor. Esta noche volveremos a reunirnos y seguramente ni esta noche ni quizás mañana quede totalmente terminada. Hemos hecho el acoplamiento de candidaturas en algunas provincias, como las de Santander y Burgos, y hemos adelantado mucho en la de Madrid.

—¿Esa candidatura es el caballo de batalla? —interrogó un periodista.

—Como es la más importante— contestó el señor Gil Robles,—por eso le dedicamos más estudio; pero en esto como en todo, les aseguro a ustedes que reina gran cordialidad. Si hay discusión, va siempre encaminada a un mejor acierto. Desde luego, la unión es un hecho y todos trabajos con gran entusiasmo e interés, todos nos sacrificamos; pero con el solo fin de buscar lo mejor; y así continuaremos trabajando intensamente hasta que todo quede perfectamente solucionado y a satisfacción de todos.

El señor Casanueva, que asistió a la reunión, expuso la intensidad con que se trabaja.

Uno de los periodistas preguntó: —¿Trabaja usted como leones? —Efectivamente, como leones; pero sin serpientes— contestó el señor Casanueva.

Poco después salió el señor Royo Villanova, quien al hablar con los periodistas les hizo algunas ampliaciones a lo dicho por el presidente de la CEDA.

El señor Royo Villanova afirmó que en Burgos serían candidatos los mismos que fueron diputados hasta hace poco y que era acuerdo general respetar en todas las provincias a los diputados que quisieran conservar sus actas, para lo cual serían apoyados por la unión.

“Así, en Santander, el sacerdote don Lauro Hernández, por una serie de cargos que le impedirían dedicarse a la propaganda electoral y aun al desempeño del cargo de diputado, ha rehusado presentarse, y en su lugar se ha procedido al nombramiento de otro candidato. De esta manera, la candidatura por dicha provincia de Santander quedará integrada por el señor Sáinz Rodríguez, don José María Valiente y los señores Pérez del Molino y Fuentes Pila.”

EL PARTIDO CENTRO DERECHA QUE QUIERE HACER CAMBO

Ayer mañana llegaron a Madrid los señores Cambó y Guardiola y otros destacados elementos del partido de la Lliga.

En algunos centros políticos se aseguraba que el motivo de este viaje es el propósito del señor Cambó de reproducir el proyecto que tuvo a raíz del Gobierno Berenguer, y con motivo de las elecciones que aquél pensaba convocar, de constituir un partido de centro derecha que actuase activamente en la política nacional.

Parece que el señor Cambó trata de ver si puede contar con las adhesiones que en aquella ocasión se le ofrecieron.

REUNIÓN DE SOCIALISTAS

En el despacho del señor Besteiro, próximamente a la misma hora en que se reunía el Comité electoral de derechas, se reunieron con el presidente de la Cámara los señores Prieto, Saborit, Cabello y Ruiz del Toro.

Cerca de las dos de la tarde terminó esta reunión.

A la salida, un periodista interrogó al señor Prieto:

—¿Puede usted decirnos algo de la reunión que acaban de celebrar?

—¡No! —contestó secamente el señor Prieto, quien seguidamente se retiró del grupo de periodistas.

Después, los informadores preguntaron al señor Besteiro, y éste dijo que habían acordado reunirse los miembros socialistas de la Diputación permanente, para tener un cambio de impresiones, y como a la misma habían faltado algunos de ellos, entre los cuales estaba el señor Jiménez Asúa, habían estado conversando y acordaron reunirse nuevamente por la tarde, antes de que se celebrara la reunión de la Diputación permanente, que estaba convocada para las cinco.

LOS PROBABLES CANDIDATOS POR MADRID

Aunque no se ha concretado nada todavía con carácter definitivo, sabemos que ya están aceptados en firme por todas las representaciones de derechas en el Comité de enlace, de la minoría agraria los siguientes nombres para Madrid: don Antonio Goicoechea, don José María Gil Robles, don Antonio Royo Villanova, don José Calvo Sotelo, Juan Ignacio Luca de Tena y los condes de Vellellano y Santa Engracia. No se ha acordado nada aún sobre la inclusión en la candidatura, del general Sanjurjo. Tampoco se ha determinado de modo definitivo quiénes hayan de ser las personas que representen a los elementos mercantiles y económicos.

Se agregaba que don José Antonio Primo de Rivera irá por Madrid, y por provincias el general Sanjurjo y el doctor Albiñana.

Otros afirmaban que en definitiva la candidatura derechista que luchará por Madrid estará integrada por los siguientes señores:

Don Antonio Goicoechea, don José María Lamamié de Clairac, don José Calvo Sotelo, don Juan Ignacio Luca de Tena, condes de Vellellano y Santa Engracia y señor Larramendi.

CANDIDATURAS DE DERECHAS APROBADAS POR EL COMITÉ DE ENLACE

En la reunión celebrada esta mañana en el Congreso por el Comité de enlace de las derechas, han quedado aprobadas las candidaturas que lucharán en la próxima contienda. Son las siguientes:

Candidatura por Burgos: Don Ramón Cuesta, don Aurelio Gómez, don Tomás Alonso de Armijo, don Francisco Estévez y los señores Gómez Rojí y Martínez de Velasco.

Candidatura por Santander: Don José María Valiente, de Acción Popular; un tradicionalista cuyo nombre todavía no está determinado por el partido, y los señores Sáinz Rodríguez, Fuentes Pila y Pérez del Molino.

Sucesivamente seguirán celebrándose sesiones para ultimar las candidaturas de las distintas provincias.

El gobernador general de Cataluña en Madrid

Hemos tenido ocasión ayer tarde de conversar con el gobernador general de Cataluña. El señor Selves se mostró satisfecho por cuanto al orden público se ha conseguido en Cataluña últimamente, aunque dijo que aún queda mucho por hacer.

El ministro ha quedado perfectamente enterado en las extensas entrevistas que he celebrado con él, y espera que se adoptarán las demás medidas precisas para acabar con las perturbaciones sociales y de tipo criminal.

El señor Selves expresó también su creencia de que se hará todo lo posible para que el traspaso de todos los servicios quede hecho en los plazos previstos.

—¿Usted cree que quedará completamente ultimado para el 30 de Noviembre?

—¡Ah, no sé! Dudo. Sin embargo, puede ser que sí.

Pedro Vargas, subsecretario

Informes autorizados permiten afirmar que el nuevo subsecretario de Comunicaciones será el ex diputado don Pedro Vargas.

Comentarios de prensa

“EL SOCIALISTA”

Dice que ya tiene prólogo su campaña electoral. Se lo están poniendo al mismo tiempo nuestras organizaciones y las autoridades —dice— las primeras, celebrando actos de propaganda y las segundas adoptando determinaciones encaminadas a hacernos más difícil la pelea.

Contábamos con esas dos actividades; con el entusiasmo de nuestros camaradas y con la enemiga de las autoridades, entendiéndolo por autoridades incluso a aquellos que la ejercen por delegación.

Cuando quede terminada esta primera etapa, la que consideramos prólogo, notaremos cómo en la misma medida que crece nuestro entusiasmo y la actividad se multiplica, aumentan de volumen las persecuciones, y la cosa, puestos a mirarla serenamente, es más que natural; se trata para nosotros de probar nuestra influencia, y para nuestros adversarios, de evitar que la probemos.

La línea de nuestro adversario se ha ampliado considerablemente; son muchos más de los que eran.

Los responsables de la disolución de las Cortes constituyentes, son los primeros interesados en acrecentar que la disolución estaba justificada por no representar el Parlamento disuelto a la opinión nacional. Esta es la razón más consistente que nos ha sido ofrecida, pero esta es una razón que precisa ser demostrada; es necesario demostrar que, en efecto, las Cortes constituyentes no representaban al país y a esta necesidad se van a supeditar muchas cosas.

De todas las agresiones—agrega— que se nos dedican parece deducirse que el socialismo no pasa de ser un intruso en la República. No tenemos el menor interés en recordar los servicios que le hemos prestado, somos los primeros en considerarlos cancelados; pero no valen nada; ni hemos contribuido a traerla, ni hemos hecho nada por sostenerla; como guste a nuestros debeladores; pero aun así, aun aceptando la omisión de todo esfuerzo, tenemos la fuerza necesaria para pretender con legítimo derecho orientarla hacia las soluciones socialistas.

La legitimidad de ese derecho y de ese deber es la que se van a encargar de poner en claro las elecciones de Noviembre, bien entendido que el dictamen de los electores socialistas será fielmente cumplido por sus representantes en Cortes, quienes no solamente reciben el derecho a influir sino que a la vez quedan obligados menos de defraudar a sus electores, a llevar esa influencia todo lo lejos que les sea posible, sin debilidad, sin una contemplación.

“EL DEBATE”

Con el título “La economía, los revolucionarios y la derecha”, escribe:

“España va a pronunciarse nuevamente sobre el grado de confianza que le merecen los hombres que se han llamado revolucionarios, ya que hicieron, según ellos, la revolución, abriendo a su entender una época nueva en la historia española, por haber trastocado en un instante instituciones y cosas que andan sobre la piel del cuerpo político nacional, no las otras.

Mas al mismo tiempo el país tendrá que volver a pronunciarse sobre los hombres que no entienden así, de tan simple manera, el progreso de España, sino que lo ven con sabiduría histórica, como una obra que emerge del fondo nacional de la educación y de la cultura de los españoles, de su trabajo, de la depuración y perfeccionamiento gradual de las instituciones, como una obra, en fin, lenta, parsimoniosa, equilibrada, pero segura y a la larga más eficaz.

El valor conjuntamente práctico y nacional de ambos grupos, padres y beneficiarios de la revolución, a un lado, y al otro los que quieren progresar antirrevolucionariamente. Se aprecia con suma claridad en el campo económico, ya que la mentalidad revolucionaria tenía su programa sobre la economía española.

Nos sería fácil hacer dialéctica, con párrafos del señor Domingo, el creador de la nueva mística económica, vinculada al Consejo Ordenador, y también con algunas pa-

labras del señor Paratcha, que por su brevedad en el goce de la cartera ministerial no pudo desarrollar nada menos que una nueva concepción de la economía, pero las raíces históricas de la revolución exceden este ámbito y es menester tocar sus más profundas fibras.”

“LA EPOCA”

Sobre las elecciones dice en su artículo de fondo “La Epoca”:

“La propaganda electoral moderna es cara. Conferencias, viajes, carteles, candidaturas, cartas, manifiestos, gastos de mesas electorales, reparto de candidaturas, etcétera. Todo esto es indispensable y todo es caro.

Nos impone esto el deber de trabajar, de hacer propaganda, de conquistar la masa neutra, las multitudes de buena fe.

La palabra está bien, pero hay que completarla con la organización que cuanto más eficaz se quiera que sea más costosa resultará.

Pero, ¿por qué molestarnos en razones cuando el ejemplo nos lo dan los socialistas?

Los chófers—no lo ha hecho saber el órgano del partido—han acordado entregar especialmente 103.000 pesetas para la propaganda electoral. Y nosotros nos preguntamos: Si los chófers hacen eso, ¿no estarán en el deber de hacer algo más los que van dentro de los coches?

La respuesta aclarará la incógnita electoral.”

“EL SIGLO FUTURO”

Bajo el título “Otra maniobra de las izquierdas”, dice “El Siglo Futuro” de ayer:

“Corre insistentemente el rumor de que los republicanos de izquierda, y más concretamente los socialistas, azafistas, dominguistas y otros partidos de la misma laya, han urdido una nueva maniobra, no sólo para derribar al Gobierno, que sería lo de más, sino es para oponerse a todo trance a la celebración de las elecciones, en las que a pesar de todos sus alardes ven cada vez más clara y segura la aplastante derrota.

De ello han llegado hasta nosotros noticias fidedignas, y en verdad que la agresión efectuada por los socialistas el domingo último contra los asistentes al acto del Monumental Cinema, parece señalar una táctica bien definida de las que quizá intenten irse desarrrollando hasta llegar al paroxismo para lograr el fin propuesto.

Por si acaso nos damos por avisados y rogamos a las derechas que estén alerta.

El famoso sindicato de los doscientos, o por otro nombre, el partido de Casas Viejas, al ver que se le echa encima la más espantosa de las derrotas y con ello ha tocado la hora de pagar sus gravísimas responsabilidades, quizá hará el último y más desesperado esfuerzo para impedirlo.

Al Gobierno toca estar prevenido para reprimir enérgicamente toda obra facciosa, pero también los ciudadanos conviene que estemos sobre aviso y entretanto seguir ejercitando virilmente nuestro derecho de propaganda, siempre dispuestos a defendernos nosotros mismos para el caso de que el amparo oficial fallase. ¿Entendidos? Pues bien.”

“EL LIBERAL”

Al enjuiciar sobre los discursos de los señores Gil Robles y Maura, dice que hay que restablecer la alianza republicana para resucitar, si fuera posible, la conjunción. Luego elogia calurosamente el discurso del señor Azafia, para terminar diciendo faltaban dos discursos para establecer la orientación electoral, y hemos oído tres. El del señor Maura se nos dió como añadidura. El del señor Gil Robles fué un botasillas para que la derecha se lance al asalto del Poder, sin importarle derramar sangre. El del señor Azafia es una fórmula precisa y concreta para salvar la situación, que no ofrece más peligro que aquellos que quieren crearle los republicanos.

Manifestaciones del señor Guerra del Río sobre las próximas elecciones

En un corro de periodistas estuvo ayer tarde en el Congreso el señor Guerra del Río haciendo vaticinios sobre la próxima lucha electoral.

Expresaba su juicio de que en Madrid no habría división de actas para los diferentes grupos en pugna, y que, por el contrario, el éxito o el fracaso serían cerrados. Unos se llevarán plenamente las mayorías y otros las minorías.

Los demás se quedarán sin ningún acta.

Representaciones a medias, no habrá. Yo confío en que las mayorías serán para nosotros. Todo depende del acierto que tengamos para la elección de los nombres. Sólo puedo decirles que el señor Lerroux dará un acto en Madrid y encabezará nuestra candidatura.

—¿Formará parte en ella don Miguel Maura?

—Posiblemente — contestó al tiempo que sonreía el ministro de Obras públicas.

—¿Y el señor Alba? — preguntó otro informador.

—Ya no lo veo tan fácil, puesto que él tiene el acta segura por otro sitio, y no son estas elecciones para que se puedan ir perdiendo puestos. Además, el que obtenga la investidura por Madrid no puede renunciarla. Yo me presentaré por Las Palmas, por ser allí por donde me elegían en las malas épocas.

Yo creo—siguió diciendo el ministro—que en Madrid la mayoría será para nosotros, y las minorías para las derechas. Esto ocurrirá en muchos sitios. De Canarias vendrán nueve radicales.

—¿Saldrá el señor Franchy Roca? — preguntó un informador.

—No lo sé. Nosotros le ofreceremos que venga en candidatura con los radicales; pero no sé si optará por ir con los socialistas. Allí no saldrá ningún socialista. Los puestos que no cojamos nosotros, los traerán las derechas, aunque no lo son propiamente dichas, pues proceden del antiguo partido liberal monárquico.

Por último, el señor Guerra del Río comentó el que el señor Menéndez no será candidato por Asturias, por no haberlo elegido la Agrupación Socialista, en la antevotación, y dijo que, según sus noticias, era posible que para darle el acta lo llevase el señor Prieto a Bilbao.

Visita

Ha visitado al director general de Comercio y Política Arancelaria una comisión de empleados y funcionarios de los canales de Lozoya, para reiterarle su adhesión y su gratitud por la gestión bienhechora que realizó al frente de la delegación del Gobierno en los canales.

Los comisionados se identificaron una vez más con don Benito Artigas Arpón, y le felicitaron por su nombramiento de director general de Comercio.

Velada de boxeo

En el circo Price, con buena entrada, se celebró la anunciada velada de boxeo.

Fernández venció a Martínez a los puntos, en la categoría de pesos medios.

Castellanos, campeón de Castilla del peso pluma, venció por abandono a Ruiz.

López Moreno fué descalificado al contender contra Ferrando, por haberle dado un cabezazo que le partió la ceja.

El combate más interesante fué el del campeón de España de pesos gallo, Sanchilli, contra el italiano Magnóli.

En todos los asaltos llevó ventaja neta el español.

Fuó proclamado vencedor por gran margen de puntos y muy ovacionado por los concurrentes.

Finalmente, Ignacio Ara combatió con el francés Desneux, reciente adversario de Kid Tunero.

Venció Ara por puntos.

El combate defraudó al público, porque Ara, que se resentía de una lesión en la mano derecha, no se mostró en toda su pujanza.

Una carta de Alba a Lerroux

Don Santiago Alba ha enviado la siguiente carta al señor Lerroux:

“Mi querido amigo: Como remate de una vida de luchador glorioso, viene usted ofreciendo altos y nobles ejemplos a la democracia española. Forzoso es que procuremos todos imitarle en servicio de España y de la República. La presente carta no es sino culminación gráfica de tantos cordiales diálogos cambiados con usted y con la minoría radical durante las sesiones del Parlamento constituyente.

Son dos, sin duda, los imperativos fundamentales de la República en estos instantes: primero, la vigorización de los grandes partidos del régimen, suprimiendo hasta donde sea posible grupos y capillitas, y segundo, la incorporación a la legalidad republicana de fuerzas sociales que no anhelando otra cosa después de diez años de período constituyente que trabajar para ello, no han visto en la República una expresión de construcción económica y agraria, que es ya inaplazable para la nación.

Convertir en realidad bienhechora estos dos postulados es hacer más por la Patria y por la República que ciertas propagandas disonantes.

Las democracias contemporáneas viven preocupadas como primera condición, de su propia eficacia. Dentro de un cauce republicano como el partido radical, pueden y deben encontrar curso normal aquellas aspiraciones de grandes masas españolas en la ciudad y en el campo. Ello será el factor más poderoso para la nacionalización de la República como un régimen de libertad y de derecho, dentro del cual todos los ciudadanos españoles con el respeto recíproco para las ideas y los intereses de cada uno, convivan dueños de su propio destino y del de la nación.

A estos ideales tantas veces evocados en nuestras conversaciones, responde en síntesis mi acto de hoy. Con él consagro mi leal adhesión al partido republicano radical y a la persona de su jefe, por tantos años mi amigo y colega en el Parlamento. No pido nada, ni menos un puesto a su lado. Me coloco en las filas entre los soldados radicales.

Este acto me rejuvenece espiritualmente como un gesto de fe y esperanza optimista. Quiero contribuir por mi parte con ardor y con desinterés a que España en estos días tan graves para Europa y para el mundo, llegue a tener un Parlamento coherente, un Gobierno fuerte y homogéneo, una República verdaderamente “nacional”.

Lo demás no ha de preocuparnos, mi querido Lerroux. Usted bien acaba de acreditarlo así.”

Pi y Suñer en Unión Radio

Anoche visitó los estudios de Unión Radio el ministro de Trabajo señor Pi y Suñer.

Después, ante el micrófono, pronunció unas palabras que fueron radiadas a provincias.

Una comida en honor del ministro de Agricultura

En el Palace Hotel se celebró anoche una comida en honor del ministro de Agricultura don Cirilo del Río.

La comida fué organizada con carácter íntimo por amigos suyos.

La Asamblea del Derecho Penal

Esta mañana los congresistas de la Asamblea de unificación del Derecho penal, realizaron una excursión a Toledo, regresando a última hora de la tarde.

Mañana se celebrará en el Supremo la primera sesión plenaria.

Por la tarde seguirán las sesiones y por la noche celebrarán en el Español una función de gala.

El régimen universitario de Cataluña

Ayer tarde estuvo en el Congreso el catedrático y ex diputado, miembro del Patronato para el funcionamiento de la Universidad de Cataluña, señor Xirau.

Hablando con los informadores, manifestó que los trabajos del Patronato iban muy adelantados. Ya está a punto de terminarse el reglamento que regulará el régimen interior de aquella Universidad y hasta es posible que dentro de quince días pueda funcionar con arreglo a las nuevas normas.

El señor Xirau resaltó la perfecta armonía y unanimidad de criterio que ha existido en el seno del Patronato, en que el Poder central estaba representado por personas tan significadas y alejadas de toda sospecha partidista como los señores Marañón, Castro y Bolívar.

“Y yo espero—dijo—que el régimen que se da a aquella Universidad, que sigue perteneciendo al Estado, resultará tan perfecto, que pronto habrán de imitarlo las demás Universidades españolas. Con el régimen que se da a aquella Universidad, se resuelve un problema tan importante como el de la capacitación del profesorado, y sin que se recurra a procedimientos de violencia, se facilitará la eliminación de los ineptos.

Todo profesor podrá tener enfrente otro colega que explique la misma materia. La competencia determinará que los menos aptos se eliminen por sí propios.”

El señor Xirau dijo, por último, que con las nuevas formas que se desarrollarán en la Universidad de Barcelona, quedarán combatidas incluso las diferencias políticas en el seno de la Universidad. Ya no serán posibles las campañas y diferencias de antes, y si sale alguna bandera, mantenida por un núcleo extremista, será muy pequeña.

Añadió el señor Xirau, que en el término de quince días estará funcionando aquella Universidad con arreglo al nuevo régimen.

Reunión nocturna de la minoría agraria

La minoría agraria se reunió anoche en el domicilio del señor Martínez de Velasco.

A la salida manifestaron que se reunirán hoy nuevamente en el Congreso, a las once.

Desmintieron la exactitud de las candidaturas publicadas en la prensa respecto a Madrid, pues aún no hay nada determinado.

Homenaje al director del Instituto de Reforma Agraria

Al medio día de ayer se ha celebrado en un céntrico hotel el banquete con que los funcionarios del Instituto de Reforma Agraria han obsequiado al director de dicho organismo señor Benayas.

Como prueba de adhesión y simpatía, el funcionario señor Badell ofreció el banquete, haciendo constar que los funcionarios todos del Instituto habían visto con gran simpatía el nombramiento del señor Benayas, por tratarse de un alto funcionario de la casa, muy competente.

Elogió al ex ministro de Agricultura, señor Feced, a quien se debe la exaltación del señor Benayas al cargo de director del Instituto.

El señor Feced pronunció breves palabras de agradecimiento por lo que acababa de oír, añadiendo que éste era uno de los nombramientos de los que estaba más orgulloso.

El actual ministro de Agricultura—dijo—ha reconocido los grandes méritos del señor Benayas y lo ha ratificado en su cargo.

El señor Benayas en sentidas frases agradeció el homenaje, y dijo que le hubiera satisfecho más merecerlo al final de la labor que se le ha encomendado; pero que de todos modos lo agradecía y era un estímulo para seguir trabajando con la ilusión de acertar para bien de España y de la República.

El acto resultó muy cordial.

Del ferrocarril Madrid-Burgos

El ministro de Obras públicas ha recibido esta tarde a una comisión de alcaldes de los pueblos situados en la línea del futuro ferrocarril Madrid-Burgos, para tratar de la subasta.

Bartos, desposeído del título de campeón

La Federación Española de Boxeo ha desposeído del título de campeón nacional de pesos ligeros a Segundo Bartos, por no haber puesto el título en juego en el plazo reglamentario, con su retador Micó.

De las irregularidades en la Hacienda

Ayer tarde ha ingresado en la Cárcel Modelo un conocido empresario que se presentó a las autoridades espontáneamente.

Se supone que esta orden de prisión está relacionada con un asunto al que se dió hace días publicidad, referente a ciertas irregularidades descubiertas en la Caja de depósitos del Ministerio de Hacienda.

Las gestiones de los reporteros para averiguar las causas de este encarcelamiento han sido infructuosas.

DE BARCELONA

La sesión del Palamento catalán

A las cinco y cuarto de la tarde dió comienzo la sesión del Parlamento catalán, bajo la presidencia del señor Casanovas.

Se reanudó la discusión del proyecto de ley proponiendo el aplazamiento de las elecciones municipales, para después de celebradas las generales.

Se desecharon varios votos particulares de la Lliga, y finalmente fueron aprobados los dos artículos y la adición de que ha de constar dicha ley.

No se aprobó la totalidad del proyecto, por no haber suficiente número de diputados, quedando pendiente hasta la próxima sesión.

En virtud de esta ley, las elecciones se celebrarán en Cataluña el día 17 de Diciembre.

Seguidamente se levantó la sesión.

Otras noticias

LOS PREPARATIVOS PARA LAS PROXIMAS ELECCIONES

Comunican de Tarragona que ya se han iniciado las gestiones y propagandas con miras a las futuras elecciones generales.

Parece ser que como los elementos de las derechas han tomado mucho incremento en aquella provincia, la Esquerra catalana, temiendo incremento en aquella propuesto la formación de una fusión en la que tomarán parte los partidarios de don Marcelino Domingo, los grupos de Acción Catalana y la Unión Socialista de Cataluña.

En Barcelona también van notándose poco a poco los efectos de la campaña electoral que se inicia.

La lista electoral de la Esquerra por la circunscripción de Barcelona, se cree estará formada por los señores Maciá, Companys y Gasols, y posiblemente también los señores España y Bello (don Luis).

La candidatura de los nacionalistas catalanes se supone estará integrada por los señores Cambó, Abadal, Durán y Ventosa y Ventosa y Calvell.

EL TRASLADO DE LOS RESTOS DE BLASCO IBÁÑEZ

El alcalde accidental señor Durán y Guardia recibió a una comisión de la “Actuación Valencianista de Esquerra”, que le dió a conocer el proyecto de viaje marítimo a Valencia con motivo del traslado de los restos de Blasco Ibáñez.

El buque saldrá de Barcelona el sábado 28 del corriente, a las nueve de la noche, y se reunirá con el acorazado que conducirá los restos en aguas de Valencia, uniéndose después a la escuadra.

La salida de Valencia será a las ocho de la noche del domingo 29, para llegar a Barcelona el 30.

La presidencia de la expedición ha sido ofrecida al señor Maciá, a quien acompañará doña Pilar Blasco Ibáñez, hermana del llorado novelista.

También irá en la expedición el doctor Corachán.

La Generalidad y el Ayuntamiento han sido invitados a asistir en corporación al homenaje.

También irán en el barco los niños y los profesores de las escuelas municipales de Barcelona.

DETENCION DE EXTREMISTAS

Desde hace varios días la Policía viene siguiendo la pista de varios extremistas de los llamados de acción, puesto que se tenían noticias de que algunos de ellos iban a tomar parte en algún acto punible.

Los agentes encargados de este servicio procedieron ayer tarde a la detención de dos individuos, extremistas caracterizados.

Se les condujo a la jefatura de Policía, trasladándose después los agentes a sus domicilios particulares, donde se incautaron de algunas armas y municiones.

CONFLICTO ENTRE VENDEDORES Y DESCARGADORES DEL MERCADO

Una sección de guardias de Asalto, que presta servicio en el mercado del Borne, fué requerida urgentemente para que restableciese el orden, alterado por unos campesinos de los que traen sus verduras a vender a este mercado, en lucha con los descargadores, puestos expresamente en el citado mercado para proceder personalmente a las descargas.

Los citados campesinos mantienen el derecho a descargar ellos mismos su mercancía sin que medien intermediarios, que juzgan innecesarios.

Hubieron algunos alborotos, que afortunadamente no tuvieron importancia, gracias a la intervención de los guardias de Asalto.

LOS CONFLICTOS SOCIALES

Al recibir el gobernador interino a los periodistas les dijo que en la Asamblea celebrada anoche en Mataró, los obreros acordaron dar un voto de confianza al comité de huelga, que es el que tiene que gestionar el arreglo del actual conflicto.

El consejero de Trabajo continúa las gestiones necesarias para llegar a la solución de este conflicto.

Se propone el gobernador celebrar una reunión con dicho consejero para tratar de este asunto y procurar su inmediata solución.

En la fábrica La Escocesa, unos treinta obreros de los que allí trabajan se han declarado en huelga de brazos caídos.

Se les ha avisado que si en quince minutos no reanudan el trabajo, deben abandonar la fábrica espontáneamente, para evitar que tenga que obligarlos a ello la Guardia civil. Lo hicieron sin incidentes.

En el muelle de la costa se trabajó normalmente en la descarga del carbón.

LOS ESTUDIANTES DE FARMACIA SE REUNEN

Los estudiantes de Farmacia celebraron una Asamblea para tratar de varios asuntos referentes al nuevo plan de estudios. Después de largo y laborioso debate se acordó la aprobación de tres bases, que presentarán en breve a la superioridad.

LOS TRADICIONALISTAS

El Círculo Tradicionalista del distrito primero, de esta ciudad, ha remitido al ex diputado a Cortes y representante del partido tradicionalista en el pacto de unión de las derechas españolas, señor Lamamié de Clairal, el siguiente telegrama:

"Círculo Tradicionalista del distrito primero, de Barcelona, entusiastamente se adhiere y felicita a la Junta Suprema por la pactada unión de derechas, estando dispuestos sus socios a secundar y acatar las órdenes del comité trabajando con toda decisión por el triunfo de los candidatos que se designen.—Presidente, J. Font."

ATROPELLO

En la calle de Pallás un carro que inmediatamente emprendió la huida, atropelló a un ciclista, dejándolo muerto.

El cadáver no pudo ser identificado.

LO DE LOS AUTOBUSES

Los concejales del grupo L'Opinió, señores Ventalló, Lluhi, Coma y Plá han estado prestando declaración en el sumario que se instruye con motivo de la concesión de las líneas de autobuses.

EL REGRESO DEL SEÑOR SELVES

Según manifestó el gobernador interino, el señor Selves continúa sus gestiones en Madrid y seguramente no regresará hasta el viernes.

DETENCION DE VAGOS

Han ingresado en los calabozos de la Jefatura, para aplicarles la ley de Vagos: Manuel Rodríguez (a) la "Gallega"; Jesús Martín (a) la "Victoria"; Benjamín José (a) la "Pinillos"; Francisco Doñate (a) la "Africana"; Segundo Prieto (a) la "Mariposa"; Oscar Fabregat (a) la "Tula"; Antonio Jover (a) la "Gitana"; y Lucilo Santos (a) la "Registros".

MOVIMIENTO DEL PUERTO

Vapores entrados: "Cabo Santo Tomé", de Génova. "C. de Palma", de Palma. "Cabo Menor", de Bilbao. "Ario", de Sevilla. "Vessel", de Amberes. "Sporter", de Nueva York. "Oued Sebou II", de Mogador. Vapores salidos: "Virgen de Africa", para Gandia. "Málaga", para Tarragona. "Oued Sebou II", para Sete. "Over", para Génova. "Hekla", para Tarragona. "Progreso", para Valencia. "Coatsworth", para Sfax. "C. de Palma", para Palma. "C. de Cádiz", para Santa Isabel. "Cabo Santo Tomé", para Buenos Aires. "Cabo Menor", para Marsella.

La detención de un asesino francés

Santander.—A las diez de la mañana llegó a Santander, enviado por la Policía de París, un agente, con el fin de tomar declaración a Andrés Pierrá, que como se sabe se ha declarado autor de la muerte de Oscar Dufrenne.

El agente viene provisto de abundantes documentos, fotografías, planos y fichas.

Desde esta mañana se ha encerrado con el preso y el juez.

Santander.—A las cinco de la tarde, el comisario especial de la Policía de París, Mr. Bonny, llegado a Santander con motivo de la detención del llamado Andrés Pierrá, que se confesó autor del asesinato del empresario del Palace Teatro de París, Mr. Dufrenne, ha recibido a los periodistas en la cárcel de esta capital, luego de haber sometido a un extenso interrogatorio al detenido.

En primer lugar manifestó que el presunto asesino comenzó por negar sus primeras declaraciones, asegurando que eran falsas en absoluto y que su verdadera identidad corresponde a Pierre Victor Eugene Mari Riou, nacido en Marsillach (Bretaña) el 22 de Abril de 1905. Según esta declaración del detenido, sirvió en el ejército francés, alistándose como voluntario en el regimiento de Infantería de Argel, pasando después a Siria, donde fué declarado inútil en Julio de 1926. Al año siguiente, en Febrero, ingresó nuevamente en el ejército, alistándose en la Legión francesa, siendo enviado a Bel Habbas (Orán), hasta Junio de 1931, fecha en que fué declarado de nuevo inútil total, por lo que regresó a Francia, instalándose en Roen, donde trabajó en la casa Sheil. En dicho puesto permaneció hasta Noviembre de 1931, y desde entonces hasta la fecha permaneció en España, recorriendo entre otras las ciudades de Barcelona, Málaga, San Sebastián, Sevilla y, por último, Santander, donde decidió presentarse a las autoridades y declararse autor de un crimen que no ha cometido.

Mr. Bonny no sabe a qué atribuir esta declaración falsa, pues está convencido de que el detenido goza de todas sus facultades mentales. Por otra parte ha hecho notar que Pierre Victor se expresa con soltura y estilo elegante y escribe con perfecta ortografía, demostrando en su conversación bastante cultura. La impresión del comisario francés es la de que el detenido no ha dicho todavía la verdad, tanto por lo que se refiere a sus primeras declaraciones como a lo manifestado hoy.

Aunque descartando desde luego que no tiene nada que ver con el asesinato de Mr. Dufrenne, se atreve a suponer que el detenido ha cometido algún otro delito más o menos grave, aunque no puede aventurarse a concretar si el hecho se realizó en Francia o en España. En vista de las declaraciones del detenido, el comisario Mr. Bonny ha celebrado una conferencia con la Jefatura de Policía de París, para comunicar el resultado del interrogatorio a que ha sometido a Pierre Riou, solicitando la comprobación de la veracidad de lo manifestado por éste, a fin de someterlo a un nuevo interrogatorio antes de regresar a París.

UNA DENUNCIA

Alicante.—El "Diario de Alicante" denuncia al fiscal las frases pronunciadas por el ex diputado socialista don Romualdo Rodríguez de Vera, en un mitin que es celebrado en un pueblo de la provincia, en presencia del alcalde y concejales socialistas y del delegado de la autoridad en dicho acto. El orador se refirió al jefe del Estado.

ATERRIJAJE POR AVERIAS

Granada.—En Dolar, cerca del lugar llamado venta del Moro, aterrizó por averías en el motor un acroplano procedente de los Alcázares, que ha quedado custodiado por la Guardia civil. Se ignora quiénes pilotaban el aparato.



D. O. M.
LA NIÑA
JUANA MARIA TORAN ULLOA
ALUMNA DEL COLEGIO DEL SAGRADO CORAZON
HA SUBIDO AL CIELO
A LOS 7 AÑOS DE EDAD

Sus desconsolados padres don Manuel Torán de la Rad y doña Sara Ulloa Robles; hermanos Manolito, Sarita y Pilar; abuelos, tíos, primos y demás familia, participan a sus amistades tan dolorosa pérdida y les ruegan asistan a la conducción del cadáver, que se efectuará a las cuatro de la tarde del día de hoy, desde la casa mortuoria, Francisco Banquells, 10, por lo que les quedarán eternamente agradecidos

Un cobarde atentado

Salamanca.—En el pueblo de San Felices, doña Abilia Arroyo Román, presidenta de la Asociación Femenina de Educación ciudadana, dió una conferencia de carácter electoral.

En el salón donde se celebraba el acto penetraron varias personas con ánimo de interrumpir, y una de ellas llegó a sacar un arma de fuego.

Expulsados del local los alborotadores, unas cuantas mujeres que al parecer iban capitaneadas por el alcalde, quisieron también interrumpir la conferencia, que transcurrió, a pesar de todo, en medio de gran entusiasmo.

La oradora y sus acompañantes fueron aclamadas por el público hasta su salida del pueblo.

A la salida del pueblo se habían situado los elementos socialistas que interrumpieron en el acto.

No se registraron incidentes, pero cuando el coche que ocupaba la señora Royo había recorrido un kilómetro, se oyó un chasquido y el chófer pudo comprobar que en la parte de la ventana del lado del conductor se apreciaba el impacto de una bala.

Se cree que el autor del cobarde atentado es un conocido pistolero que se distinguió en las interrupciones dentro del salón donde se celebraba el acto.

El suceso ha causado general indignación.

ACCIDENTE DE AUTOMOVIL

Ferrol.—En la carretera de Laroja, a consecuencia de la rotura de una rueda, volcó un camión.

En el accidente murió el niño de nueve años Emilio Breijo Núñez, y resultaron gravemente heridos los padres del mismo.

También resultaron heridos menos graves, Jesús Castro Rey, Andrés Beceiro Martín y Daniel Barcía Cernaro.

INVASION DE FINCAS

Cádiz.—El gobernador manifestó que, según le informaba el alcalde de los Barrios, un grupo de 70 obreros invadió dos fincas de los señores Ayura y Carranza, teniendo que intervenir la Benemérita.

Añadió que iba a enviar el delegado de Trabajo, por si procede implantar allí el laboreo forzoso.

HERIDO DE UNA PERDIGONADA

Sevilla.—Procedente de Bollullos del Condado, ha ingresado en este Hospital Antonio Rojas Fernández, de 31 años, gravísimamente herido de una perdigonada en el vientre y en el pecho, cuando trataba de separar a dos paisanos que reñían.

Los pasos a nivel

Vitoria.—Una camioneta de la matrícula de Bilbao, conducida por Nazario Atucha, de 29 años, fué alcanzada en el paso a nivel de Oreitia por el expreso de Madrid-Irún. El conductor resultó gravemente herido y también su acompañante, Clara Tellechea.

Debido a este suceso y a otros análogos que vienen ocurriendo, la Asociación de Transportistas de Alava pide a la prensa que las autoridades tomen energéticas medidas, pues dicho paso a nivel es uno de los que la compañía del Norte recientemente retiró la guardabarrera.

El Estatuto vasco

Bilbao.—El jueves próximo se celebrará una reunión en la Diputación para tratar de la cooperación de los partidos políticos y prensa a la campaña pro plebiscito vasco. El "Boletín Oficial" publica hoy el texto del Estatuto.

FUEGO A BORDO

Ferrol.—Cuando se disponían a salir de este puerto los buques peruanos, se declaró un incendio a bordo del destructor "Villas".

Para sofocar el fuego acudieron rápidamente al lugar del siniestro los auxilios necesarios del arsenal.

VISTA CAUSA

Sevilla.—En la Sala de lo criminal de la Sección segunda se vió la causa seguida contra Luis Calvo Rojas, secretario del Ayuntamiento de la Algaba y recaudador de contribuciones, acusado de haber dispuesto indebidamente de 3.240 pesetas.

El fiscal solicitó la pena de ocho años. El defensor la absolvió. Argumentó este último en su informe que se trataba de un caso político para perjudicar a su patrocinado.

El veredicto del Jurado fué absolutorio y el procesado quedó en libertad.

CAIDA DESGRACIADA

Huelva.—Cuando el ingeniero de la Compañía de Riotinto, monsieur Francois Habous Malan, estaba en el cortijo La Atalaya, se cayó y se causó lesiones graves, a consecuencia de las cuales falleció en el Hospital de la Compañía.

Los conflictos sociales

Zaragoza.—Se han declarado en huelga 200 obreros de ambos sexos de la fábrica de Criado y Torres.

Tres obreras que en conflictos anteriores tampoco secundaron el paro, salieron protegidas por varios guardias de Asalto y fuerzas de Vigilancia, y al llegar a la calle de las Delicias, se separó una de ellas, cortándole el paso a poco un grupo de obreros y obreras, que le propinaron una gran paliza.

Fuó asistida de diversas lesiones.

Oviedo.—El gobernador ha dicho que la huelga de Rubia continúa igual.

Hoy han ido al paro por 48 horas los obreros de la fábrica de armas por solidaridad.

También se han declarado en huelga los obreros panaderos y de la Hullera Española, porque el contratista no les abona el salario desde el mes de Julio.

Santiago.—Se ha declarado la huelga general por solidaridad con los camareros del Manicomio de Conjo, que abandonaron el servicio por haberse despedido a varios camareros que cometieron faltas.

Los alienados, en número de mil doscientos han quedado al cuidado de las Hermanas de la Caridad.

No se han publicado periódicos. El comercio ha abierto. Durante la madrugada estallaron dos petardos que habían sido colocados en un puesto de carne. Causó algunos desperfectos.

DE PROVINCIAS ANTE LAS ELECCIONES

Cuenca.—Los conservadores y los radicales han llegado a una inteligencia para las próximas elecciones, a las que se presentarán coaligados.

La candidatura quedará formada por los señores Mendizábal, Martínez Correcher, Sierra y Redunet Maura.

Valladolid.—Acción Popular Agraria está adquiriendo gran incremento en toda la provincia.

En las cabezas de partido se han constituido Comités, y muy en breve quedarán legalizados así más de 170 pueblos.

En breve se celebrará una reunión para la designación de candidatos. Presidirá el señor Gil Robles con los señores Royo Villanova y Martín.

Un grupo de señoritas se ha ofrecido desinteresadamente para cooperar a los trabajos de la oficina durante el periodo de elecciones.

Cádiz.—Acción Ciudadana realiza una intensa campaña de propaganda.

Se cree que entre los candidatos figuran don Ramón Carranza, don José María Peman, don Félix Bragado y don Carlos Núñez.

Se dice que los tradicionalistas presentarán a su jefe regional don Manuel Falconde y al señor Mier Ferán.

El viernes se reunirá el Comité provincial del partido radical para designar sus candidatos.

Se da como probables a Rodríguez Piñero, Escandón, Sánchez Caballero y Moreno Mendoza.

Los radicales socialistas ortodoxos presentarán al ex subsecretario don Fernando Valera.

La izquierda radical socialista parece que presentará a Ortega y Gasset o García Miranda.

Palma de Mallorca.—Procedente de Madrid y Valencia ha llegado el presidente de la unión de derechas don Luis Zafortes, que ha asistido a las reuniones de la C. E. D. A. Es muy optimista por la gran reacción de derechas que se nota en Madrid y en todas las provincias.

Dió cuenta del entusiasmo que

hubo durante la conferencia del señor Gil Robles.

Añadió que la C. E. D. A. por sí sola podrá llevar al nuevo Parlamento más de 100 diputados, y las derechas en conjunto más de 130.

Ciudad Real.—En la Asamblea celebrada por el partido conservador se acordó realizar gestiones cerca de las minorías agrarias y radical para la constitución de un frente único antimarxista en las próximas elecciones.

Murcia.—Procedente de Ubeda llegó en automóvil el señor Salomón.

En el local de Acción Popular se celebró una reunión para tratar de la designación de candidatos.

Asistieron representaciones de 30 pueblos de la provincia.

Se aprobó un voto de confianza al Comité provincial para la designación de candidatos.

Alicante.—En Elda se celebró un mitin socialista en el que los oradores atacaron a los hombres que formaban el Gabinete Azaña.

Un grupo de mujeres interrumpió al orador Rodolfo Llapis, y las interruptoras fueron expulsadas del local.

Después de este incidente continuó el mitin, que el público se dedicó a interrumpir con palmaditas de guasa.

En Petrel los elementos sindicalistas impidieron la celebración de un mitin de carácter socialista.

En la calle se registraron algunos incidentes y la fuerza pública tuvo que calmar los ánimos.

CONTRA LA PESCA CON EXPLOSIVOS

Vigo.—De conformidad con los acuerdos adoptados en la Asamblea de Pósitos Marítimos, el presidente de los mismos don José Costa Alonso, se ha dirigido al ministro de Marina, en solicitud de que se ponga coto a los abusos de ciertos pescadores desaprensivos que emplean los explosivos con el consiguiente peligro que esto supone para la industria pesquera.

Accidente de aviación

Cartagena.—En la base naval de San Javier se elevaron en un aparato los auxiliares de Aeronáutica don Lucas Posada y don Angel Cristiá.

A mil metros de altura tuvieron una avería, pero lograron planear hasta llegar a los cien metros, entrando el aparato en barrera.

Al caer hirió levemente a un ciclista.

Los dos tripulantes resultaron con heridas gravísimas.

POR PESCAR CON ARTES PROHIBIDAS

Málaga. — El cañonero "Larache", destinado a la persecución de embarcaciones que pescan con artes prohibidas, apresó dos traineras con abundante pescado, que f 3 repartido entre los centros benéficos.

PASTOR AGREDIDO

Ciudad Real.—Se reciben noticias del pueblo de Don Rodrigo, que en El Quito (Peñas Sierra) fué encontrado en período agónico un pastor, que presentaba heridas de arma de fuego.

Se desconoce a los autores de la agresión.

En el ganado que guardaba el pastor se ha notado la falta de cincuenta cabras.

EN EL INSTITUTO DE SEVILLA

Sevilla.—Ayer se reanudaron las clases en el Instituto de Segunda Enseñanza, clausurado el viernes a consecuencia de incidentes ocurridos.

Entraron los alumnos mediante la exhibición del carnet escolar, facilitado por el director.

Fuerzas de Asalto prestaron servicio de vigilancia en los alrededores.

De Teruel

VIAJERO ILUSTRE

Ha estado unas horas en ésta el ministro de la Guerra don Vicente Izanzo.

Se cree que su viaje obedecía al acoplamiento de la candidatura electoral.

DE ELECCIONES

También las derechas lucharán en las próximas elecciones, si bien no se conoce quiénes serán sus candidatos.

UNA CAPEA QUE ORIGINA UN MOTIN

En Puerto Mingalbo se pretendía celebrar una corrida de vaquillas, sin permiso. La Guardia civil lo impidió. Se amotinó el pueblo ante el Ayuntamiento, teniendo que intervenir la Guardia civil, que fué recibida a tiros y pedradas. La fuerza dió una carga, sin resultado. Para evitar mayores males se retiró la Guardia civil, y entonces los mozos celebraron la capea.

Se presentó después el teniente coronel de la Benemérita con fuerzas a sus órdenes, deteniendo a algunos de los que se habían significado.

ATERORIZAJE

Por funcionar mal el motor, aterrizó en Alcañiz un aparato "Breguet 33-11", pilotado por el capitán don Teodoro Vives, que, procedente de Getafe se dirigía al Prat.

AYUNTAMIENTO

Por falta de número no pudo celebrar sesión el Ayuntamiento.

De Carcagente

CONCURSO DE TRAJES DE A CUATRO PESETAS

Organizada por la Asociación de Antiguos Alumnos Navarro Darás, tuvo lugar el día 13 de los corrientes por la noche, en el teatro El Moderno, una extraordinaria velada artística para resolver el concurso anunciado y premiar a las señoritas portadoras de trajes cuyo coste no excediera de cuatro pesetas.

El público invadía por completo el amplio salón del teatro, que aplaudía incesantemente a la llegada de las concursantes, quienes en número de catorce se reunieron en el escenario, donde se constituyó el tribunal, integrado por las señoras doña Reyes Orengo, doña Eduvigis Peiró, doña Desamparados Lorente y los señores don Antonio Lacasa, don Nemesio Aguas y don Rafael Martí.

Las simpáticas jóvenes aparecen

ante el público en semicírculo formando un bello conjunto en un todo armónico por la nota de color ante la diversidad de trajes y hechuras y confección completamente distinta.

El aplauso fué atronador. Luego dan un paseo por la pista del teatro, donde los vitores y aclamaciones se suceden, y mayormente al paso de una en una ante el tribunal, que cumple una de las más delicadas misiones; pero esta vez, ante una alteza de miras completamente imparcial y desinteresada, se hizo justicia, premiando y quinto, Matilde Domingo; sexto, ingenio, la obra de arte y la unidad dentro de la variedad armonizada con la economía.

Primer premio, Amparito Noquera, confeccionado por ella misma; segundo, Amparito Vallés; tercero, Josefina Millet, en la academia de María Romeu, hecho por ellas; cuarto, Antonieta Oltra; quinto, Matilde Domingo; sexto, Laurita Cogollos. Los tres últimos han sido mención honorífica con regalo, donado por el Ayuntamiento de esta ciudad, el cual, queriendo premiar el sacrificio y gusto artístico de las restantes señoritas, les ha ofrecido un regalo a todas, el cual se dará en la verbena del día 22. Estas señoritas son Adoración Faubel, Lolita García, Vicenta Albert, Carmen Blay, Teresita Mengual, María Píera, María Ferrer y Amparito Palafi.

Nuestra más sincera enhorabuena a todas.

Entre la multitud de bellísimas carcagentinas que concurrieron a tan simpática fiesta, pudimos admirar a Pepita y Marita Montagut, Marita y Conchita Taléns, Trini y Pepita Cogollos, Pilarín y Matilde Ferrando, Besilde Pérez, Isabel Olaya, Marita Ros, Marina Ríos, Conchita Oroval, Paquita Selfa, Adelina Soler, Amalia Signes, Vicenta Malques, Eulalia Vernich, María Roselló, Teresita Fluviá, Carmen Arbona, Teresita Masip, Pepita Mompó, Julia Vayá, Consuelito Cholvi, etc.

Nuestra felicitación a los organizadores, que merecen el aplauso de esta ciudad.

Lea usted LAS PROVINCIAS

Federación Sindical de agricultores arroceros

FOMENTO DE CULTIVO DE NUEVAS VARIEDADES DE ARROZ

La Federación Sindical de Agricultores Arroceros ha decidido fomentar el cultivo de las variedades de arroz que puedan ser garantía de un mayor prestigio para nuestros arroceros y que al mismo tiempo, al reducir la producción, faciliten la defensa de la masa general señalando la tendencia a la producción de calidad, característica en el pasado de los arroceros españoles, hoy muy disminuida por haberse generalizado como clase común mundial los arroces japoneses, a los que pertenece nuestro Benlloch y las variedades que gozan hoy del favor del cultivador.

Como variedades base del mercado interior de calidad, se recomienda el arroz Bomba, aprovechando a tal fin la selección existente en la Estación Arroceras, y para ello se acuerda la concesión de una prima de dos pesetas por 100 kilos de arroz Bomba puro producido en los términos municipales en donde exista Sindicato Arroceros, y la prima de elaboración de dos pesetas por 100 kilos de arroz blanco. Para tener derecho a la mencionada subvención precisará que los agricultores que hayan de cultivar esta variedad lo pongan en conocimiento de la Federación Sindical por medio de los Sindicatos en cuyo término municipal se encuentre enclavado el campo, consignando superficie y lindes de la finca y procedencia de la semilla empleada. Los cultivadores que se acojan a los beneficios mencionados habrán de seguir las instrucciones que se les comuniquen por sus respectivos Sindicatos y ofrecer la venta de estos arroces a la industria por mediación de ellos, en primer lugar a la industria local y en caso de no interesar a ésta a los elaboradores que lo soliciten. Para tener derecho al premio de elaboración, será condición precisa que ésta se realice en molino enclavado en término municipal acogido al Decreto de Sindicación Arroceras.

La Estación Arroceras de Sueca servirá las peticiones de semilla de arroz Bomba selección por riguroso orden de antigüedad en la petición, y antes del mes de Enero elevará propuesta acerca de las variedades a las que deba incluirse en el régimen de fomento mencionado.

Valencia 12 de Octubre de 1933.

Escuela de Puericultura

I CURSILLO DE HIGIENE ESCOLAR ESPECIAL PARA MEDICOS

Ha quedado organizado definitivamente el I Cursillo de Higiene Escolar, especial para médicos, cuyas tareas darán comienzo precisamente el próximo jueves, día de la celebración de "Un día de lucha contra la mortalidad infantil".

El programa consta de 14 lecciones teóricas, que serán desarrolladas en los días 19, 20, 23, 24, 26, 27, 30 y 31 del actual, y 2, 3 y 6 de Noviembre, a cargo de los señores Sáinz de los Terreros, de Madrid, profesor de Higiene Escolar en la Escuela Nacional de Sanidad; Selva Martínez, director de los Servicios de Higiene Infantil de Castellón; Pérez Felu, inspector médico escolar de Valencia; Rubio Huerta, jefe del Dispensario Antitracomatoso de Sueca; Sempere Corbí, médico del Manicomio de Valencia, y Bosch Marín, García Brustenga, Lafora García, Moltó Santonja y Valencia Negro, profesores de la Escuela de Puericultura de Valencia.

En la sesión de apertura actuará el señor Sáinz de los Terreros, disertando sobre "Organización Médico Escolar. Legislación Española".

Se realizarán visitas a centros de Pedagogía en relación con la Higiene escolar, con explicaciones prácticas a cargo de sus directores. En la lista de instituciones a visitar figuran la Escuela Reforma de Burjasot, el Instituto--Escuela, la Escuela Maternal del Grupo Escolar Cervantes, el Instituto valenciano de Sordomudos y Ciegos, los Grupos Escolares Modelos de Sueca y Carlet y la Escuela de Artesanos de Valencia.

La matrícula se limita a 40 plazas y la cuota de inscripción se ha fijado en 50 pesetas. Las inscripciones podrán realizarse hasta las doce de la mañana del jueves 19 en la Escuela de Puericultura, doctor Simarro, 39, teléfono 10958, en donde se facilitarán detalles de la celebración de este Cursillo, que tiene carácter oficial por estar patrocinado por el Instituto Provincial de Higiene de Valencia.

Apartado de LAS PROVINCIAS, 139

Folleton de LAS PROVINCIAS

Quintín Durward el escocés en la Corte de Luis XI por Sir Walter Scott

granjeado la atención particular de S. M. Paróse al decir esto y permaneció con los ojos en el suelo, levantándolos únicamente de cuando en cuando para echar a Quintín una mirada a hurtadillas, en tanto que Cuchillada contestaba lamentándose de la desgracia del Rey por no haberle tenido inmediato a su persona en lugar de su sobrino, en atención a que él hubiera indubitablemente atravesado el jabalí con un solo golpe de venabio, cuando, según había podido comprender, Quintín dejó todo el peligro y la fatiga para S. M.

—Pero—añadió—esto servirá de lección al Rey por todo el resto de su vida y le enseñará a disponer que un hombre de mi estatura monte mejores caballos. Como mi enorme montaña ambulante, de raza flamenca, hubiera podido seguir al corcel normando de S. M.? Y, sin embargo, no era por falta de surcarle los flancos con buenos espolazos. Esto es bochornoso, señor Olivier, y vos deberíais ponerlo en consideración de S. M.

El señor Olivier respondió a esta observación dirigiendo al intrépido archero una de aquellas lentas y equívocas miradas que, acompañadas de un ligero movimiento de mano por una parte, y de cabeza por otra, pueden tomarse por conformidad a lo que acababa de oírse, y por invitación a no hablar más

sobre el negocio de que se trata. La mirada que echó en seguida al joven escudero era más viva, más observadora, y dióle con sonrisa de difícil interpretación:

—Luego en Escocia se usa dejar a los príncipes en peligro por falta de socorro, en ocasiones como la que os ofreció esta mañana?

—En Escocia—respondió Quintín resuelto a no dar más aclaraciones sobre este punto—no solemos tomar parte intempestivamente en las honrosas diversiones de nuestros reyes, cuando pueden salir de apuro sin nuestra intervención. Estamos persuadidos de que un príncipe cazando debe correr la misma suerte que los demás, y que sólo a este efecto se dedica a tal ejercicio. ¿Qué sería la caza sin fatiga y sin peligro?

—¡Oíd cómo se explica ese joven sin seso!—dijo su tío—; siempre con esas máximas ridículas, y siempre con la respuesta al canto para justificar sus acciones. No sé de dónde diablos se ha sacado ese talento; pues yo nunca he podido dar razón de cómo y por qué hago las cosas, excepto el comer cuando tengo hambre, mandar tocar llamada para reunir la tropa, y otras cosas que atañen al servicio.

—Yo os pregunto, señor mío—dijo el barbero Real abriendo a medias los párpados para mirarle, ¿qué razón dais para mandar reunir la tropa?

—La orden de mi capitán—respondió Cuchillada—; por San Gil que no conozco más razón que ésta. Si mi capitán se lo mandase a Tírio o a Cunningham, tendrían que hacer lo propio.

—No hay duda que es razón enteramente militar. Pero, señor Lesly, vos sin duda os tendréis por dichoso saber que S. M. está tan lejos de reprobar la conducta que observó esta mañana vuestro so-

brino, que le ha escogido para una comisión.

—¡Le ha escogido!... — exclamó Cuchillada con tono de la mayor sorpresa. Vos queréis decir que me ha escogido a mí.

—No; quiero decir precisamente lo que digo—respondió el barbero con mucha dulzura, pero con tono decidido—. El Rey tiene órdenes que dar a vuestro sobrino.

—Cómo—continuó Cuchillada;—¿Por qué, y qué razón hay, o cómo es posible que S. M. prefiera los servicios de un muñeco a los míos?

—No os puedo dar mejor razón, señor Lesly—respondió Olivier—, de la que vos mismo me dabais pocos momentos hace. Tal es la orden de S. M. Pero si puedo tomarle la libertad de hacer una conjetura, me aventuraré a decir que acaso S. M. tiene que dar un comisión más propia de un joven como vuestro sobrino, que de un guerrero experimentado como sois vos. Por consiguiente, joven, preparad vuestras armas y seguidme. Tomad un arcabuz, pues vais a desempeñar las funciones de centinela.

—¡De centinela!—repitió su tío—. ¿Estáis seguro de no equivocaros, Oliviera. Nunca se ha confiado la guardia interior del palacio sino a los que, como yo, cuentan doce años de servicio en nuestro distinguido cuerpo.

—Conozco a fondo las intenciones de S. M.—respondió Olivier—y no puedo tardar más tiempo en realizarlas. Tened la bondad de ayudar a vuestro sobrino a prepararse para el servicio.

Cuchillada, en quien no cupieron por esto envidia ni celos, apresuróse a ayudar a Quintín a equiparse y armarse, dándole al mismo tiempo instrucciones de cómo debería conducirse cuando estuviese sobre las armas, intermediando de cuando en cuando sus lecciones con alguna interjección de sorpresa, re-

lativa a la buena fortuna que se entraba por la casa de tan joven militar.

—Jamás se había dado, ni aun en mi favor, un ejemplo como este en la Guardia escocesa—dijo—; pero sin duda va a confiarse la custodia de los pavos reales y papagayos de las Indias que el Emperador de Venecia regaló últimamente a S. M. No puede ser otra cosa; y como este servicio es propio de un joven imberbe—continuó retorciéndose los bigotes—, celebro infinito que la elección de S. M. haya recaído en mi sobrino.

Dotado de travieso y perspicaz ingenio y de imaginación ardiente, dió Quintín, mucha mayor importancia a la comisión que acababa de recibir, y latía su corazón de alegría a la idea de una distinción que le prometía rápidos ascensos. Resolvió espiar con mucho cuidado los razonamientos y aun los gestos de su guía, pues sospechaba que en ciertos casos, por lo menos, era preciso interpretarlos en un sentido contrario, como se dice que explican los adivinos. No podía menos de felicitarse por haber guardado el más profundo secreto sobre las ocurrencias de aquella mañana; y tomó una resolución que, atendida su edad, daba muestras de suma prudencia, que era encadenar sus pensamientos en su corazón, y tener su lengua en sujeción completa mientras respirara el aire de aquella solitaria y misteriosa corte.

Pronto se hubo terminado su equipo, y siguiendo a Olivier le Dain, salió del cuartel con el arcabuz al hombro; pues aunque la Guardia escocesa conservaba el título de archeros de la Guardia, apresurárase con todo a sustituir las armas de fuego al arco, que nunca fuera el arma favorita de aquella nación.

Su tío le fué siguiendo mucho tiempo con la vista, en ademán que

indicaba una mezcla de admiración y curiosidad; y por mas que ni la envidia ni los bajos sentimientos que ella produce tomasen parte en sus honradas meditaciones, parecía que el favor otorgado a su sobrino desde el primer día de su servicio, ofendía un poco su propia importancia, no dejando de rebajar esta idea la satisfacción que por otra parte le causaba.

Meneó gravemente la cabeza, abrió un armario, sacó un gran botillo de vino añejo, sacudióle para asegurarse de si menguaba mucho el contenido, llenó un vaso del licor precioso, colósele de una asentada, y repantigóse en una gran poltrona de roble. Cabeceando entonces nuevamente, dió muestras de hallar tanto alivio en este movimiento de oscilación semejante al de aquellas figuritas de resorte que sirven de juguete a los niños, que le fué continuando hasta que cayó en un sopor de que sólo pudo arrancarle la señal acostumbrada para acudir a la mesa.

Habiendo dejado a su tío en entera libertad de entregarse a sus sublimes reflexiones, Quintín Durward siguió a su guía Olivier, que sin atravesar ningún patio, condujole por pasajes, ya abiertos bajo bóvedas, ya expuestos al aire libre, por escaleras, galerías y corredores que comunicaban unos con otros por medio de puertas secretas colocadas donde menos pudiera creerse, e hizole entrar en una grande y espaciosa galería, adornada por más antigua que primorosa tapicería y por algunos cuadros de la época anterior a aquella en que el esplendor de las artes llegó repentinamente a tan alto grado; representaban los cuadros, a lo que se creía, los paladines de Carlo Magno que ocupan tan admirables páginas en la his-

(Continuará)

DE TODO EL MUNDO

Del incidente en la frontera argentinobrasileña

Buenos Aires. — Comunican de Santo Tomé que el número de muertos a consecuencia de los sucesos ocurridos en la frontera argentinobrasileña, es de seis, incluyendo al capitán Motta.

Se asegura que tanto el capitán Motta como los demás marineros cayeron abatidos por las balas de una ametralladora brasileña.

El vicecónsul del Brasil en Santo Tomé ha sido arrestado mientras se esclarece este incidente.

Buenos Aires. — El Gobierno argentino ha ordenado que se proceda inmediatamente a una investigación sobre un suceso algo misterioso ocurrido en la frontera argentinobrasileña, en el que perdieron la vida un sobrino del presidente Vargas y dos marineros.

El presidente Justo ha enviado al señor Vargas un telegrama de condolencia por la muerte de su so-

brino y otro a las familias de los marineros.

El comandante de la flota argentina ha enviado a Santo Tomé un eroplano con instrucciones para averiguar lo ocurrido.

Se cree que este suceso ha sido provocado por cuestiones de carácter político, entre los elementos de la frontera en la parte Noroeste, de las cuales no son responsables ninguno de los dos Gobiernos.

Buenos Aires. — El encargado de Negocios de la embajada brasileña, en esta capital, a la par que deploró las tristes consecuencias del incidente de Santo Tomé, expresó su opinión de que el mismo no enturbiará en nada las relaciones amistosas argentinobrasileñas, y manifestó también su creencia de que no se entablará acción diplomática alguna sobre el particular.

El tesoro de Napoleón I

Koenigsberg. — Habiendo circulado el rumor de que el tesoro de Napoleón I había sido enterrado cerca de Memel, en las proximidades de la frontera lituana, numerosos buscadores de oro han comenzado a hacer excavaciones.

Según se dice durante estos trabajos se ha tropezado con una gran caja de acero, que no ha podido ser extraída todavía.

La población espera con gran ansiedad el fin de los trabajos y la expectación es tan grande que ha sido necesario establecer un servicio de vigilancia.

Reunión del Gobierno del Reich

Berlín. — El Gobierno del Reich en su reunión de ayer adoptó una serie de importantes medidas, entre las que figura una ley modificando los estatutos del Reichstag, ley sobre el comercio, ley autorizando las corporaciones de artesanos y ley modificando la fórmula de juramento de los ministros y altos funcionarios de Alemania.

PERIODISTA PUESTO EN LIBERTAD

Berlín. — Ha sido puesto en libertad el periodista holandés Maeroes van Swinderen, detenido ayer por la mañana en los pasillos del Reichstag, por publicar un artículo que ha sido considerado injurioso para el señor Goering.

LA CAMPAÑA DE LOS MARXISTAS

Berlín. — La agencia Wolff dice que los elementos marxistas y comunistas intentan todavía efectuar actos de violencia contra los extranjeros, con el fin de desacreditar internacionalmente a la nueva Alemania y al partido nacional socialista.

EN SOCORRO DE LOS NECESITADOS

Washington. — Rosevelt ha inaugurado una campaña de tres semanas para recoger fondos para socorrer a los necesitados en invierno. La campaña llevará por título "Movilización de 1933 para las necesidades humanitarias". Ha dicho el presidente, que si bien muchas familias y muchos individuos se han retirado del registro de beneficencia, por haber hallado nuevamente empleo, al verdad es que los que quedan en aquellos registros están más necesitados que antes.

COMBATE DE BOXEO

París. — En el Palacio de los Deportes se celebró un combate entre Young Pérez y Kid Francis a diez asaltos.

DE REGRESO

París. — Ayer por la mañana llegó de Ginebra el ministro de Negocios Extranjeros, señor Paul Boncour.

También llegó sir Jhon Simon de paso para Londres.

Política francesa

París. — El grupo senatorial de la izquierda democrática radical y radical socialista ha votado una orden del día, afirmando su enérgica resolución de efectuar el equilibrio presupuestario, rindiendo homenaje a los esfuerzos realizados por el Gobierno y expresándole su confianza.

Después de la retirada de Alemania de la Sociedad de Naciones

Ginebra. — En los círculos internacionales ginebrinos continúa comentándose la repercusión de la retirada de Alemania sobre la Conferencia del Desarme y sobre el porvenir de la Sociedad de Naciones.

"Le Journal des Nations", dice: "La bomba lanzada desde Berlín ha producido algunos desperfectos y ha aumentado las dificultades de las negociaciones sobre el desarme, pero no ha destruido a la Conferencia.

La Conferencia debe continuar y la Conferencia continuará."

En su artículo de fondo el nuevo periódico "Le Moment", dice:

"El delegado de los Estados Unidos, señor Norman Davis, ha protestado siempre contra las conversaciones al margen de la Conferencia. Por eso dicho delegado permanece en Ginebra.

Por otra lado no hay ningún hecho que pueda hacer creer que Francia se decida a abandonar la necesaria colaboración al organismo de Ginebra.

LA OFICINA INTERNACIONAL DE EDUCACION

Ginebra. — En el departamento de Instrucción pública se celebró ayer la décima reunión del Comité ejecutivo de la Oficina Internacional de Educación.

En representación de España asistió a dicha reunión el señor Erice.

El Comité se ocupó especialmente de la información y de los resultados en el campo internacional, solicitados por el ministro de Instrucción pública de Polonia, sobre el calendario escolar.

El Comité ejecutivo examinó después y aprobó el cuestionario sobre instrucción pública, construcciones escolares y Consejo de Instrucción pública.

PARA LA CIRCULACION DEL DINERO

Washington. — El Ministerio de Estado anuncia que ha sido propuesto el pago de unos mil millones de dólares a los tenedores de depósitos de los Bancos que cerraron y no pueden abrir de nuevo.

Esto forma parte del plan de Roosevelt para estabilizar la situación bancaria, o bien abriendo de nuevo los Bancos en la plenitud de las operaciones o para liquidarlos.

EL PROCEDIMIENTO EN LAS PROXIMAS ELECCIONES ALEMANAS

Berlín. — Contrariamente a lo afirmado en algunas informaciones de prensa acerca del método en las próximas elecciones al Reichstag y referéndum popular del 12 de Noviembre, en los círculos autorizados se hace observar que el procedimiento para las próximas elecciones continuará siendo el mismo que antes.

Por estar prohibida la formación de nuevos partidos, el boletín de votación contendrá solamente el nombre de un único partido, el nacional socialista, con un círculo al lado. Una cruz trazada dentro del círculo indicará que el elector vota el partido. Si el círculo queda sin cruz, la papeleta será nula.

HUNDIMIENTO DE UN BUQUE

Santiago de Chile. — A consecuencia de la neblina se ha hundido en la costa de Punta Grande, cerca de Antofagasta, el buque chileno "Presidente Balmaceda".

El buque mercante "Condor", que acudió rápidamente al lugar de la catástrofe, pudo recoger a 30 pasajeros más 65 oficiales y soldados que formaban la tripulación del buque naufragado.

Han perecido ahogados cinco hombres y tres niños.

La vista del proceso por el incendio del Reichstag

Berlín. — En la sesión de ayer mañana de la vista de la causa por el incendio del Reichstag, prestó declaración el testigo Wockoeck, empleado del Reichstag, quien desmintió las afirmaciones contenidas en el "Libro pardo", según las cuales el inspector nacional socialista del Reichstag, señor Sehranowitz, dijo el día del incendio, a la una de la tarde, a los empleados del Reichstag que marcharan a sus casas.

El testigo afirmó que ni él ni sus colegas fueron invitados a abandonar el edificio del Parlamento.

En la sesión de la tarde, el testigo, empleado en el control de los almacenes del Reichstag, declaró que eran falsas las declaraciones del "Libro pardo", según las cuales en las bodegas del Reichstag se habían encontrado cajas que contenían materias propias para la realización del incendio.

El mencionado testigo agregó que en las bodegas, frecuentemente visitadas por él y sus colaboradores, sólo había algunas cajas abiertas que contenían jabón.

Poco antes de terminar la vista, el procurador superior declaró que el "Libro pardo" pretendía, sin tratar de demostrarlo, que por el pasillo subterráneo que une el

Reichstag con la casa de las máquinas, destacamentos de las fuerzas de asalto, dirigidos por el jefe de la Policía de Breslau, señor Heines, por el teniente Schultz y por el presidente de la Policía, conde de Helldorf, penetraron en el Reichstag y que fueron ellos los que lo incendiaron, por lo que pidió que estas tres personas sean invitadas a declarar, para demostrar que no han tenido nada que ver con el incendio.

También pidió que el presidente del Consejo de Prusia, señor Goering, y el ministro del Reich, señor Goebbels, sean invitados a declarar en calidad de testigos, ya que el "Libro pardo" contiene la afirmación, que no trata de demostrar, de que el ministro Goebbels es considerado como autor indirecto del incendio y como autor el presidente del Consejo prusiano.

El presidente del Tribunal anunció que los testigos Heine, Schultz y conde de Helldorf declararon ya en la sesión del viernes último en calidad de testigos.

Los señores Goebbels y Goering no declararán hasta que se inicie el debate político.

Seguidamente se levantó la sesión. Los debates continuarán hoy.

Una acusación contra Machado

La Habana. — El juez señor Alvarez del Castillo ha dado curso legal a la acusación sobre asesinatos premeditados y homicidio presentada contra el ex presidente señor Machado y sus ministros de Hacienda y de la Gobernación, señores Averhoff y Zubizarreta y otras 23 personas, entre las cuales figura don José Izquierdo.

Como los acusados están ausentes han sido declarados en rebeldía.

El juez ha ordenado la incautación de los bienes de los acusados, que ascienden a 25 millones de dólares.

INFORMACION DESMENTIDA

Bruselas. — Un dignatario de la Corte de la Emperatriz Zita ha declarado al periódico "Le Libre Belgique" que no es cierta a noticia de los espasmos del Archiduque Otto con una Princesa italiana.

CONDENADOS A PRISION

Buenos Aires. — El ex coronel señor Cattaneo y otros doce complicados en el complot fraguado el pasado año para derribar al Gobierno, han sido condenados a 15 meses de prisión.

Los condenados se declararon partidarios del ex presidente Irigoyen.

PUBLICACIONES

Hemos recibido el número 84 de "El Camí", que contiene el siguiente interesante sumario:

"Jornades patriótiques. Jornada de la reivindicación. Jornada de la valencianía. Comentari polític. Les eleccions: La vergonya dels procediments que ha de presidirles. Els fets de la setmana. El curs de la Casa Regional Valenciana de Madrid. Retalls: Per a que no se oblidés, per Albert. Nacionalisme: Basconia i Galícia, per Joan Alay. Al voltant de les passades commemoracions patriótiques, per Daniel Tosal. Cinema, per J. Mig i Argos. Deport, per Tevecal. Punts de seny, per E. Soler Godes. La nova bandera de les Torres de Serrans. Tribuna lliure. Naturalment valencians, per J. M. Bayarri. Actuació valencianista. Fent camí. Pedagogia, per P. Asins. Els dos nacionalismes del migdia, per S. D. T."

La aplicación del sistema métrico decimal

Tokio. — Se considera probable que la aplicación del sistema métrico decimal en el Japón, que debía empezar el primero de Julio de 1934, no se hará obligatorio hasta dentro de dos o tres años.

EL AVIADOR ULM

Aykab. — Ha llegado el aviador Ulm, que prosigue su vuelo a Australia.

El aviador continúa su vuelo a las 16'07, hora local.

PERIODICOS PROHIBIDOS

Viena. — El Gobierno ha prohibido por tres meses la entrada en Austria de los periódicos de Berlín "Deutsche Allgemeine Zeitung" y "Der Deutsche".

Petición de tierras para los campesinos

Berlín. — El doctor Reibnitz, jefe de la Asociación de campesinos de Silesia, ha recomendado a los grandes propietarios que entreguen sucesivamente a los campesinos las tierras adquiridas por ellos durante los últimos años, bien cedéndolas sencillamente o bien poniéndolas a disposición de la agencia de colonización, que se encargaría de hacer las transferencias de las propiedades.

LA POPULARIDAD DE BERCHTESGADEN

Uno de los lugares más atractivos de los Alpes de Baviera y ya de antiguo más frecuentados — Berchtesgaden —, ha visto aumentar su popularidad recientemente por el hecho de que en sus inmediaciones se halla situada la residencia de verano del canceller Hitler. No menos de 74.000 personas han veraneado este año en Berchtesgaden y otras 20.000 estuvieron allí de paso, cifras que en ninguna temporada anterior habían sido alcanzadas.

Berchtesgaden es una población en extremo pintoresca, tanto por su carácter como por la magnificencia del paisaje que la circunda. En sus inmediaciones, el "Lago del Rey", aprisionado entre románticos precipicios, goza fama de ser el lago de montaña más bello de Europa.

NOTICIAS DE LA REGION

De Sueca

ASAMBLEA

Celebró Asamblea el Círculo Radical Socialista, acordándose, por unanimidad, adherirse al partido que sigue las orientaciones de don Marcelino Domingo.

DE ELECCIONES

Se reunieron también los componentes de la Juventud Republicana Autonomista, para adoptar acuerdos relacionados con las próximas elecciones.

PUERTO DE CULLERA

Salió vayer "Cabo Sacratif", para Bilbao y escalas, con arroz.

De Alcira

EL PANORAMA POLITICO

Los tres partidos políticos que en esta ciudad cuentan con mayor número de adeptos (el socialista, autonomista y Derecha Regional) se preparan para aprestarse a la próxima lucha electoral.

El primero de ellos, con unos 4.000 afiliados de ambos sexos y con la ventaja de tener el mando en su poder, pretende dominar la situación local, y para ello no ha cesado un momento de celebrar en sus locales conferencias de propaganda, en las que se han vertido crudas frases contra sus adversarios, haciendo nuevas promesas en el caso de conseguir el triunfo, implantando su programa cien por cien.

Los segundos, con menos afiliados en sus listas oficiales, pero con más probabilidades de éxito por la gran masa neutra que con ellos simpatiza, se limitan a organizar sus guerrillas silenciosamente, sin que hasta la fecha tengan preparado acto público alguno de propaganda que corone sus trabajos.

El panorama político, pues, de esta ciudad, es el que se presenta en el resto de la provincia:

A una parte, los socialistas; a la otra, autonomistas y derechistas; todos y cada uno de por sí a conquistar el mayor número posible de votos, de los doce mil y pico con que cuenta el censo de esta población.

SIGUE SIN VENDERSE EL ARROZ

Apenas si se vende alguna partida de arroz, cotizándose a precio de tasa.

De Pego

CUMPLIDA LA INJUSTICIA

El pasado jueves fueron puestas en libertad las señoritas de Acción Cívica de la Mujer, Rosa y María Caselles y el propagandista de la Juventud de la Derecha Regional don José Almela.

¡Ya estarán satisfechos los socialistas pegolinos!

CENSO DE CAMPESINOS

Se ha constituido la Junta depluradora para la formación de este "inútil" censo, aquí ordenado por la Dirección de Reforma Agraria. Y se inscriben los obreros agrícolas y demás vecinos que reúnan las condiciones fijadas en el bando de la Alcaldía.

SESION MUNICIPAL

Escasa importancia tuvo la del viernes. Se aprobaron cuentas y se abre un concursillo para la construcción de camas con destino al Asilo Hospital. Tampoco reunió "quorum" don Julio Ortola para el cargo de primer teniente de alcalde, y se aplazó. Que la Comisión de Hacienda estudió el Presupuesto para 1934, con asistencia de los concejales todos. Y el alcalde socialista sigue mandando y los radicales esperando.

BOTELLA ASENSI

De paso para Gandía, estuvo el

domingo por la mañana unos momentos en el Ayuntamiento el ministro de Justicia alicantino, siendo recibido por el alcalde y concejales, excepto los de la Derecha, y autoridades.

Se le obsequió con champagne y pastas, dándole la bienvenida el alcalde e interesándole el asfaltado de la carretera de Oliva a Pego y construcción del nuevo Grupo escolar, cuyas gestiones se le encargaron a sus reiterados ofrecimientos.

Discurseó, en el balcón de la Casa Consistorial, siendo ovacionado y despedido luego con vivas y aplausos.

CENTRO CULTURAL AUSIAS MARCH

El domingo por la tarde, y con nutrida concurrencia, bajo la presidencia del señor alcalde, tuvo lugar la inauguración de este importante centro, cuya falta era bien notoria.

Muchos plácemes merecen los padres de familia que han logrado, con su férrea voluntad, la cristalización del ideal.

El lunes empezarán las clases. Declaró abierto el curso el alcalde don Aquilino Barrachina y pronunció un notable discurso sobre Historia de la Enseñanza Española, el profesor de Letras y procurador de los Tribunales don Salvador Gómez, formando el cuadro de profesores, además, don Alejo Pérez Thous y don José María Castellá.

FUTBOL

Se jugó el domingo la final del campeonato local, con el obsequio de la magnífica copa de plata del Ayuntamiento.

Los equipos contendientes fueron Athletic y Español. Triunfó el primero por 3 a 1, que formará el Pego F. C. en esta temporada.

Hubo grandes jugadas y emocionantes. La madrina, una preciosidad de señorita, Amparito González, entregó la Copa al triunfador y ramo de flores.

Un llenazo y amenizó el partido la banda de música, presidiéndolo las autoridades.

DERECHA REGIONAL

El mitin de propaganda política celebrada el domingo en el Casino Unión Agrícola constituyó un gran éxito para sus organizadores y para esta católica villa.

La concurrencia fué enorme y las ovaciones continuas. El triunfo de la Derecha en esta villa está asegurado.

Hicieron uso de la palabra las señoritas de Valencia de Acción Cívica de la Mujer María Palop y Concepción Maldonado, don José Almela Guillén, de esta Juventud, y don Diego Sevilla Andrés, de Valencia.

Presidieron, dicho señor Almela, las señoritas Caselles y la señora y señoritas de Vall de Alcalá, que han sufrido cárcel socialera.

De Denia

LLEGADA DEL MINISTRO

Procedente de Gandía llegó a ésta el ministro de Justicia señor Botella Asensi. Fué esperado a la entrada de la población por las autoridades civiles y militares, locales y gran número de correligionarios, las entidades obreras, Pósito de Pescadores y obreros marítimos, Sociedad de Carga y Descarga con sus respectivas banderas.

Se trasladaron todos al Ayuntamiento, donde fueron recibidas por la Corporación. Se celebró allí la recepción oficial, presidida por el ministro.

El ministro dió las gracias por la acogida y se ofreció para atender los deseos de Denia, de cuyas necesidades se venía ya ocupando.

También habló el alcalde para agradecer al ministro su visita y sus ofrecimientos, en los que se confiaba para el engrandecimiento de Denia y su comarca.

El ministro visitó después el

puerto, haciéndose cargo de sus necesidades, visitando el Pósito Marítimo.

Luego, en auto, marchó a Alicante. Se tiene la impresión de que volverá en la semana entrante, pernoctando en ésta.

SATISFACCION

El candidato de este distrito, don Miguel Cámara, estuvo en ésta visitando el Pósito Obrero Marítimo, donde dió la grata nueva de que en el curso del presente mes se sacará a concurso la suabasta de las obras del puerto.

La noticia produjo gran satisfacción.

De Castellón

LAS ELECCIONES

Los republicanos radicales de esta provincia han designado los siguientes candidatos para las próximas elecciones:

Pascual Leone, Cantos y Morelló del Pozo.

En cuanto a las derechas, se ha hablado de distintas candidaturas, pero nada hay concretado de modo oficial, y sería prematuro por consiguiente hablar de ello.

Se ha hablado de que los conservadores republicanos que acudilla el señor Breva intervendrán también en las elecciones con candidato propio.

Los comentaristas dicen que con los señores Valera y Castelló Soler se formará una candidatura que se propone conquistar los puestos de las minorías.

Finalmente, se habla de otra candidatura que han de integrar un representante de Acción Republicana, un radical socialista y un socialista.

LLEGADA DE UN AVION MILITAR

Ayer llegó un avión militar tripulado por el capitán Bono, para preparar la estancia de los 26 aparatos militares que han elegido esta base como estación durante su estancia en esta capital.

A MADRID

Mañana marchará a Madrid don Fernando Gasset, para posesionarse de su cargo de vocal del Tribunal de Garantías.

PROTESTA CONTRA UN FALLO JUDICIAL

En virtud de auto dictado por el juez de instrucción de Nules, fueron puestos en libertad, por no resultar de las diligencias practicadas cargo alguno contra ellos, Salvador Aguilera y su esposa, vecinos de Onda, sobre los que en los primeros momentos recayeron sospechas de que pudieran tener participación en el doble asesinato cometido hace poco tiempo en aquella población y del que resultaron víctimas una hija de dicho matrimonio y su prometido.

Al conocerse en Onda la noticia de la libertad, produjo gran indignación, por creer que han sido los consortes los autores del crimen.

Anoche se formó una manifestación frente al Ayuntamiento de Onda, que tomó caracteres graves, marchando anoche mismo a Castellón a hablar con el gobernador una comisión de vecinos, presididos por el alcalde interino señor Bejó.

Regresó la comisión a Onda, logrando calmar los ánimos; pero ayer tarde volvió otra comisión, todavía más numerosa, anunciando que durante la misma tarde vendría a Castellón la mayoría del vecindario del pueblo de Onda.

En efecto, ocurrió así, hasta el extremo que el tren llegó con retraso de una hora por el inmenso gentío que se disponía a tomarlo, teniendo que hacer el viaje en auto un gran número de vecinos que no pudieron colocarse en el tren.

Rápidamente se formó una comitiva, a cuyo frente iban dos muchachos llevando un cartel que decía: "Pueblo de Onda, si tienes honor pide justicia".

La comisión se dirigió a Gobier-

no civil, con intención de entrevistarse con el gobernador, lo que no pudo hacer por encontrarse almorzando.

El alcalde interino lo hizo saber así a los manifestantes, diciendo, además, que la Comisaría de Policía tenía órdenes de despejar y disolver la manifestación.

Entonces los representantes de la comisión dijeron al alcalde interino que, a pesar de todo, no se iban.

A las cuatro de la tarde llegó el gobernador señor Menor al Palacio de San Agustín, recibiendo inmediatamente a una comisión, que formuló ante el gobernador los siguientes acuerdos o peticiones:

Que se nombrara un juez especial de Valencia para el revisamiento de la vista causa.

Que se diera una orden de encarcelamiento o destierro para el Aguilera, con el fin de librarlo de las iras populares, pues de lo contrario correría serio riesgo.

El señor Menor dijo que en este asunto poco podía hacer, pues mientras en el primer caso no podía intervenir ni hacer revisar una causa fallada sin duda por un juez competente, tampoco podía mandar desterrar a Aguilera ni dictar orden de arresto contra él, máxime después de haber sido comprobada por el juez la inculpabilidad del detenido.

"Únicamente lo que puedo y debo hacer es garantizar la seguridad de ambos esposos y, por lo tanto, he de manifestarles que seré inflexible con aquellos que se permitan insultar de palabra y obra a los recién absueltos por el juez.

Desde luego, si el pueblo de Onda pide la revisión de la vista de la causa, yo me asociaré a ella.

TAURINAS

LA NOVILLADA PARA EL PROXIMO DOMINGO EN VALENCIA

Para el próximo domingo ha adquirido la empresa seis magníficos novillos-toros de la ganadería santomina de Muriel, procedentes de Albaserrada. Se trata de seis cornúpetos de muchas arrobas y pitones, con los que se las enterarán tres novilleros que han aceptado sin inconveniente alguno despacharlos. Juanito Jiménez, uno de los novilleros de mayor éxito en la temporada actual en Madrid, Lázaro Obón, valeroso torero aragonés, y Esparterito, joven novillero sevillano, que hará su presentación ante el público de Valencia.

Dado el aliciente de los toros excelentemente presentados, y la ternura de novilleros que han de estoquearlos, es indudable que la novillada será del agrado de los aficionados.

Caso de llegar a tiempo los novillos, éstos serán desencajonados esta tarde.

La novillada del próximo domingo comenzará a las cuatro menos cuarto de la tarde.

HOSPITAL - ESCUELA DE LA CRUZ ROJA EN VALENCIA

Alboraya, 28

Cursos breves de Clínica de Enfermedades de la Infancia, para estudiantes y médicos no especializados, bajo la dirección del jefe del servicio doctor Pascual Escalano.

El día 30 del presente mes comenzará el primero de los cursos que durará hasta el 9 del próximo Diciembre. La matrícula es gratuita y limitada a los cinco primeros cursillistas que soliciten la inscripción.

Los lunes y miércoles se destinarán a la consulta de enfermos; los viernes a exploraciones electro-radiológicas, y los martes, jueves y sábados, a intervenciones quirúrgicas, y todos ellos de nueve a once de la mañana.

Para más detalles e inscripciones dirigirse a la secretaría de la Ins-

para ver de sacar el mayor rendimiento posible."

La comisión, después de esta entrevista, se despidió de la autoridad.

Esta mañana varios vecinos de Castellón se apercebieron de que el matrimonio había pernoctado en Castellón durante la noche anterior, y les agredieron, teniendo que intervenir en su favor una sección de Policía, que lograron introducirles en la Comisaría de Policía, de donde escaparon en automóvil.

De Alcoy

NUEVO GOBERNADOR CIVIL

Ayer mañana salió para Almería el culto abogado alcoyano, don José Mira, para hacerse cargo de aquel Gobierno civil.

PROXIMO VIAJE DEL MINISTRO DE JUSTICIA

Se asegura que el próximo sábado llegará a nuestra ciudad, en viaje oficial, el ministro de Justicia, señor Botella Asensi, que dará un mitin.

DE FUTBOL

El Club Deportivo Alcoyano se desplazará el domingo a Gandía, para contender en partido de campeonato con el titular de aquella población.

DE BOXEO

El sábado, en Barcelona, nuestro boxeador Tonny Samber se enfrentará con el italiano Gori.

titución, de diez y siete a diez y titución, de diecisiete a diecinueve de la tarde."

ESCUELA DE PUERIL-CULTURA

ENSEÑANZAS DE ENFERMERAS VISITADORAS Y GUARDADORAS DE NIÑOS

El próximo viernes 20, a las nueve de la mañana, se celebrarán por segunda convocatoria exámenes de aptitud para el ingreso en las enseñanzas de enfermeras visitadoras y guardadoras de niños, accediendo así a las indicaciones de varias señoritas que por diversas causas justificadas no pudieron presentarse a los exámenes del día 9 del actual.

El plazo para la matrícula de las señoritas declaradas aptas en este día terminará el día 20, a las doce de la mañana.

I CURSILLO DE HIGIENE ESCOLAR

A la lista de profesores que han de intervenir en las lecciones del I Cursillo de Higiene Escolar, especial para médicos, hemos de añadir la del profesor don Salvador La Casta España, que disertará sobre "Orientación profesional". La labor estimable que sobre tal materia realiza dicho señor en la Escuela de Artesanos, acrecienta el interés de este Cursillo de ampliación, cuyo éxito de matrícula es indiscutible.

Obras de T. Llorente Falco

Ráfagas del Campo (escenas de la vasada)...	2
Cuentos Maravillosos (agotada)...	3
Más Cuentos Maravillosos...	5
Epistolari Llorente. Volumen I: Cartes levantines (1861-1900)...	15
Epistolari Llorente (volumen II: Cartes levantines (1900-1911))...	17
Miniaturas ...	2

DE VENTA EN LA ADMINISTRACION DE "LAS PROVINCIAS" CALLE DEL MAR. 29.

LOS DEPORTES AL DIA



El Gimnástico no tiene suerte. Sus posibilidades están en el alero.

Tan en el alero, que a menos que un huracán las baje, es difícil bajarlas por las buenas.

Han renovado el equipo, han traído jugadores jóvenes. Modestos. De porvenir.

¿Dónde se juega mejor: en Bilbao? Pues a Bilbao a por elementos.

Pero no todos los que llevan boina son campeones de España. Ni todos los que nacen en Bilbao o alrededores son Gorostizas.

Se han traído la cría del viejo león. Pero se han dejado allá las garras.

Por eso el Gimnástico parece que asusta. Pero no muerde. Lástima.

Lo de la vieja rivalidad ha quedado sólo en una frase. Con 8-1 que totalizan los dos partidos a favor del Valencia, no sería serio hablar ahora de la guerra europea.

¡Y pensar que con sólo que hubiera habido un franco tirador, las cosas hubieran cambiado seguramente para bien de todos! Lástima.

El Levante no quiere sorpresas. Ni perder la fama de imbatido. Hasta ahora nadie ha podido mojarle la oreja.

Si el Levante llega a clasificarse —y tiene 99 probabilidades contra una de conseguirlo—, nadie podrá ponerle peros.

La influencia beneficiosa de Fiverb le ha vuelto a colocar en el candelero.

El Valencia mejora a ojos vistas. Su conjunto va apianándose los solistas van sacando una clase como para llevarlos a la Sinfónica de Filadelfia.

Iturraspe las toma en la defensa. Si sigue así el madrileño, acabará llevándose toda la parroquia.

Además, el Valencia ha cambiado un poco el sistema. En vez de aguardar a la segunda parte para asegurarse la victoria, lo que algunas veces es peligroso, ha decidido comenzar en seguida.

Desde la primera. Así va bien. Pero sin dormirse mego.

Porque los partidos son de 90 minutos y no todas las delanteras están melladas.

El Athletic de Bilbao ha perdido. Es un buen consuelo que ofrece

la organización del fútbol a las empresas que tengan trajes del mismo color.

El Sabadell le ha dado el gran disgusto al Español.

Y el Español se lo quería dar al árbitro Sanchis Orduña, protestando si un gol fué o no válido por si la pelota rebasó la línea de kick.

Los equipos que pierden y no quieren, siempre se agarran a unos milímetros discutibles después de haber tenido todo el campo en su extensión y en su anchura para ganar.

El derecho del pateo tan pronto es por milímetro de más como por kilómetro de menos.

Para algo es elástico, como los tirantes que "no" gastamos.

SINCERATOR

FUTBOL

Desde mi grada

Nebot, el portero del Valencia, es de una modestia que encanta.

El domingo por la tarde, estando en el club, llamó un aficionado preguntando el resultado del partido contra el Gimnástico.

Se puso al aparato el de Villarreal, contestando: —Valencia, 5; Gimnástico, 1. El mejor Nebot.

Se conoce que no tiene abuela. Y por lo visto tan poco le hace falta.

De la vieja rivalidad entre el Valencia y el Gimnástico, sólo queda la de algunos hinchas azulgrana.

¿Todavía hay algunos que le echan la culpa a Bosch. Bueno.

La Federación debe prohibirle al Valencia que en los partidos alíne a Torregaray.

Esto representa jugar con ventaja. Porque los equipos solamente deben de ser de once jugadores.

Hemos sacado la cuenta y no falla. Para la delantera del Gimnástico un gol cuesta 1.859 combinaciones, 753 avances, 45 minutos de dominio y que todo el Valencia se empeñara en que ellos marcaran.

Puestos los gols a este precio, solamente los van a conseguir los millonarios.

Costa tiene un procedimiento más eficaz—y desde luego más seguro—para conseguir más rendimiento con menos esfuerzos.

El secreto lo tiene escondido en los pies. Cuando se pone las botas de tiros largos.

Después de visto el partido de reservas Valencia-Levante del domingo, seguimos pidiendo la reposición de la pena de muerte.

Seguro que Fiverb no está conforme con la "técnica" del leñazo que han "descubierto" algunos de sus reservas.

Ni Fiverb ni nadie.

Hace unos días fueron reconocidos los árbitros en Mastalla. Se les probó a correr.

Algunos debieran haber sido suspendidos por poco veloces. Si un árbitro no sabe correr, ¿qué porvenir le espera por esos pueblos de Dios?

Hay que tener en cuenta que en el coche de Molina cabe poca gente. Y no puede hacer muchos viajes en un mismo día.

El campeonato de la segunda categoría, apenas nacido, ya se explica. El Onteniente, vencido en su campo por su "secular enemigo" el Gandía.

Amigo presidente del Onteniente, no vale imitar al Madrid ni al Valencia.

A lo mejor, no hay reacción.

EL INDISCRETO

ARBITRO

El Valencia ha pedido árbitro neutral o forastero para su pelea del próximo domingo.

Nos dicen que como consecuencia de la derrota del Onteniente por el Gandía, dimitió el domingo mismo la junta y se ha escrito a Valencia dando a entender que se deshace el club y se dan de baja de la Federación.

Sería verdaderamente sensible que esto se confirmara. El Onteniente es un club que ha logrado importancia por méritos propios y lamentaríamos que por este tropiezo, al que están expuestos todos los clubs grandes y pequeños, se extinguiera, perdiendo el fútbol valenciano una sociedad de la valía del Onteniente.

Las derrotas deben de servir de estímulo para mejorar. Nunca de veneno para morir.

Atención, señores. Noticias de Portugal. De manera insospechada, en los

En Algirós se ha colocado un magnífico cuadrofichero para establecer la categoría de sus jugadores.

Habría tres clases. Como en los trenes "botijos". Ya iremos sacando a la vergüenza pública los componentes de cada una.

Veremos quiénes son los que viajan en tercera.

Atención, señores. Noticias de Portugal. De manera insospechada, en los

Atención, señores. Noticias de Portugal. De manera insospechada, en los

Atención, señores. Noticias de Portugal. De manera insospechada, en los

Atención, señores. Noticias de Portugal. De manera insospechada, en los

Atención, señores. Noticias de Portugal. De manera insospechada, en los

Atención, señores. Noticias de Portugal. De manera insospechada, en los

Atención, señores. Noticias de Portugal. De manera insospechada, en los

Atención, señores. Noticias de Portugal. De manera insospechada, en los

Atención, señores. Noticias de Portugal. De manera insospechada, en los

Atención, señores. Noticias de Portugal. De manera insospechada, en los

Atención, señores. Noticias de Portugal. De manera insospechada, en los

TENNIS

DRIVES Y BOLEAS

Sección de retos. Un tal señor Carbonell, jugador de Algirós, reta desde estas columnas a los señores Tortajada y Peppe Miquel.

No hay manera de hacerse con ellos. Ni anunciándolos por radio en la sección de pérdidas.

El reto es sin condiciones, para que no se asusten. Desde luego, queda descartado el 6-0.

El señor Carbonell ofrece, además, jugar con una sola mano. La derecha.

Para el tenis van pasando también aquellos tiempos que tuvo el fútbol.

Que venía una selección de la escuadra de cualquier nación—de Suiza, por ejemplo—y ganaba con facilidad, soltura y tal.

Hace poco se presentó un italiano en el Sporting. Se decía jugador de categoría. Al principio se asustaron un poco.

Se intentó llamar a Maier. Pero como el hispanoalemán está perdiendo hasta jugando al ping-pong, se desistió.

Y salió Monllor. Total, nada. O casi nada. 6-0 a favor "nuestro".

La que se va a armar cuando se entere Mussolini.

En Algirós se ha colocado un magnífico cuadrofichero para establecer la categoría de sus jugadores.

Habría tres clases. Como en los trenes "botijos". Ya iremos sacando a la vergüenza pública los componentes de cada una.

Veremos quiénes son los que viajan en tercera.

Atención, señores. Noticias de Portugal. De manera insospechada, en los

Atención, señores. Noticias de Portugal. De manera insospechada, en los

Atención, señores. Noticias de Portugal. De manera insospechada, en los

Atención, señores. Noticias de Portugal. De manera insospechada, en los

Atención, señores. Noticias de Portugal. De manera insospechada, en los

Atención, señores. Noticias de Portugal. De manera insospechada, en los

Atención, señores. Noticias de Portugal. De manera insospechada, en los

Atención, señores. Noticias de Portugal. De manera insospechada, en los

Atención, señores. Noticias de Portugal. De manera insospechada, en los

Atención, señores. Noticias de Portugal. De manera insospechada, en los

Atención, señores. Noticias de Portugal. De manera insospechada, en los

Atención, señores. Noticias de Portugal. De manera insospechada, en los

campeonatos de Portugal, Maier ha ganado la copa de honor del Tennis Club de Cascaes.

Los portugueses están alarmados. Se teme que de un momento a otro estalle la revolución.

EL FALSO COCHET

HOCKEY

"OJOS Y OIDOS" DEL HOCKEY

En la noche del lunes celebróse la Asamblea extraordinaria de la F. L. H.

En el orden del día figuraban presupuestos y normas para el próximo campeonato.

Ambos asuntos fueron objeto de grandes debates, no siempre de gran altura.

Aprobóse el presupuesto presentado por Tesorería, no sin largas discusiones respecto a la aportación económica a la Española.

Aunque sin conclusiones fijas, pasó al futuro Comité de competición el encargo de ajustar las categorías, si a ello hubiese lugar.

En caso contrario, se jugaría a categoría única.

ATLETISMO

IV VUELTA A PIE A GANDIA

Se celebró la IV Vuelta a pie a Gandía, que ha superado en todo a las anteriores.

La clasificación fué como sigue: 1.º Juan Martínez, de la Agrupación Athletica Valenciana, 13 m. 28 s. 4-5.

2.º Teodoro Cristóbal, del Club Natación y Sports.

3.º Vicente Fuentes, de la Agrupación Athletica Valenciana.

4.º Juan Palau, del Discóbolo.

5.º Rafael Merino, del Centro Sports Valencía.

Por equipos de cinco corredores, clasificáronse: 1.º Agrupación, 1-2-4-5-10, 22 puntos.

2.º Discóbolo, 3-6-7-8-9, 33 puntos.

Cruzada Misional

Oremos, oigamos misa, comulguemos, hagamos algún sacrificio... por el feliz éxito del "DOMINGO DE MISIONES" en favor de MIL MILLONES de infieles



ANUNCIOS POR PALABRAS

CLASIFICADOS EN SECCIONES

Hasta 10 palabras, 0'60 ptas. — Cada palabra más 0'10 ptas. — El impuesto del timbre a cargo del anunciante

ALQUILERES
SE ALQUILAN DOS ESPACIOSAS plantas bajas, para tienda o despacho Simón Bolívar 2. Detalles, portaría.

AUTOMOVILES
SE ALQUILAN DOS PLAN- tas bajas propi.: para comercio, en sitio muy céntrico, una de ellas con vivienda. Razón en esta Administración.

CALZADOS
ENTRESUELO Y PRIMERO lujosamente decorados. cuarto baño y ascensor. Avenida 14 Abril, 60

ALQUILAMOS MAQUINAS
de escribir desde diez pesetas al mes. Casa Orbis, Mar, 8.

NEUMATICOS DE OCA- sión 11 Maximino Orts, Colón, 31 Teléfono 12.361

CALZADOS BATALLER Gran lujo. Caballeros, 8 Sucesor Blas Cerdá Valencia.

CLINICA
CONSULTORIO CLINICO. Vías urinarias. Visita, 3 pesetas. San Vicente, 98, principal.

DROGUERIAS
DROGUERIA CATALANA Piñol y Rafecas. Molino Robella, 5. Teléfono 14.560

ENCUADERNA- CIONES
PRECIOS ECONOMICOS M. Aguilar, calle Barcelona, 11, Valencia (junto Comedias).

HIGIENE
GOMAS HIGIENICAS. LAS mejores en «La Inglesa». San Vicente, 98.

HOTELES
HOTEL PENSION RIBE- ra. Todo confort. Pensión, 7 a 10 ptas. Ribera, 6.

LUBRIFICANTES
LUBRIFICANTES ORLOW Suprema calidad. F. Vives Conde Salvatierra Alava, 4

MAYOLICAS
MOMPALER. LOZA, CRIS- tal, Artículos para regalos. Periodista Azzati, 5 (esqui- nas Arzobispo Mayoral).

MUEBLES
MAS Y MONTESINOS, AVE- nida Nicolás Salmerón, 3 Teléfono 14.743 (frente Gran Teatro).

LAS AMERICAS. FABRI- ca y Exposición: Gonzalo Julián, 10. Teléfono 12.093.

OFERTAS
TENEDOR DE LIBROS IN- mejorables referencias, to- do el día o por horas Luis Vives, 3, bajo cas- Cotino.

PELETERIA
EL MAYOR SURTIDO EN Renards. Precios Increí- bles. Almacenes Cuadrado Pi y Margall.

PENSIONES
GRAN PENSION AVILA Espaciosas habitaciones. Cuarto de baño y aguas corrientes. Lauria, 2. Te- léfono 12.579. Valencia

PIANO
NUEVO, CUERDAS CRU- zadas, se vende ventajosa- mente. Caballeros, 5, 2.º

SEÑORA SOLA
50 AÑOS, SERVIRIA SE- ñora o caballero. Calle Sanchis Bergón, 7.

SOMBREROS DE SENORAS
DE TODOS PRECIOS. RE- formas, 5 ptas. Avenida Blasco Ibañez, 3, entresue- lo.

TAPICES
ALFOMBRIAS, ESTERAS, Mplabarras, persianas. Economía. Sucesor Ramos. Colón, 18. Teléfono 12.060

PROPIETARIOS:

Si sus huertos están atacados de "Serpeta", "Poll-roig", etc., no deje de fumigar con

CYANOOGAS

durante el día.

No perjudica al árbol ni al fruto

El CYANOOGAS se emplea de Septiembre a Diciembre

Fumigadores Químicos, S. A.

PINTOR SOROLLA, 23

APARTADO 72



Usando faja de caucho-lina «Madame X» vestirá usted mejor, gastando lo mismo. No encargue usted sus vestidos sin antes adquirir su nueva Faja «Madame X».

Madame X

PAZ,



Linea regular de vapores entre España y Noruega D-S A-S Spanskelinjen

Con destino a Oslo, Stavanger, Bergen y demás puertos de Noruega, cargará en este puerto el buque-motor "SARDINIA" el día 24 del actual.

Consignatario: SUCESOR DE ENBERG y C.ª, CON FRAMUELLE, 3, GRAO DE VALENCIA

Muebles usados

Vendo armarios de luna, mesas despacho, tocadores, comedor, máquinas de coser y varios muebles más. Calle del Mar, 10, pral.

CAFES DEL BRASIL POR TODA ESPAÑA



EXIGID

LOS CAFES DEL BRASIL

SON

LOS MAS FINOS Y AROMATICOS

CASAS BRASIL

BRACAFÉ

Compañía Trasmediterránea



Relación de los servicios que presta esta Compañía

SERVICIO FIJO QUINCENAL MEDITERRANEO - CANTABRICO

Salida quincenal los viernes para Cartagena, Motril, Melilla, Málaga, Sevilla, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Musel, Santander y Bilbao.

Además admite carga en este servicio para Villasanjurjo, con trasbordo en Melilla y para Ayamonte e Isla Cristina con trasbordo en Huelva, y al efecto se entregarán conocimientos directos con flete corrido.

SERVICIO FIJO EISEMANAL CON BALEARES

Salidas de Valencia los lunes, a las 20 horas, para Palma-Mahón.

Salidas de Valencia todos los jueves, a las 20 horas, para Ibiza-Palma.

Llegadas los lunes y jueves, a las 7 horas, de Palma e Ibiza, respectivamente.

SERVICIO FIJO BISEMANAL CON BARCELONA con salidas de Valencia los miércoles y sábados, a las siete de la tarde, y de Barcelona los lunes y jueves, a las ocho de la noche.

SERVICIO FIJO PARA LOS PUERTOS DEL MEDITERRANEO, NORTE DE AFRICA Y CANARIAS con salidas de Valencia quincenalmente los viernes, admitiendo carga y pasaje.

NUEVA LINEA DE FERNANDO POO con salidas el día 16 de cada mes, a las 21 horas, para Alicante, Cartagena, Cádiz, Las Palmas, Tenerife, Río de Oro (facultativa), Annorovia, Santa Isabel y demás puertos del Continente, admitiendo carga y pasaje.

Para informes: DELEGACION DE LA COMPAÑIA en Valencia, Muelle de Poniente, letra A. Teléfonos números 30.980 y 30.989.

MATERIALES DERRIBO

Se venden en el mismo convento los materiales procedentes del derribo del convento de Jerusalén, chafalán calles Játiva y San Vicente.

PALACIO DEL MUEBLE (NOMBRE REGISTRADO)

Entrada libre para ver las grandes exposiciones de muebles y el edificio que fué construído en el siglo XIV donde existen todos los artesanos y puertas de dicho Palacio.

Al contado y a plazos. Ventas a fecha fija sobre toda clase de cosechas, dando toda clase de facilidades de pago.

CASA CANIZARES. Esta casa no tiene sucursales CORREJERIA, 41. Teléfono 12.235

Lámparas - Camas - Bronces

MUEBLES METAL PALOS PORTIERS

Martínez y Colomer

Fábrica, exposición y venta: Avenida Guillén de Castro, 59 Teléfono 13.565

Vendo pisos

Sólo quedan dos pisos y una planta baja de la magnífica casa de la calle de Buenos Aires, 28, dotada con todo confort y baratos. Se va a vender por pisos la casa número 30 de la misma calle. También se vendería media casa o entera.

Gran ganga, capitalistas. Razón en las mismas fincas.

Automovilistas

Pago el aceite quemado puro a 250 pesetas lata petrolera, recogíendole en domicilio o garaje. Aviso: teléfono número 30.935.

SE OFRECE

en alquiler, situada en la calle de Joaquín Costa, número 14, planta baja, con dos puertas a la calle, sin repartimientos y superficie cubierta de 320 metros cuadrados. Razón en la portería.

Compro muebles

De todas clases, máquinas de coser y cuantos objetos convengan.

Calle Conde de Montornés, 21, bajo.

Pisos nuevos

A cincuenta pesetas, espaciosos, con agua, water, mucho sol, mucha higiene y exentos del impuesto inquilinato; entrada por Avenida del Puerto, 123, y Segunda Travesía la Conserva.

Pisos y bajos

Baratos, con cinco habitaciones fachada, baño y galería. Chafalán Roberto Castrovido, 17.



Corte sistema MARTI METODO UNIVERSAL

Las aspirantes a profesoras de corte que deseen matricularse en dicho ramo de enseñanza deben hacerlo bajo este inmutuable sistema, el único para la altura nacional del vestido femenino. Soliciten el nuevo programa y hoja de condiciones en el Instituto Central, PASEO DE GRACIA, 42, BARCELONA, o a las profesoras de corte Sistema Marti debidamente autorizadas.

Han llegado los nuevos receptores modelos, 834 de 595 pesetas y modelo 938 de 435 pesetas, este receptor onda 15 a 2.000 metros - Venta a plazos y al contado

PHILIPS

Gran Vía Marqués del Turia, 38 - Teléfono 12.953

NOTA.—Próximamente apertura de nuestra sucursal en Av. Nicolás Salmerón, 7 (chafalán Periodista Castell). Para venta radio y electricidad en general.



He hecho la prueba el Caldo Maggi es el mejor

El sabor puro y al mismo tiempo rico del caldo Maggi es insuperable. Cuan agradable es poder obtener un caldo completo de la mejor calidad a un precio módico, vertiendo únicamente agua hirviendo sobre los cubitos. Fijense en el nombre..

MAGGI
LA MARCA DE CALIDAD